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Welcome to Mint Error News Magazine, bringing the latest mint error news and information to the collector.  
This is our fourth year bringing you both a print magazine and an on-line PDF magazine. There are now 

over 270 articles, features, discoveries, news stories, and mint error related info from the United States and around 
the World. Minterrornews.com has become the most popular and informative Internet resources for mint errors and 
is read by thousands of dealers and collectors.

	 Two major Mint Error News sponsors are Mike Byers and ANACS.  Mike Byers is the Publisher and Editor 
of Mint Error News Magazine.

Mike Byers (mikebyers.com) has 
been a Professional Numismatist 
since 1978. He specializes in U.S. 
and World errors, and is now the 
largest dealer of the world’s rarest 
mint errors. His new discoveries of 
major mint errors has been front 
page news for years. Mike Byers 
is also a Consultant for ANACS for 
Mint Errors.

ANACS is one of the three major 
grading services. They have been 
authenticating, certifying and en-
capsulating mint errors since 1991 
which is years longer than the other 
two grading services combined. 
ANACS is highly respected in the 
Numismatic Community and has 
extensive experience in authenticat-
ing mint errors.

	 Two other sponsors to minterrornews.com are 
Tim Bullard (errorcointrader.com) and Allan Levy 
(alscoins.com). Because of their combined experience and 
insight of the error coin market, they will bring valuable 
news and information to minterrornews.com.

	 Mike Byers is a life member of ANA since 1985, a 
charter member of NGC and a featured dealer/member of 
PCGS. He is also a founder member of the California Coin 
& Precious Metals Association and a life member of the 
Central States Numismatic Society.

		  Additional sponsors are CoinLink, CoinFacts.com, errorworldclub.org, Eureka Trading, uspatterns.com, 
Northeast Numismatics and Robert L. Astrich.   We encourage collectors and dealers to submit articles and photos of major 
mint errors that we may feature on the website.
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Off-Center Errors
Here are records of recent sales of off-center mint 
errors on eBay:
1. All coins were listed on eBay and closed 
from July 1, 2005 to September 30, 2005.
2. All lots had buyers. If the coins actually changed 
hands is unknown.
3. A picture accompanied each lot or it was not 
recognized.
4. Mislabelled items were ignored.
5. Some lots may have changed hands more than once.

6. “D” next to the date symbolizes that the coin had 
damage or was scratched.
7. “C” next to the date symbolizes that the coin was 
cleaned.
8. “B” next to the date symbolizes that the coin had 
damage and was cleaned.
9. If the date or mint mark was missing or partially 
visible, parentheses were used.
10. Postage/handling/insurance fees were ignored.
11. Major auctions were not listed.

by Al Levy (alscoins.com)

DENOM YEAR NOTES GRADE  LESS:11%  11%-35%  36%-75%  OVER 75% 
1c 1952-D ANACS 63 BRN 60.00 
1c 1952-D PCGS 63 R&B 79.00 
1c 1953 PCGS 65 BRN 84.00 
1c 1956-D AU 35.01 
1c 1956-D PCGS 64 R&B 78.56 
1c 1957-D CH BU BRN 58.00 
1c 1957-D PCGS 64 BRN 63.00 
1c 1958-(?) ANACS 63 R&B 49.88 
1c 1959 BU BRN 51.00 
1c 1959-D CH BU R&B 172.09 
1c 1960-D LD AU 102.51 
1c 1960-D LD UNC BRN 81.00 
1c 1961-D UNC BRN 43.00 
1c 1962-D UNC BRN 125.56 73.00 
1c (?)62-(?) UNC BRN 61.95 
1c 1964 BU R&B 22.50 
1c 1964 D ANACS NET AU 9.50 
1c 1964-D CH BU BRN 20.00 
1c 1964-D ANACS 64 R&B 32.56 
1c 1965 D AU 10.52 
1c 1966 UNC BRN 8.00 
1c 1968-D UNC BRN 14.49 
1c 1968-D BU BRN 22.00 15.51 
1c 1968-D BU R&B 25.50 
1c 1968-D CH BU R&B 16.50 
1c 1968-D ANACS 64 R&B 23.55 
1c 1968-S C CH BU 35.00 
1c 1969-D C AU 12.75 
1c 1969-D AU 9.35 
1c 1969-D BU BRN 11.83 
1c 1969-D CH BU R&B 17.49 
1c 1969-(?) UNC BRN 26.99 
1c 196(?)-(?) UNC 6.49 
1c 1970-D C AU 14.36 
1c 1970-D D UNC R&B 15.01 
1c 1970-D UNC BRN 9.45 
1c 1970-D BU R&B 15.04 
1c 1970-S LD CH BU RED 52.51 
1c 1970-S LD ANACS 63 R&B 86.00 
1c (?)70-(?) D BU RED 13.09 
1c 1971 D UNC BRN 9.99 
1c 1971 UNC BRN 22.01 
1c 1971-D UNC BRN 11.01 
1c 1971-D BU BRN 19.68 
1c 1972 CH BU R&B 20.50 
1c 1972-D UNC R&B 13.75 
1c 1972-D C UNC 16.05 
1c 1972-D BU BRN 15.50 
1c 1972-D BU R&B 17.50 
1c 1973-D UNC BRN 18.37 
1c 1974 AU 11.00 

DENOM YEAR NOTES GRADE  LESS:11%  11%-35%  36%-75%  OVER 75% 
1c 1800 PCGS 03           76.00 
1c 1864 XF 195.00 
1c 1897 FINE 220.84 
1c 1898 ANACS 40 163.51 
1c 1899 FINE 184.01 
1c 1900 GOOD 96.52 
1c 1901 B VF 142.00 
1c 1901 C PCI 40 104.01 
1c 1902 PCGS 08 331.00 
1c 190(2) VF 124.95 
1c 1904 PCGS 12 90.01 
1c 190(8) AU 417.00 
1c 1916-D NGC 58 493.00 
1c 1917-S ANACS 08 41.88 
1c 1918 ANACS XF 66.00 
1c 1918-S AU 144.49 
1c 1919 AU 76.00 
1c 1919 NGC 62 BRN 123.49 
1c 1919-S BU BRN 149.95 
1c 1920 FINE 114.06 
1c 1920-S GOOD 39.55 
1c 1925-D D GOOD 79.00 
1c 1935 AU 42.99 
1c 1935 D SEGS 60 21.60 
1c 1936 XF 39.55 
1c 1937 AU 34.87 
1c 1938 D XF 24.51 
1c 1941 C XF 26.99 
1c 1943 D XF 37.00 
1c 1943 XF 39.88 
1c 1943 CH BU 77.00 
1c 1943 PCGS 50 157.50 
1c 1943-S D XF 28.85 59.88 
1c 1943-S XF 36.00 
1c 194(?)-S STEEL AU 93.00 
1c 1944 C VF 15.50 
1c 1944 D VF 19.11 
1c 1944 D AU 18.51 
1c 1944 AU 40.00 
1c 1944 UNC BRN 32.75 
1c 194(4) AU 34.01 
1c 1944-D C AU 38.20 
1c 1944-S D UNC BRN 15.50 
1c 1945 C AU 108.05 
1c 1945 NGC 65 BRN 139.00 
1c 194(6)-S NGC 63 BRN 61.15 
1c 194(?)-S D UNC BRN 25.99 
1c 1950-D AU 41.00 
1c 1951-D D AU 20.50 
1c 1952-D AU 28.00 
1c 1952-D UNC BRN 36.00 
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DENOM YEAR NOTES GRADE  LESS:11%  11%-35%  36%-75%  OVER 75% 
1c 1974 UNC BRN 25.61 
1c 1974-D D UNC R&B 9.49 
1c 1974-D B UNC R&B 10.60 
1c 1974-D BU BRN 16.00 
1c 1974-(?) CH BU R&B 9.99 
1c (1)975-D UNC BRN 12.00 
1c 1976-D D BU BRN 20.49 
1c 1980 BU BRN 6.50 
1c 1980-(?) CH BU (RED) 18.00 
1c 1981 C UNC 13.50 17.17 
1c 1981 UNC BRN 9.95 
1c 1981 BU BRN 11.50 
1c 1981 BU R&B 18.01 5.50 
1c 1981 BU RED 3.80 
1c 1982 LD CU BU R&B 10.52 
1c 1982 LD CU CH BU R&B 12.50 
1c 1982 LD ZN UNC R&B 6.81 
1c 1982 SD CU BU R&B 2.75 
1c 1982-D SD ZN NGC 65 R&B 49.00 
1c (1983)-(?) UNC RED 2.54 
1c 1983 D UNC 0.83 
1c 1983 UNC R&B 11.50 
1c 1983 BU R&B 6.68 
1c 1983 BU RED 7.17 6.50 
1c 1983 CH BU RED 8.72 
1c 1983-D D BU R&B 11.50 
1c 198(4) D BU RED 4.99 
1c 1984 D UNC 0.84 
1c 1984 BU R&B 5.75 
1c 1984 D BU RED 3.99 
1c 1984 BU RED 10.42 
1c 1984 CH BU RED 10.50 6.85 
1c 1984 ANACS 63 RED 11.50 
1c 1984-D GEM BU R&B 12.51 
1c 1985 UNC R&B 3.62 
1c 1985 BU R&B 0.99 
1c 1985 D BU RED 7.99 8.74 
1c 1985 BU RED 8.53 2.50 9.49 
1c 1985 CH BU R&B 11.99 
1c 1985-D GEM BU R&B 14.51 
1c (1986)-(?) BU R&B 4.25 
1c 1986 BU R&B 6.89 
1c 1986-D BU RED 14.51 
1c 1986-D CH BU RED 18.50 
1c 1987 BU R&B 6.06 
1c 1987 CH BU R&B 4.25 
1c 1987 CH BU RED 8.68 
1c 1987-(?) AU 4.31 
1c 1988 UNC RED 7.51 
1c 1988 BU BRN 2.66 
1c 1988 CH BU RED 13.27 10.50 
1c 1988 GEM BU R&B 10.99 
1c 1988 FSG 66 RED 8.50 
1c 1988-D C UNC 10.37 
1c 1988-D UNC R&B 13.50 
1c 1988-D UNC RED 10.50 
1c 1988-D BU RED 10.10 
1c 1989 BU R&B 7.77 7.66 
1c 1989 BU RED 2.16 3.14 7.26 
1c 1989 CH BU RED 5.99 12.50 
1c 198(9) BU RED 3.25 
1c 1989-(D) BU RED 7.77 
1c 1989-D ANACS 63 RED 16.51 
1c 1989-(?) BU RED 4.95 
1c 1990 CH BU R&B 6.99 
1c 1990 GEM BU RED 8.49 10.49 
1c (?9)90 BU R&B 12.12 
1c 1990-D BU RED 10.51 
1c 1991 BU R&B 2.52 
1c 1992 BU RED 15.70 
1c 1992 GEM BU R&B 10.62 
1c 1993-D CH BU R&B 8.00 
1c 1993-D BU RED 7.06 
1c 1994 GEM BU RED 6.50 
1c 1995 CH BU RED 7.00 8.47 
1c 1995 D GEM BU RED 12.50 
1c 1995 GEM BU RED 5.95 5.00 
1c 199(5) UNC BRN 2.50 
1c 1995-D D GEM BU RED 12.09 
1c 199(5)-D BU RED 9.00 
1c (1995)-(?) GEM BU RED 5.50 
1c 1996 D BU R&B 2.00 
1c 1996 CH BU RED 8.67 
1c 1996 GEM BU RED 11.99 7.39 
1c (1)996 UNC RED 7.75 
1c (?9)96 GEM BU RED 17.60 
1c 1996-D D BU R&B 7.27 
1c 1996-D BU R&B 10.50 
1c 1996-D GEM BU RED 15.10 
1c 1997 BU RED 11.50 
1c 1997-D NGC 65 RED 23.75 
1c 1999 ANACS 64 RED 5.24 

DENOM YEAR NOTES GRADE  LESS:11%  11%-35%  36%-75%  OVER 75% 
1c 1999 ANACS 65 RED 12.50 
1c 1999 ANACS 66 RED 10.03 
1c 1999 ICG 61 R&B 9.99 
1c 2000 ANACS 64 RED 30.01 
1c 2000 ANACS 65 RED 11.86 
1c 2000-D BU R&B 3.54 
1c 2001 ANACS 65 RED 18.84 
1c 2001 ANACS 66 RED 10.99 
1c 2001 PCI 64 RED 7.99 
1c 2001 PCI 64 RED 8.99 8.99 
1c 200(1) ANACS 63 RED 13.99 
1c 2003 GEM BU RED 5.99 
3c 1865 PCGS 6 202.50 
5c 1882 NGC 50 500.01 
5c 1919-(?) D VF 271.99 
5c 1920-(?) ANACS 63 484.00 
5c (19)24 D FINE 205.50 
5c 1935 NGC 63 535.00 
5c 1939 BU 300.00 
5c 1954-S BU 370.00 
5c 1964 UNC 37.00 
5c 1964 D BU 21.56 
5c 196(4) UNC 31.00 
5c 196(7) BU 47.45 
5c 196(?)-(?) BU 12.84 
5c 1968-S D AU 27.10 
5c 1972 BU 13.05 
5c (?7)4 BU 10.50 
5c 1976 BU 15.60 
5c 1976 GEM BU 19.95 
5c 1977 BU 19.00 
5c (?)77 CH BU 14.45 
5c 1978 CH BU 16.49 27.00 
5c 1979 BU 19.83 
5c (1979) BU 2.03 
5c 1980-P D UNC 16.05 
5c 1980-P UNC 8.50 14.06 
5c 1980-P BU 13.01 13.05 9.99 
5c 1980-P CH BU 20.38 
5c 1980-P GEM BU 19.81 
5c 1980-P NGC 65 19.99 
5c 1980-P PCGS 58 36.51 
5c 1981-P CH BU 22.59 
5c (?)981-P BU 12.00 
5c 1983-P UNC 12.85 
5c (19)83-P BU 10.50 
5c (1983)-P D BU 9.95 
5c (1983)-P BU 13.06 
5c (?83)-P GEM BU 11.27 
5c (?83)-P NGC 66 FS 48.67 
5c (1983)-P SEGS 58 9.95 
5c 1983-P SEGS 63 12.65 
5c 1984-P BU 7.75 
5c (?)84-P BU 16.00 
5c 1984-P SEGS 60 12.10 
5c (?)984-P SEGS 62 12.60 
5c 1984-P SEGS 63 12.60 
5c 1985-P D BU 5.74 
5c 1985-P BU 11.50 
5c 1985-P SEGS 63 12.55 
5c (?85)-P SEGS 62 10.50 
5c 1988-D GEM BU 34.99 
5c (?)88-D GEM BU 9.38 
5c 1988-P BU 10.51 37.99 
5c 1989-P AU 15.56 
5c 1989-P UNC 14.11 
5c 1994-P UNC 6.51 
5c 1994-P BU 15.05 
5c (19)94-P D ANACS NET 55 11.00 
5c 1995-P BU 14.20 
5c 1995-P CH BU 17.84 
5c 1995-P GEM BU 16.05 
5c (1)995-P BU 9.99 15.50 
5c (?)95-P CH BU 16.51 
5c 1996-P CH BU 13.30 
5c 1996-P GEM BU 8.38 
5c (1)996-P CH BU 15.99 
5c (19)96-P CH BU 16.05 
5c (?9)96-P GEM BU 9.99 
5c (?)96-P ANACS 62 20.00 
5c (?)996-P ANACS 63 20.05 
5c (1)997-P BU 15.99 
5c 1998-P CH BU 15.50 
5c 1998-P GEM BU 6.50 15.59 
5c 1999-D AU 12.51 
5c 1999-D CH BU 15.99 
5c 1999-D GEM BU 13.40 24.50 
5c (?9)99-D BU 9.05 
5c (?)99-D GEM BU 14.75 
5c 1999-P D UNC 4.33 
5c 1999-P BU 5.24 
5c 1999-P CH BU 5.50 12.18 
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DENOM YEAR NOTES GRADE  LESS:11%  11%-35%  36%-75%  OVER 75% 
5c 1999-P GEM BU 26.99 
5c (?)99-P GEM BU 10.49 
5c (?)000-D GEM BU 9.99 
5c (?0)00-D UNC 15.99 
5c (?)00-D AU 17.16 
5c (?)00-D GEM BU 20.49 
5c 2000-D BU 10.75 9.53 
5c 2000-P NGC 64 6FS 17.75 
5c 2001-D BU 17.50 
5c 2003-P GEM BU 12.60 
5c (2005)-P BISON D BU 457.02 
10c 1875 PCGS 30 412.89 
10c 1898 PCGS 45 557.01 
10c 1917 NGS 61 FB 490.00 
10c 1935 ANACS 64 299.00 
10c (1938)-S PCGS 55 128.50 
10c 1944 UNC 67.00 
10c 1964 BU 86.00 
10c 1964 BU 96.96 
10c 196(?) SILVER D BU 52.00 
10c 1965 CH BU 19.95 
10c 1969-D D BU 23.27 
10c 1970-D BU 22.50 
10c 1971-D D BU 22.90 
10c 1972 GEM BU 26.55 
10c 1973 AU 9.99 
10c 1973 D BU 16.07 
10c 1973 BU 14.99 22.05 
10c 1973-D UNC 18.00 33.99 
10c 1977 AU 19.95 
10c 1977 BU 12.00 
10c 197(7) UNC 9.95 
10c 197(7) BU 11.59 
10c 1977-D D BU 32.65 
10c 1978 UNC 9.99 
10c 1980-P UNC 17.18 
10c 1981-P D UNC 15.00 
10c 1981-P UNC 10.50 
10c 198(5)-(?) AU 11.51 
10c 1986-P SEGS 60 14.56 
10c 1988-P BU 6.50 
10c 1991-P BU 12.00 
10c 1991-P CH BU 15.50 
10c 1993-P AU 14.06 
10c 1994-P AU 13.05 
10c 1994-P BU 9.99 
10c 1994-P CH BU 5.00 9.50 
10c 1994-P GEM BU 1.25 16.05 
10c 1995-D BU 18.50 
10c 1996-P UNC 10.50 
10c 1996-P CH BU 12.99 
10c 1996-P GEM BU 21.99 
10c 1996-(P) BU 12.55 
10c 1997-P UNC 10.50 16.07 
10c 1997-P D BU 9.99 
10c 1997-P GEM BU 24.25 
10c 1997-P NGC 64 34.49 
10c 1998-P BU 12.50 
10c 1998-P GEM BU 13.26 
10c 1998-P ANACS 64 12.95 
10c 1999-D ANACS 63 10.15 
10c 1999-P AU 10.49 
10c 1999-P ICG 66 21.71 
10c 1999-(?) BU 12.01 
10c 199(?)-(?) NGC 65 30.00 
10c 2000-P UNC 20.01 
10c 2005-P D UNC 20.05 
25c 1907-S AU 746.00 
25c 1965 AU 10.26 
25c 1967 GEM BU 31.00 
25c 1973 CH BU 11.50 
25c 1974 PCGS 58 31.99 
25c 1974 CH BU 30.00 
25c 1974 PCGS 65 119.00 
25c 1976 BU 93.00 
25c (1976) UNC 109.00 
25c 1976-D UNC 765.00 
25c 1977 CH BU 19.90 
25c (1977) BU 18.03 
25c 1978 BU 24.26 
25c 1978 GEM BU 12.72 
25c (?)78 D BU 48.97 
25c 1980-P AU 3.25 
25c 1981-P D AU 6.00 
25c 1981-P D BU 15.51 
25c (198)1-P SEGS 58 9.95 
25c 1983-P XF 11.51 
25c 1983-P UNC 20.82 
25c 1983-P BU 11.61 43.01 
25c 1983-P CH BU 16.09 
25c 1983-P GEM BU 13.50 
25c 1983-P SEGS 50 38.43 

DENOM YEAR NOTES GRADE  LESS:11%  11%-35%  36%-75%  OVER 75% 
25c 1983-P SEGS 55 9.95 
25c (1)983-P AU 21.50 
25c (19)83-P AU 10.50 31.98 
25c (198)3-P CH BU 34.00 
25c 1983-P NGC 64 28.55 
25c 1984-P BU 26.99 14.05 
25c 1984-P CH BU 7.30 
25c 1984-P NGC 63 20.01 
25c 1984-P NGC 65 16.05 
25c (198)4-P D SEGS 58 10.50 
25c (1984)-P AU 5.50 
25c 1985-P XF 11.50 
25c 1985-P UNC 14.75 
25c 1985-P SEGS 58 9.95 
25c 1985-P SEGS 63 15.05 
25c 1986-(?) BU 73.00 
25c 1(986)-(P) D SEGS 58 12.60 
25c 1987-P SEGS 60 10.50 
25c 1988-P GEM BU 34.00 
25c 198(8)-P SEGS 63 16.10 
25c 1(988)-P AU 20.51 
25c 1989-P UNC 22.50 
25c 1989-P SEGS 62 12.60 
25c 198(?)-(?) NGC 58 26.00 
25c 1994-P BU 2.80 57.60 
25c 1994-P CH BU 40.28 
25c 1994-P GEM BU 30.89 
25c (1994)-P NGC 58 16.49 
25c (1994)-P AU 6.75 
25c 1995-D AU 57.00 
25c 1995-D BU 20.00 
25c 1995-D GEM BU 16.49 
25c 1995-P AU 10.57 
25c 1995-P BU 20.00 42.00 
25c 1995-P CH BU 16.28 33.67 
25c 1995-(?) GEM BU 78.77 59.01 
25c 1996-P D XF 2.27 
25c 1996-P BU 11.38 18.50 
25c (1996)-P GEM BU 17.39 
25c 1997-P GEM BU 16.01 
25c 1998-D D BU 5.50 
25c 1998-D BU 20.05 
25c 1998-D GEM BU 14.01 
25c 1998-P GEM BU 6.65 
25c 1998-(?) BU 44.95 
25c DE 1999-P UNC 159.45 
25c DE PCGS 64 202.00 
25c DE (?)-D CH BU 187.50 
25c DE (?)-D PCGS 64 271.00 
25c DE (?)-D SEGS 65 250.00 
25c PA 1999-(?) UNC 111.55 
25c PA D UNC 103.50 
25c PA PCGS 65 228.49 
25c NJ 1999-P BU 129.50 
25c NJ 1999-P NNC 65 1.00 
25c NJ 1999-P PCGS 64 94.00 
25c GA (?)-P BU 129.50 
25c CT 1999-D NGC 58 22.72 
25c CT 1999-D PCGS 64 76.75 
25c CT 1999-P BU 87.78 
25c CT 1999-P NNC 67 85.33 
25c NH 2000-D PCGS 64 63.00 
25c NH 2000-P BU 98.89 
25c NH 2000-P ANACS 64 74.00 
25c NH 2000-(?) ANACS 65 139.05 
25c NH 2000-(?) NGC 62 36 
25c NH 2000-P NGC 65 62.00 
25c NH 2000-P PCGS 64 179.00 
25c NH 2000-P PCGS 66 43.00 
25c NH-(?)-P PCGS 65 179.52 
25c MA 2000-P CH BU 75.00 
25c MA 2000-P PCGS 66 52.00 103.53 
25c MA 2000-P PCGS 67 150.05 
25c MD 2000-D ANACS 58 33.99 
25c MD 2000-P D BU 80.05 
25c SC 2(000)-P SEGS 65 104.50 
25c SC (20)00-P NGC 67 121.35 
25c SC 2000-P NNC 67 40.34 
25c SC 2000-P NNC 68 41.50 
25c SC 20(00)-P NTC 66 97.00 
25c SC 2000-P PCI 63 97.00 
25c SC 2000-P PCGS 62 56.01 
25c SC 2000-P SEGS 65 62.55 
25c VA 2000-P BU 26.99 
25c VA 2000-P NGC 66 50.00 
25c VA 2000-P PCGS 64 264.99 
25c NC 2001-P ANACS 62 49.84 
25c NC 2001-P ANACS 64 15.50 
25c NC 2001-P NGC 63 21.50 
50c 1814 O-108a D ANACS NET 12 431.00 
50c 1976 CH BU 220.02 
50c 1983-P D BU 188.50 
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FROM 07/01/05 TO 9/30/05

DOUBLE DENOMINATIONS

DESCRIPTION GRADE  SOLD OBSERVATION
1982 LD 1c STRUCK ON A STRUCK 
CLAD DIME

UNC  $      440.00 FLIPOVER WITH LOTS OF DETAIL. DAMAGE @ K1:
00. NO DIME MM VISIBLE.

1996-P STRUCK CENT ON A STRUCK 
DIME

NGC 61  $      752.56 FLIPOVER-LOTS OF DETAIL. ONE DATE VISIBLE IN 
SCAN.

1997-(?) STRUCK CENT ON A 
STRUCK DIME

PCGS 64  $      878.00 FLIPOVER-LOTS OF DETAIL. CENT DATE VISIBLE. 
NO MINTMARK.

2000-P STRUCK CENT ON A STRUCK 
DIME

CH BU  $      822.63 LOOKS LIKE TWO DATES + THE MINTMARK SHOW.

2005-P STRUCK CENT ON A STRUCK 
DIME

NGC 68  $   3,025.00 FLIPOVER - CENT DATE VISIBLE. MINTMARK OF 
DIME.

ND 25c SILVER STRUCK ON A 10c 
SILVER DIME

NGC 58  $   1,463.62 “D” MINTMARK. NO DATE. SELLER LISTED WRONG. 
CHANGED IT TWICE. WENT CHEAP!

OFF METALS
1c/10c 1960 LG DT PCGS 55         901.00 FULL DATE & MM AREA.

1c/10c 1961-D PCGS 60         685.00 FULL DATE & MM. SMALL SPOTS OF 
DISCOLORATION/TARNISH.

1c/10c 1963 PCGS 40         766.01 FULL DATE & MM AREA.

1c/10c 1967 NGC 58         329.00 FULL DATE & MM AREA. WEIGHS 2.2 GRAMS.

1c/10c 1976-D GEM BU         277.00 FULL DATE & MM

1c/10c 1981-D UNC         266.00 FULL DATE & MM AREA.

1c/10c 1981-D ANACS 64         287.88 FULL DATE & MM.

1c/10c 1984 PCGS 58         400.00 FULL DATE & MM AREA.

1c/10c 2001 PCGS 66         342.00 FULL DATE & MINTMARK AREA

1c/CUBA 1CENTAVO 195(8) PCGS 63         611.01 MAJORITY OF THE “8” REMAINS. LOOKS LIKE A 
DIME.

1c/PHILIPPINES 5S 1972-D NGC 60         204.50 TYPE I PLANCHET. 2.4 GRAMS.

1c/PHILLIPPINE 10 CENTAVOS 1962 PCGS 55         306.00 70% COPPER, 18% ZINC, 12% NICKEL.

1c/FOREIGN 1978 SEGS 64         168.50 FULL DATE & MINTMARK AREA. WEIGHS 2.7 GRAMS

1c/FOREIGN 2000-D NGC 67 RED         223.51 FULL DATE & MM. WEIGHS 1.7 GRAMS.

5c/1c 1943-S ANACS 35       2,247.00 STEEL CENT. PARTIAL DATE. FULL MINTMARK

5c/1c 1960-D UNC BRN         688.00 FULL DATE & MM.

5c/1c 1964 BU R&B         205.50 FULL DATE

DENOM YEAR NOTES GRADE  LESS:11%  11%-35%  36%-75%  OVER 75% 
50c 1983-P ICG 63 41.00 
50c 1988-P UNC 111.11 
50c 1990-P AU 51.01 
50c 1990-P BU 89.47 
50c 1990-P PCGS 62 130.51 
50c 1999-D UNC 688.00 
1$ (197)8-D PCGS 64 157.50 
1$ 1978-D PCGS 64 157.50 
1$ 1978-D PCGS 65 107.50 
1$ (19)79-P NGC 65 214.50 
1$ 1979-P ICG 60 112.50 
1$ 1999-P NGC 65 205.50 
1$ 1999-P PCGS 66 159.00 

1c ND INDIAN ANACS 12 170.00 
1c ND INDIAN XF 200.00 
1c ND INDIAN PCGS 30 136.00 
1c ND INDIAN PCGS 53 192.50 
1c ND WHEAT UNC BRN 27.78 
1c ND WHEAT BU BRN 19.99 
1c ND MEMORIAL PCGS 64 RED 15.00 
5c ND SHIELD POOR 100.00 
5c ND BUFFALO D POOR 87.89 

DENOM YEAR NOTES GRADE  LESS:11%  11%-35%  36%-75%  OVER 75% 
5c ND BUFFALO D VF 292.99 
5c ND JEFFERSON ANACS 63 8.56 
5c ND JEFFERSON NGC 64 11.50 
5c ND JEFFERSON NGC 66 FS 51.00 
10c ND MERCURY XF 178.50 
10c ND MERCURY PCGS 62 169.50 
10c ND SILVER CH BU 56.10 
10c ND-D SILVER VF 40.50 
10c ND-D SILVER CH BU 68.89 
10c ND CLAD ANACS 63 7.50 
10c ND CLAD NGC 65 29.50 
10c ND CLAD D SEGS 60 14.50 
25c ND CLAD D UNC 35.85 
25c ND CLAD UNC 46.00 
25c ND CLAD BU 41.50 25.10 
25c ND CLAD CH BU 34.00 
25c ND CLAD GEM BU 39.77 36.18 28.00 
25c ND CLAD NGC 65 43.02 
25c ND STATEHOOD CH BU 28.01 
25c ND STATEHOOD GEM BU 41.00 
50c ND SILVER JFK PCGS 58 751.25 
50c ND CLAD XF 133.50 
50c ND CLAD BU 150.00 
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DESCRIPTION GRADE  SOLD OBSERVATION
5c/1c 1964-D ANACS 63 R&B         483.00 FULL DATE & MM.

5c/1c 1966 BU R&B         393.88 WEIGHS 3.0 GRAMS

5c/1c (1968)-(S) PCGS 64 RED         535.99 50% OF DATE & MINTMARK SHOWS

5c/1c (1970)-(S) PCGS 64 RED         460.00 LITTLE REMAINS OF THE DATE & MINTMARK

5c/1c 1971-D UNC BRN         228.94 FULL DATE & MM

5c/1c (1972) UNC BRN         208.06 1/2 OF DATE.

5c/1c 1974-D NGC 63 RED         361.55 FULL DATE & MM. 3.1 GRAMS. STRUCK ON 
DAMAGED PLANCHET. (DEFECTIVE)

5c/1c 1977-D PCGS 58         260.56 FULL DATE & MM.

5c/1c (1978) PCGS 64 R&B         261.00 HALF OF DATE SHOWS. 

5c/1c (1979)-D UNC R&B         174.06 1/2 OF DATE & MINTMARK. SMALL REVERSE RIM 
DING @ K6:00.

5c/1c (1980)-D GEM BU RED         239.16 3/4 OF DATE REMAINS. ALL OF MINTMARK.

5c/1c (1980)-P AU           61.00 COUNTINGROOM DAMAGE. HALF OF DATE SHOWS.

5c/1c (1980)-(P) UNC BRN           99.00 1/2 OF DATE & MINTMARK. OBVERSE SCRATCH. 
NGC REJECT.

5c/1c (1980)-P ANACS 63 R&C         243.50 3/4 OF DATE REMAINS. ALL OF MINTMARK.

5c/1c 1980-P NGC 64 R&B         213.00 FULL DATE & MM. 3.11 GRAMS.

5c/1c 1980-P NGC 64 RED         232.49 FULL DATE & MINTMARK

5c/1c 1980-P PCGS 64 R&B         317.99 FULL DATE & MM.

5c/1c (198)1-P BU BRN         242.50 VERY TOP OF “198” MISSING

5c/1c 1981-P BU R&B         217.65 FULL DATE & MINTMARK.

5c/1c (1981)-(P) NGC 64 R&B         260.99 SMALL PORTION OF DATE & MINTMARK REMAIN.

5c/1c 1981-P NGC 64 RED         305.00 FULL DATE & MM

5c/1c 1982-P AU         213.58 BROWN COLOR. MOST OF DATE REMAINS. ALL OF 
MINTMARK.

5c/1c 1982-P BU R&B         301.50 FULL DATE & MM.

5c/1c (1988)-(P) BU R&B         149.50 LAST DIGIT OF DATE COULD BE A “0”?

5c/1c NO DATE BU R&B         143.05 COULD BE A 1979-D. PART OF DATE VISIBLE BUT 
NOT DESCRIBED IN LISTING.

5c/1c NO DATE CH BU RED         191.50 LOOKED LIKE THE DATE WAS 2000. NO MINTMARK.

5c/1c NO DATE NGC 63 BRN         139.05 WEIGHS 3.1 GRAMS.

5c/1c NO DATE NGC 63 R&B         202.50 WEIGHTS 3.1 GRAMS

5c/1c NO DATE PCGS 62 RED         157.50 NO DATE OR MINTMARK AREA VISIBLE.

5c/1c NO DATE PCGS 62 RED         199.06 NO DATE OR MINTMARK SHOW.

5c/1c NO DATE PCGS 63 R&B         163.10 (80-P) VISIBLE WITH COUNTINGROOM DAMAGE.

5c/10c 1961-D AU         765.00 FULL DATE & MM. COUNTING MACHINE DAMAGE.

5c/10c (1970)-D NGC 58         371.00 HALF OF DATE SHOWS. 2.2 GRAMS.

5c/10c (1971) BU         362.00 VERY TOP OF DATE MISSING.

5c/CLAD 10c NO DATE UNC         169.50 WEAKLY STRUCK. NO WEIGH GIVEN. LOOKS MORE 
LIKE FOREIGN THAN CLAD DIME

5c/CLAD 10c NO DATE PCGS 63         218.06 NO DATE OR MINTMARK

5c/CLAD 10c NO DATE + 65% OFF 
CENTER

PCGS 66       1,730.00 NO DATE OR MINTMARK

25c/1c 1974-D NGC 62 R&B         850.00 FULL DATE & MM. LOOKED LIKE IT WAS TURNING 
COLORS.

25c/1c ND COPPER PCGS 64 BRN         456.04 NO WEIGHT GIVEN. 196 OF DATE VISIBLE

25c/5c 1959 ANACS 65         535.05 FULL DATE & MM AREA.

25c/5c 1965 + OBVERSE BROCKAGE. PCGS 62         442.01 MOST OF DATE REMAINS. 20% OBVERSE MIRROR 
BROCKAGE.

25c/5c (1970)-D UNC         169.00 TOP OF DATE SHOWS. FULL MINTMARK.

25c/5c (1971)-D UNC         143.05 MOST OF DATE. FULL MINTMARK.
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DESCRIPTION GRADE  SOLD OBSERVATION
25c/5c 1972-D CH BU         153.50 FULL DATE & MM.

25c/5c (1972)-D PCGS 64         227.50 MOST OF DATE REMAINS. FULL MINTMARK.

25c/5c 1973 NGC 65         480.00 FULL DATE & MINTMARK AREA. WEIGHS 4.9 GRAMS

25c/5c 1977 AU         132.50 FULL DATE & MM AREA.

25c/5c 1977 AU         135.60 FULL DATE & MM AREA. RIM DAMAGE @ K12:00.

25c/5c 1977 UNC         131.16 FULL DATE & MM AREA. HEAVILY SCRAPED ON 
OBVERSE.

25c/5c 1977 ANACS 55         113.60 FULL DATE & MINTMARK AREA

25c/5c 1977 ANACS 64         145.50 FULL DATE & MINTMARK AREA

25c/5c 1977 ANACS 64         175.00 FULL DATE & MM AREA.

25c/5c 1998-D ICG 58         148.00 FULL DATE & MM.

25c/5c 1998-P CH BU         190.60 FULL DATE & MM

25c/5c DE 1999-D UNC         598.33 NO WEIGHT GIVEN.

25c/5c DE 1999-D BU         549.95 WEIGHS 4.6 GRAMS

25c/5c DE 1999-D PCGS 64         665.00 FULL DATE & MM.

25c/5c NO DATE + 40% OFF CENTER NGC 58       1,359.00 NICE DOUBLE ERROR

25c/10c 1970-D PCI 50         325.00 FULL DATE & MM.

25c/10c 1970-D PCI 50         331.00 FULL DATE & MM

25c/SILVER 10c NO DATE ANACS 61         358.00 NO DATE. “D” MINTMARK.

25c/SILVER 10c NO DATE-D PCGS 62         462.01 MINTMARK WITH NO DATE SHOWING.

25c/CLAD 10c NO DATE BU         317.00 NOT FULLY STRUCK IN CERTAIN AREA. NO WEIGHT 
GIVEN.

25c/CLAD 10c NO DATE NGC 55         221.50 WEIGHS 2.2 GRAMS.

50c/25c 1966 NGC 65         895.00 WITH REEDING INDENT. (LISTED ON HOLDER BUT 
LOOKS LIKE DAMAGE!)

50c/25c NO DATE. CH BU         621.99 NO DATE OR MINTMARK. (LOOKS TO BE SILVER 
CLAD? - 1965 TO 1967)

$1 IKE/CLAD SCRAP NO DATE UNC       3,555.00 SELLER STATES THE PIECE WEIGHS 3.7 GRAMS. 
THIN AS A DIME. 25c SIZE.

$1 IKE/PHILLIPPINE PISO (1974)-D PCGS 58       1,009.00 WEIGHS 224 GRAINS. ICG CROSSOVER. TOP OF 
197 REMAINS. VERY TOP PIECE OF 4.

PHILLIPPINES 25s/US 1c 1971 NGC 64 BRN         138.60 WEIGHS 3.1 GRAMS.

PHILLIPPINES 25s/US 1c 1974 NGC 64 BRN         143.06 WEIGHS 3.1 GRAMS.

OFF STOCK
25c 1953-S STRUCK ON DIME 
THICKNESS

NGC 65         242.50 5.3 GRAMS. 

25c 1970-D STRUCK ON DIME STOCK XF           19.95 WEIGHS 4.1 GRAMS

25c 1970-D STRUCK ON DIME STOCK XF           27.00 NO WEIGHT GIVEN

25c 1970-D STRUCK ON DIME STOCK XF           33.58 NO WEIGHT GIVEN

25c 1970-D STRUCK ON DIME STOCK AU           49.00 NO WEIGHT GIVEN

25c 1970-D STRUCK ON DIME STOCK AU           57.00 DESCRIBED AS QUARTER STRUCK ON A DIME.

25c 1970-D STRUCK ON DIME STOCK ANACS 45           21.50 NO WEIGHT GIVEN

25c 1970-D STRUCK ON DIME STOCK ANACS 45           76.00 NO WEIGHT GIVEN

25c 1970-D STRUCK ON DIME STOCK UNC           32.00 OBVERSE CIRCULAR COUNTING ROOM SCRATCH. 
4.3 GRAMS.

25c 1970-D STRUCK ON DIME STOCK BU           26.00 WEIGHS 4.26 GRAMS

25c 1970-D STRUCK ON DIME STOCK PCGS 45           54.00 NORMAL LOOK. NO WEIGHT GIVEN.

25c 1970-D STRUCK ON DIME STOCK PCGS 58           75.00 NO WEIGHT GIVEN

25c 1970-D STRUCK ON DIME STOCK PCGS 58           99.00 NO WEIGHT GIVEN

25c 1971-D STRUCK ON DIME STOCK PCGS 62           69.99 NO WEIGHT GIVEN
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FROM 07/01/05 TO 09/30/05

CLAD LAYER OFF/SPLIT OFFS
DESCRIPTION GRADE  SOLD OBSERVATION

10c 1965 90% REVERSE AU           21.60 BROWNISH COLOR.

10c 1968-D OBVERSE AU           32.50 WEIGHS 1.86 GRAMS.

10c 1969-D REVERSE BU           44.01 REDDISH BROWN COLOR. WEIGHS 1.85 GRAMS.

10c 1992-D OBVERSE UNC           39.41 RED COLOR. 1.7 GRAMS (FUZZY PICTURE. GRADE 
MAY BE HIGHER?)

10c 1999-P REVERSE PCGS 64           44.43 RED COLOR.

10c 1999-P REVERSE PCGS 64           63.00 REDDISH BROWN COLOR

10c 2000-D REVERSE PCGS 63           66.01 REDDISH BROWN COLOR

10c 2001-D REVERSE ANACS 58           39.99 REDDISH BROWN COLOR

10c 2004-D OBVERSE BU           76.00 REDDISH BROWN COLOR

10c 2005-P REVERSE GEM BU           87.00 RED COLOR.

25c 1967 40% OBVERSE UGLY             9.38 LOOKS MORE LIKE A CLAMSHELL FORCED OPEN. 
tHEN HAMMERED.

25c 1967 OBVERSE AU           45.00 BROWN COLOR. WEIGHS 4.65 GRAMS

25c 1967 REVERSE PCGS 55           58.75 BROWN COLOR.

25c 1968-D REVERSE PCGS 63           78.77 RED COLOR.

25c 1972 OBVERSE AU           81.00 BROWNISH COLOR.

25c 1972-D OBVERSE NGC 64         115.00 REDDISH BROWN COLOR

25c 1977 OBVERSE AU           61.00 REDDISH BROWN COLOR

25c 1979-D REVERSE UNC           62.00 REDDISH BROWN COLOR

25c 1979-D OBVERSE CH BU           77.86 REDDISH BROWN COLOR

1. ALL LOTS HAD BUYERS. IF THE COINS ACTUALLY CHANGED HANDS IS UNKNOWN.     
2. A PICTURE ACCOMPANIED EACH LOT OR IT WAS NOT RECOGNIZED.     
3. BLURRY PICTURES OR OTHER PROBLEMS ARE NOTATED UNDER “OBSERVATION”.
4. ITEMS MISLABELLED COMMANDED A SMALL PREMIUM.     
5. SOME LOTS CHANGED HANDS MORE THAN ONCE.     
6. ANY SCRATCHES, DENTS OR DEFECTS NOTATED WERE EITHER IN THE DESCRIPTION OR 
GRADING SERVICES’ HOLDERS.     
7. AUCTION HOUSES THAT LISTED THESE ERRORS WERE IGNORED.     
8. SHIPPING CHARGES ARE NOT INCLUDED.   

Clad Layer Split 
Off Mint Errors

by Al Levy (alscoins.com)
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25c 1980-P OBVERSE ANACS 55           26.25 REDDISH BROWN COLOR

25c 1980-P OBVERSE NGC 65         174.00 REDDISH BROWN COLOR. WEIGHS 4.7 GRAMS.

25c 1990-D REVERSE 15% UNC           36.00 WEIGHS 5.56 GRAMS. OPPOSITE SIDE OF MISSING 
CLAD LAYER WEAK.

25c 1996-D OBVERSE PCGS 58           49.99 REDDISH BROWN COLOR

25c 1996-P OBVERSE ANACS 63           98.13 RED COLOR

25c 1998-D OBVERSE ANACS 62           55.96 RED COLOR.

25c 1998-P OBVERSE 95% PCGS 63           83.55 REDDISH BROWN COLOR. 95% OF CLAD LAYER 
MISSING.

25c AK 2003-P REVERSE CH BU         380.00 REDDISH BROWN COLOR

25c AL 2003-D REVERSE UNC         390.00 REDDISH BROWN COLOR

25c AR 2003-P OBVERSE PCGS 63         410.00 RED COLOR.

25c CA 2005-P OBVERSE AU         390.00 REDDISH BROWN COLOR

25c CA 2005-D OBVERSE BU         360.00 REDDISH BROWN COLOR

25c CT 1999-D REVERSE PCGS 58         284.00 REDDISH BROWN COLOR

25c CT 1999-P OBVERSE BU         305.00 IRREGULAR LAYER OFF. APPROXIMATELY 70%

25c CT 1999-P OBVERSE PCGS 64         214.50 REDDISH BROWN COLOR

25c IA 2004-? OBVERSE UNC         128.50 REDDISH BROWN COLOR NO WEIGH GIVEN. VERY 
BAD PICTURE. MM UNKNOWN

25c IA 2004-D OBVERSE CH BU         439.00 RED COLOR. WEIGHS 4.7 GRAMS.

25c IL 2003-P OBVERSE ANACS 64         356.00 BROWN COLOR.

25c MD 2000-D OBVERSE PCGS 63         203.50 RED COLOR.

25c MD 2000-D REVERSE. ANACS 63         290.00 REDDISH BROWN COLOR

25c MD 2000-D REVERSE ANACS 64         306.02 REDDISH BROWN COLOR

25c MD 2000-D REVERSE PCGS 64         305.00 REDDISH BROWN COLOR

25c MD 2000-P 85% OBVERSE. PCGS 65         151.50 REDDISH BROWN COLOR. 85% OF CLAD MISSING.

25c ME 2003-D OBVERSE CH BU         399.00 REDDISH BROWN COLOR

25c MN 2005-P REVERSE GEM BU         939.00 RED COLOR.

25c MS 2002-D REVERSE PCGS 61         440.49 REDDISH BROWN COLOR

25c NC 2001-D OBVERSE PCGS 62         157.50 REDDISH BROWN COLOR

25c NH 2000-P REVERSE UNC         153.50 REDDISH BROWN COLOR WEIGHS 4.7 GRAMS.

25c NH 2000-P REVERSE NGC 62         322.89 BROWN COLOR. 4.7 GRAMS.

25c NY 2001-D OBVERSE 98% PCGS 63         158.05 REDDISH BROWN COLOR. 98% OF CLAD LAYER 
MISSING.

25c NY 2001-D REVERSE BU         358.53 BROWN COLOR. NO WEIGHT GIVEN.

25c NY 2001-P OBVERSE AU         150.00 BROWN COLOR. LOOKS CIRCULATED!

25c OR 2005-P REVERSE BU       1,113.00 RED COLOR

25c RI 2001-D OBVERSE NGC 58         156.50 BROWN COLOR.

25c RI 2001-P OBVERSE PCGS 64         213.50 REDDISH BROWN COLOR

25c SC 2000-D OBVERSE XF           97.00 BROWN COLOR.

25c SC 2000-P OBVERSE NGC 61         138.50 REDDISH BROWN COLOR

25c SC 2000-D OBVERSE PCGS 64         152.50 REDDISH BROWN COLOR

25c SC 2000-D OBVERSE PCGS 64         177.50 RED COLOR.

25c SC 2000-D REVERSE PCGS 63         328.00 REDDISH BROWN COLOR

25c SC 2000-P OBVERSE PCGS 62         137.50 REDDISH BROWN COLOR

25c TN 2002-D OBVERSE XF         256.89 BROWN COLOR. LOOKS CIRCULATED!

25c TN 2002-P OBVERSE ANACS 65         232.50 REDDISH BROWN COLOR

25c VA 2000-D OBVERSE AU         162.50 FUZZY PICTURES. CLAIMS COIN IS AU/BU.

25c VA 2000-D OBVERSE ANACS 61         167.51 REDDISH BROWN COLOR

25c VT 2001-D OBVERSE ICG 63         177.50 REDDISH BROWN COLOR

$1 SBA 1979-D OBVERSE PCGS 64         285.00 REDDISH BROWN COLOR
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2005-D Buffalo Nickel “Speared 
Bison” & 2004-D Wisconsin 

Quarter High Leaf/Low Leaf Sales

SPEARED BISON” 2005-D - DIE GOUGE THROUGH 
THE CENTER OF THE BISON ON REVERSE:

QUANTITY  AVERAGE 
GRADE SOLD  PRICE 
ANACS 64 7           60.00 
ANACS 65 6         136.95 
ICG 64 2           69.42 
ICG 65 1           73.76 
NGC 63 3           78.89 
NGC 64 14         116.85 
NGC 65 8         189.78 
NGC 66 3         554.02 
PCGS 63 9           87.56 
PCGS 64 19           99.72 
PCGS 65 14         216.99 
UNCERTIFIED 28           85.24 
ROLL, ERROR ON ONE END 1         328.98 

PLEASE NOTE: THE ERROR TYPES LISTED BELOW WERE EBAY LOTS THAT CLOSED WITH A 
HIGH BIDDER. IF THE RESERVE PRICE WAS NOT MET, OR PICTURE WAS NOT ATTACHED, THEN 
I IGNORED THE AUCTION. FUZZY PICTURES, OR QUESTIONABLE DESCRIPTIONS ARE NOT IN-
CLUDED.

AN IMPORTANT OBSERVATION ABOUT THE BUFFALO 5c “SPEARED BISON” & THE “WISCON-
SIN” 25c EXTRA LEAFS ARE EBAY ITEMS ONLY. NO DEALERS I SPOKE TO AT SHOWS OR LO-
CALLY SOLD ANY OF THESE ITEMS. NOR, WERE THERE ANY CALLS FOR THEM. SELLERS 
ONLY.

THE HIGH LEAF IS SUPPOSE TO BE SCARCER THAN THE LOW LEAF. CHECK OUT THE SALES 
TOTALS AS BOTH VARIETIES ARE ABOUT THE SAME IN QUANTITIES.

END OF ROLL COINS. COLLECTORS NEED TO KNOW THAT THERE IS A MACHINE ON THE MAR-
KET THAT WILL ALLOW ANYONE TO ROLL YOUR OWN COINS. IT IS A CRIMPING MACHINE TO 
BE USED WITH PRE-CRIMPED (SHOTGUN SHELL) STYLE WRAPPERS.

by Al Levy (alscoins.com)



WISCONSIN 2004-D: 
HIGH LEAF QUANTITY  AVERAGE 
GRADE SOLD  PRICE 
CIRCULATED W/SCRATCHES 1           69.00 
CIRCULATED 37         134.76 
UNCERTIFIED 54         155.69 
ANACS 64 1         177.50 
ANACS 65 2         174.47 
NGC 62 1         152.50 
NGC 63 1         250.00 
NGC 64 3         211.17 
NGC 65 2         316.23 
NGC 66 3         339.68 
NGC 67 1         668.00 
PCGS 63 2         155.75 
PCGS 64 4         243.18 
PCGS 65 4         372.32 
PCGS 66 1         695.00 

WISCONSIN 2004-D: 
LOW LEAF QUANTITY  AVERAGE 
GRADE SOLD  PRICE 
CIRCULATED 41         101.37 
UNCERTIFIED 60         103.96 
ANACS 64 1         104.39 
ANACS 65 3         152.59 
FSG 65 4         147.88 
ICG 64 1         114.60 
ICG 65 2         276.30 
NGC 58 1         102.00 
NGC 63 1         153.51 
NGC 64 6         172.04 
NGC 65 13         202.51 
NGC 66 2         289.26 
PCGS 58 1           71.00 
PCGS 64 4         158.76 
PCGS 65 3         229.76 
PCGS 66 1         866.87 
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WISCONSIN 2004-D:  AVERAGE 
SETS GRADE  PRICE ADDITIONAL INFORMATION
7 COIN SET - LOW, HIGH, NORMAL, FAT UNCERTIFIED
6 COIN SET - LOW, HIGH, NORMAL (“P” + “D”/PRF) NGC       

1,190.98 
HIGH/LOW LEAFS GRADED 62

6 COIN SET - LOW, HIGH, NORMAL (“P” + “D”/PRF) NGC         510.23 HIGH GRADED 65/LOW 
GRADED 63

5 COIN SET - FOUR LOW, ONE HIGH LEAF UNCERTIFIED         615.00 
4 COIN SET - LOW, HIGH, NORMAL (“P” + “D”) UNCERTIFIED         250.76 
3 COIN SET - LOW, HIGH, NORMAL UNCERTIFIED         291.73 
3 COIN SET - LOW, HIGH, NORMAL CIRCULATED         252.49 
2 COIN SET - LOW, NORMAL UNCERTIFIED         237.52 
2 COIN SET - HIGH, NORMAL CIRCULATED         127.50 
3 COIN SET - LOW, HIGH, NORMAL ANACS 66         499.00 
3 COIN SET - LOW, HIGH, NORMAL NGC 64         271.00 LOW LEAF 65
3 COIN SET - LOW, HIGH, NORMAL NGC 65         387.31 
3 COIN SET - LOW, HIGH, NORMAL NGC 65         455.50 HIGH LEAF GRADES 66
3 COIN SET - LOW, HIGH, NORMAL NGC 66         747.00 
3 COIN SET - LOW, HIGH, NORMAL NGC 66         391.38 LOW LEAF GRADES 65, 

OTHER TWO 66
3 COIN SET - LOW, HIGH, NORMAL NGC 67         835.00 LOW LEAF GRADES 66, 

OTHER TWO 67
4 COIN SET - TWO HIGH, TWO NORMAL UNCERTIFIED         180.50 
4 COIN SET - TWO LOW, TWO HIGH UNCERTIFIED         596.00 
2 COIN SET - LOW, HIGH ICG         237.50 HIGH LEAF 63, LOW LEAF 64
2 COIN SET - LOW, HIGH ICG 65         430.00 
2 COIN SET - LOW, HIGH PCGS 65         571.00 
2 COIN SET - LOW, HIGH UNCERTIFIED         267.69 
2 COIN SET - LOW, HIGH NGC 64         355.51 
2 COIN SET - LOW, HIGH NGC 65         329.00 
2 COIN SET - LOW, HIGH PCGS 64         297.00 
2 COIN SET - LOW, NORMAL NGC 65         209.50 
DOWN/LOW LEAF END OF ROLL ROLL         216.82 

WAFFLED COINS - THE US GOVERNMENT 
CLAIMS THESE ARE NOT COINS.

 AVERAGE 
DESCRIPTION QUANTITY  PRICE 
NGC SLAB - 25c MO 2003-P WAFFLED COIN 131           60.24 COMPLETELY WAFFLED. 

DAMAGED.
GLOBAL SLAB - 25c STATEHOOD WAFFLED COIN 1           39.95 TI WAFFLED 25c
NGC SLAB - 3 COIN WAFFLED SET 1         200.50 2003 MO., 2003 MO. WAFFLE, 

WASHINGTON 25c TI 
WAFFLED

NGC SLAB - WAFFLED COIN - FOREIGN 2           21.39 
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$80 Nickel Sells for $264,500 
in Heritage Auction

From September 29, 2005 Heritage Press Release:

DALLAS, TEXAS: Heritage Numismatic Auctions, 
Inc., (HNAI) sold a 1916 Nickel with the date doubled 
on the obverse, PCGS graded MS64, for $264,500 
in its most recent Signature Auction, held September 
21-24, 2005 as the Official Auctioneer of the Long 
Beach Coin Expo. The entire auction realized about 
$23.5 million, with the nickel being the most expensive 
single lot.

“A regular example of this date might sell for about 
two dollars, while one in a comparable grade might 
sell for about $80,” said Jim Halperin, Co-Chairman 
of HNAI, “but this stunning error example, with the 
date double-struck, brought $264,500, a world record 
price for a Buffalo nickel at auction.”

“There are very few examples of this error coin in exis-
tence,” said Halperin, “possibly no more than a couple 
hundred pieces, with only a few known to be equal to 

this example and none finer. In fact, the error state re-
mained unknown for more than four decades after the 
production of the coin. This is one of the rarest and 
most popular 20th century error coins, and one that is 
very attractive to the advanced nickel collector.”
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by Mike Byers (mikebyers.com)

Just Discovered & Certified by NGC:
A Two Headed Off-Metal Mint Error

There are approximately thirty genuine two-headed 
or two-tailed coins that have been authenticated by 
ANACS, PCGS or NGC. There are only four known 
“Two Tailed” U.S. coins: three Quarters and one Dime. 
One of the Quarters recently sold for $80,000.

I have handled most of the world coins that were struck 
with either two obverse or two reverse dies. Two of 
these are Canadian Copper Cents that were struck 
with two reverse dies and authenticated by PCGS. I 
purchased these in a Canadian Mint Error Collection 
and they have since been featured in a front page Coin 
World article.

The coin featured here is a Great Britain ½ Pence. It 
was struck with 2 obverse dies. Instead of being struck 
in bronze, it is on a Copper Nickel blank planchet. To 
date, this is the only known “Two Headed” or “Two 
Tailed” mint error that is also an off-metal.

It is an exciting discovery since this a unique 
combination. This occured when mismatched dies 
were selected to strike ½ Pence coins and a wrong 
planchet inadvertantly remained in the collar. Unique.
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1812 Cap Bust Half
No Edge Lettering

This famous Bust Half mint error was from the 
Logan Collection auctioned during the 2003 ANA 
in Baltimore. It is one of only six known plain edge 
Bust Half Dollars in the entire series. It appears to 
be broadstruck since it is on a Type 1 blank plan-
chet.

This fascinating bust half dollar completely lacks 
edge lettering and as such is extremely rare, with 
only a handful of specimens known for the entire 
lettered edge bust half dollar series (1794 to 1836). 
These few “plain edge” piece happened because 
they did not receive the first step in the minting 
process: the feeding of the blank through the edge-
lettering machine that applied the words “FIFTY 
CENTS OR HALF A DOLLAR” to the blank’s 
edge.

This lettering machine, known as a Castaing 
machine for its inventor, the Frenchman Jean 
Castaing, consisted of 2 flat bar dies, one fixed in 
place and the other moving. Using a hand crank, 
the blank was rotated between the bar dies as the 
lettering was pressed into the coin. The distance 
between the bar dies was slightly less than the di-
ameter of the half dollar blank, with the result that 
the rims of the blank planchet were raised and its 
diameter became smaller as it rotated through the 
machine.

Because this coin didn’t pass through the Casta-
ing machine when it was a blank, its diameter is 
slightly larger than normal. The distance from the 
stars to the edge on the obverse is greater than 

usual, and similarly the distance from the tops of 
the letters to the edge on the reverse is greater than 
usual.

In addition, the edges of this coin have a much dif-
ferent look. All around the obverse, the outer edge 
is rounded as it makes the 90 degree transition into 
the edge; all around the reverse, the outer edge is 
sharp as it makes the transition. This is because 
the blank was punched out of a piece of silver 
strip, with the result that the side of the blank that 
the punch pushed on had squared (sharp) edges, 
and the side which popped out first got the round 
edges. Of course these features would have been 
obliterated if this piece had passed through the 
Castaing machine.

Among the few known plain edge bust half dollars, 
this piece shows off its unusual features to an ex-
ceptional degree, and its high grade magnifies its 
desirability. It is a wonderful and rare error coin!
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by Henry Hilgard
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1996 Turkish Gold 25 Kurush
Full Reverse Brockage
Brockages on world gold coins are rare. This is a first strike brockage.
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1875 3¢ Nickel Struck Fragment

Major mint errors in the 3¢ Nickel series are very rare. This 1875 3¢ Nickel was struck on a thin 
piece of scrap which was laying on top of a 3¢ Nickel blank. It is a spectacular type error and very 
well known.
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1859 Pattern Longacre’s Liberty Head 
Uniface Die Trial

This is one of three known uniface die trials by Longacre to create the 1859 U.S. Half Dollar pat-
tern. It is struck in white metal or lead and is considered a pattern dollar because of the size and 
relief of the portrait. It is listed in United States Pattern Coins Eighth Edition in appendix A, page 
310, J-A1859-7.
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1969-S Proof Roosevelt Dime 
Struck Clad Layer

All major proof errors are rare. This is the first struck clad layer on any U.S. denomination struck in 
proof. It is still in the original 1969-S proof set holder issued by the U.S. Mint in San Francisco.



1965 Jefferson Nickel Special Mint Set
Struck 5% Off-Center

Major mint errors from Special Mint Sets are very rare. This SMS Jefferson Nickel was struck 5% 
off-center and is in gem condition.
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1873 Seated Dime w/Arrows
Struck 12% Off-Center

This is a spectacular major mint error. All major mint errors in the Seated Dime series are rare. To 
find a major off-center that is also dated 1873 with Arrows is exciting. It is almost 15% off-center 
and is virtually mint state.
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J425/P497 Struck Over an 1840-O Quarter
by William Bierly

Reprinted from uspatterns.com

	 “What year was it really struck?” For the vast 
majority of coins this is an irrelevant and perhaps silly 
question. Just look at the date dummy!! Of course there 
are famous exceptions. For example the dollars dated 
1804 were made decades after 1804, and only painful 
research has revealed the likely actual years of their 
manufacture.

	 The discovery of an 1865 pattern quarter struck 
over an 1840-O quarter may shed light on a series of 
pattern coins where the actual date of striking has 
long been a question. This is the series of Civil War 
era coins related to the adoption of the motto “In God 
We Trust”. As for regular issue coins, the motto first 
appeared on the 1864 Two Cent piece, and then was 
adopted on the regular Quarter, Half Dollar, Dollar, 
Half Eagle, Eagle, and Double Eagle denominations in 
1866. However pattern coins with “In God We Trust” 
actually were struck on 1863 dated Two Cent pieces, 
1863, 1864, and 1865 dated Quarter, Half, and Dollar 
denominations, and on 1865 dated Half Eagles, Eagles, 
and Double Eagles in copper. These coins are called 
“Transitionals” as they are made/dated in years before 
they were adopted for regular coinage.

	 It was long assumed that all of these “In God 
We Trust” patterns were truly struck in the same years 
they were dated, but as research evolved, it was gen-
erally concluded that the 1863 and 1864 dated pieces 
were probably struck in later years, perhaps in 1868 
or 1869 by mint employees for sale to collectors. Die 
characteristics and die rust on the reverses of the 1863 
and 1864 Quarters tend to reinforce this conclusion. 
However it was still widely believed that those dated 
1865 actually were from 1865. In fact the 1949 Red 
Book even included the 1865 “In God We Trust” Half 
Dollar as a regular issue.

	 Then in 1977 one of these 1865 transitionals, an 

1865 “In God We Trust” Dollar (listed as Judd no. 434 
in one of the standard pattern references, United States 
Pattern, Experimental and Trial Pieces by J. Hewitt 
Judd) appeared in the Fairfield Collection sale. The 
cataloguer, Bowers & Ruddy, noted that the coin was 
over struck on an 1866 dollar! The coin was bought by 
Harry Bass Jr. and today resides in the Bass museum 
at the ANA in Colorado Springs. The eminent numis-
matic scholar Walter Breen summarized the impact of 
this discovery in his Complete Encyclopedia of U.S. 
and Colonial Coins published in 1988:

	 “For generations the silver and gold coins (of 
1865) were accepted as true transitional issues . . . but 
in recent years their status has been flung into doubt 
because of a single silver dollar dated 1865 with motto, 
over struck on another dollar dated 1866.”

	 Breen concluded that all of the 1865 “In God 
We Trust” pattern denominations were likely struck in 
1866 or later, largely it seems based on the evidence of 
this coin.

	 Fast forward to the late 1990’s when closer 
inspection of the coin revealed that it was not struck 
over an 1866 dollar but rather over an 1853! So Breen’s 
evidence has been nullified and the question of whether 
the 1865 coins are “true transitionals” or later date pro-
ductions remains open.

	 All of this background highlights the signifi-
cance of the discovery of another of the 1865 pattern 
series over struck on an earlier coin. In this case it is a 
Quarter (Judd 425) struck on an 1840-O Quarter. The 
coin, housed in a PCGS Proof 65 holder, was acquired 
by the author as an upgrade to another Judd 425 in his 
collection. Upon close examination it was evident that 
an 1840-O quarter had been used as the planchet for 
the pattern.

NEWLY DISCOVERED OVERDATE QUARTER MAY SHED LIGHT ON “IN GOD WE TRUST” TRANSI-
TIONAL PATTERN QUESTION
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	 It is clear that the person minting the coin 
placed the older quarter in the press so as to have it in 
alignment with the pattern die. (This was also true of 
the Fairfield/Bass dollar discussed above.) However the 
placement of the quarter was off by a few degrees and 
the alignment is therefore slightly rotated. As a result a 
ghostly image of the 1840-O coin can be seen beneath 
the 1865 overstrike. The digit 1 of the 1840 appears 
well in front of the 1 of the 1865 date. The digit 8 of the 
original coin date is also in front of and partially under 
the overstrike 1. The 5 is under the 8 and the 0 beneath 
the 6 of the overstrike. Other elements of the 1840-O 
quarter design are also visible including the stars and 
central figure of Liberty, all rotated to the same degree. 
The reverse shows the same effect with the mintmark 
“O” and features of the eagle clearly visible. Of course 
the “In God We Trust” motto does not appear in the 
underlying image, as it was a “no motto” coin.

	 While the coin certainly does not prove the 
1865 transitionals were definitely struck in 1865, it 
importantly does not disprove it either. Obviously if it 
were over an 1866 or later dated coin, the case for a lat-
er striking would be proven. Other sources of evidence, 
including a letter dated December 15, 1865 from Mint 
Director James Pollock to Secretary of the Treasury, 
Hugh McCulloch, point to the probability that these 
coins were made in 1865. In his letter Pollock refer-
ences enclosure of pattern coins: “…I now forward to 
you specimens in copper, of the Double Eagle, Eagle, 
and Half Eagle (gold coins) and the Dollar, Half dollar, 
and Quarter Dollar (silver coins) with the motto “In 
God We Trust” on the reverse of each coin, for your ap-
proval or otherwise as required by law.” Pollock does 
not specifically state that the coins are dated 1865 (they 
could in theory be dated 1866 if the 1866 obverse dies 
had been prepared by mid December of 1865). But it is 
clear they were definitely made in 1865. It is reasonable 
to believe they were also so dated.

	 There is also the possibility that some were 
struck in 1865 and others later. The most recent rarity 
estimates for the coin in silver (Judd 425) are about a 
dozen known. Estimates in copper (Judd 426) are also 
for about a dozen pieces. Of the 7 or 8 pieces in both 
silver and copper that the author has been able to see, 
all appear to be from the same dies. They also show no 
signs of die rust or significant die polishing. So if there 
are “earlier” and “later” strikings they may be indistin-
guishable from one another.

	 An obvious mystery is why someone would use 
an old quarter as a planchet for this striking. It might 
be presumed that a mint employee “unofficially” used 
his own quarter and kept the pattern as a souvenir or 
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sold it into the numismatic marketplace. This is a likely 
explanation. But we should also think about the letter 
from Pollock to the Treasury Secretary. He indicates 
that the patterns he forwarded were in copper and 
that upon the Secretary’s approval he would “at once” 
provide patterns in gold and silver as normal for the 
denominations. We might imagine that as the copper 
specimens were being produced no silver planchets 
were at hand and the mint employees/officials were 
anxious to see how they would appear in silver and on 
the spot used coins from their pockets. Since a Dol-
lar and now a Quarter have been found, the question 
comes up as to whether one of the pattern “In God 
We Trust” Half Dollars of 1865 might also exist as an 

overstrike. Imagine overstrikes discovered of all three 
silver denominations! Pattern collectors please check 
any 1865 “In God We Trust” Judd 429’s that you might 
have!!

	 At the distance of nearly a century and a half 
from the events, we can study the coins and the ar-
chives, speculate, and at times reach conclusions. But 
part of the fascination of pattern coins is contained in 
the ongoing mysteries about the times of and reasons 
for their being made. Walter Breen likewise said about 
the 1865 “In God We Trust” transitional patterns: 
“Whatever their actual time and occasion of manufac-
ture, these coins will remain prized as great rarities”.
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1921 Morgan Dollar with an Adjustment 
Strike and a Misaligned Obverse Die

Editor’s Note: The following description is from the Heritage Galleries 2005 June Long Beach 
Signature Auction

NGC has not ventured a grade for this rare and desirable mint 
error. Luster glimmers from the borders of both sides, and in 
terms of remaining luster, this piece merits an AU designation. 
Because it is an adjustment strike, the strike is very soft along 
the right side margins, and the peripheries of the design are 
also weak, as made. The obverse die is also misaligned several 
degrees toward 12 o’clock, which affects only the denticles 
in that area. A lightly toned cream-gray final year Morgan 
Dollar that has several moderate marks on the cheek and neck. 
Significant Morgan Dollar errors are rarely encountered, and the 
error combination of a misaligned die and an adjustment strike 
may be unique to the present piece.
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Northeast Numismatics has an impressive inventory of over 1,200 U.S. and foreign coins. We have a strong selection 
of mint errors, both U.S. and foreign.   And we carry every area of United States coinage from colonials through rare 
gold including type, commemoratives, silver dollars and much, in addition to our extensive inventory of world coins. 

High quality “fresh” coins are what we are known for and take pleasure in offering. We constantly are hearing from 
our customers about our excellent prices and high customer service. 2003 is our 39th year of business, so order with 
complete confidence. Also, please keep in mind that we are always buying coins of all kinds, certified and uncertified, 
to fill our want lists.
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10 Concord Crossing, Ste. 220
Concord, MA  01742
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“The Ultimate Coin Book” by CoinFacts.com, Inc.
Now Available on CD-Rom

Our new CD-Rom is a mirror image of the CoinFacts 
website but with no download delays caused by slow Internet 
connections. In fact, no Internet connection is required at 
all, making the CoinFacts CD-Rom perfect for use in your 
home, office or even your portable computer at coin shows. 
Plop the CoinFacts CD-Rom in your PC and have immediate, 
lightning-fast access to the thousands of full color images 
and indispensable numismatic information. Please visit 
CoinFacts.com for more information and to purchase.
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Extremely Rare 1937 Great Britain Half Pence 
Edward VIII Uniface Die Trial

This die trial striking is of great numismatic importance 
and rarity. Edward VIII (1894-1972) abdicated the 
English throne in 1936. This reverse die trial portraying 
a ship was struck in a bronze composition and weighs 
5.66 grams. The obverse is uniface since only the 
reverse die was used. It is in gem proof condition. This 
die trial was struck in the Royal Mint by T.H. Paget, 
who also designed the official portrait for the coins of 
Edward VIII struck at the Royal Mint in London.

Upon the death of his father, King George V, in January 
1936, Edward was proclaimed King Edward VIII, 
King of Great Britain and Northern Ireland. Edward 
VIII abdicated the throne on December 11, 1936 in 
order to marry an American, Mrs. Wallis Simpson. His 

brother, the Duke of York, was next in line and became 
King George VI. Edward VIII received the title Duke 
of Windsor and married Mrs. Simpson in June 1937.

An Edward VIII 3 Pence struck with both the obverse 
and reverse dies is photographed and listed in Krause 
under patterns with a value of $45,000. Several other 
denominations of Edward VIII are also photographed 
and listed including a Shilling at $37,000, a Sovereign 
at $120,000 and several others listed as rare or have no 
price listed.

The story of Edward VIII is one of the most fascinating 
in World Numismatics since coins were struck bearing 
his portrait but were not released.
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1937 Great Britain Half Pence
Edward VIII Uniface Die Trial
Bronze - NGC Proof 65 Brown

Extremely Rare - 2 Known
Struck at the Royal Mint
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PCGS Certifies 1869 3¢ Proof Silver Pattern
In Aluminum With A Double Struck Obverse

by Mike Byers (mikebyers.com)

between the strikes making this 
dramatic double struck proof pattern 
visible from a distance.

All proof errors are very rare as well 
as all US Pattern errors. In addition, 
it is in the 3¢ Silver Series making 
this a unique major mint error.

This is a dramatic double struck PROOF aluminum pattern. It is Judd #682 
with a high R-7 rarity rating (4-6 known). There is substantial rotation 



1874 $1 U.S. Gold T3
Full Brockage
PCGS MS 62 UNIQUE

1856 Large Cent Obverse Cap/
Brockage Reverse
Gem BU

Martha Washington Dollar Test Piece 
Clad Plan w/Exp Edge
NGC MS 64

1904 $20 Gold
Double Struck
ANACS MS 60 Proof-Like

1942 Walking Liberty 50¢
Struck on Silver 25¢ Planchet
PCGS MS 65

1895-O Barber Dime
Obverse Die Cap
PCGS MS 64

1862 Indian Head 1¢
Deep Obverse Die Cap
PCGS MS 62

Indian Cent on Half Dime Planchet 
Uniface Obverse
PCGS MS 63

Barber Half
Full Obverse Brockage
 PCGS AU 58 UNIQUE

1853 U.S. Assay Gold $20
Double Struck
NGC AU 55

1898 Barber 25¢
Obverse Die Cap & Brockage
PCGS MS 62

Pair of Barber Dime Die Caps
Obverse & Reverse
PCGS AU 55 UNIQUE

1924 SL 25¢
Double Struck
ANACS AU 55

1802/1 $5 Draped Bust Gold
Triple Struck Obverse
ANACS EF 45

1864 2¢ Obverse Die Cap
Mated With Brockage
PCGS MS 62

1865 $1 Indian Gold Proof
Triple Struck Reverse
PCGS PR 64 Cameo

Unique Set of Four
Paraguay Gold Overstrikes
NGC Certified

Martha Washington Dollar Test Piece 
Sac Plan w/Exp Edge
NGC MS 64

1945-S WL 50¢
Struck on El Salvador 25¢ Planchet 
NGC MS 63 UNQUE

1920 Buffalo Nickel
Struck on Copper Planchet
NGC AU 55 UNIQUE

1920 SL 25¢
Struck on Peru 20C Planchet
NGC MS 60 FH Unique

1838 $5 Die Trial Splasher
J-A1838-6
PCGS MS 65 UNIQUE

1887 $3 Indian Gold Proof
Triple Struck
PCGS PR 63

1865 2¢
Deep Obverse Die Cap
& Brockage

1806 $5 Capped Bust Triple Struck 
Rotated 90°
PCGS AU 50

1804 $2½ Capped Bust To Right 
Double Struck
NGC Fine 15

Franklin Half Dollar
Struck on 1948 Cent
NGC MS 64 BN

1901/0-S $5 Liberty Gold
10% Off-Center
PCGS AU 55

1875-CC $20 Liberty Gold
Partial Collar
NGC MS 62

1921-S Morgan Dollar
Struck 45% Off-Center
NGC MS 63

1873 $20 Closed 3 J-1344
Double Struck
NGC PF 61 RB

1910 Lincoln Cent
Uniface Test Strike
PCGS AU 58

1851 3¢ Obverse & Reverse
Die Trials
Struck on Cardboard

Unique Jefferson Nickel
Die Trial
PCGS Certified

1846 J-110A $5 Obv Die Trial
Struck on $2½ Trial
NGC MS 65 BN

Pair of Indian Head 1¢ Die Caps
Obverse & Reverse
PCGS MS 64

1965 English Penny
Struck on Gold Planchet
PCGS MS 62

Unique 1866 $2½ Struck on a 3 Cent 
Nickel Planchet
NGC MS 66

1906-D $20 Liberty Gold 
Broadstruck
NGC AU 58
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1869 Indian Cent
Struck on Silver Dime Planchet 
PCGS AU 55

Unique SPECIMEN Silver 
Certificate Set of 16
PCGS Certified

Unique Set of Three
Paraguay Gold Overstrikes
NGC Certified
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CONECA is a national numismatic organization devoted to the education 
of error and variety coin collectors. CONECA focuses on many error and 
variety specialties, including doubled dies, Repunched mintmarks, multiple 
errors, clips, double strikes, off-metals and off-centers -- just to name a few.   
It publishes an educational  magazine, The Errorscope, which is printed and 
mailed to members bimonthly.  CONECA offers a lending library, examination, 
listing and attribution services; it holds annual meetings at major conventions 
(referred to as Errorama) around the country, and offers auction services to 
its members.  Please visit conecaonline.org and enjoy!

CONECA Variety Attribution Services

CONECA offers two attribution services. One 
service enables members and non-members 
to send their coins directly to an authorized 
CONECA attributer. The other service is 
offered through the numismatic grading firm 
of ICG and enables CONECA members and 
non-members to have their coins attributed 
by a CONECA attributer and then graded and 
slabbed by ICG.

CONECA Error Examination Services

CONECA offers two examination services. One 
service enables members and non-members to 
send coins to an authorized CONECA examiner 
who will return an opinion of each coin’s error 
classification. The other service is offered through 
the numismatic grading firm of ICG and enables 
CONECA members and non-members to have 
their coins examined by a CONECA examiner 
and then graded and slabbed by ICG.

conecaonline.org



Consign Your Coins to Mike Byers
Terms and Conditions

We are offering this service for error collectors and dealers alike. The reason why we are doing this is to 
promote the error business through the world wide web and to connect error collectors with the coins they 
have been searching for. In order to post your item on our web site: byersnc.com, you must agree to the 
following terms and conditions.
1.  All major U.S. mint errors are accepted if they are certified by ANACS, PCGS, NGC or ICG.  
2.  The approximate value of each item must exceed $1000.  
3.  The minimum time for any listing is thirty days.  
4.  Seller agrees to a seven day return privilege from date of receipt.  
5.  Seller agrees to use an escrow service if requested by the buyer.  
6.  We reserve the right to deny or cancel any listing at any time.  
7.  All listing are subject to prior sale. 

Please do not offer us the following:
1.  More than two coins bonded together.  
2.  Caps more than ½ inch high.  
3.  U.S. Errors that were obviously and intentionally struck as error coins. No impossible mint errors. 

We only accept consignments of U.S. Errors that were legitimately found or released thru normal 
distribution channels.

Scanning Specifications
1.  Scan both the obverse and reverse of the entire holder.  
2.  Scan with a resolution of at least 300 dpi.  
3.  Save the picture in jpeg format (jpg). 

Information Requirements

In addition to e-mailing a photo of your item, please include the following information:
1.  Name, Address & Phone Number  
2.  E-Mail Address  
3.  Asking Price 

After your item is listed, we will contact you by e-mail with any offers and questions. Once a price is 
agreed upon we will handle the entire sale for a 10% transaction fee, which includes all costs (eBay fees, 
grading fees, webmaster charges, postage and registration fees, insurance, paperwork, etc.).

If you have a Mint Error collection for sale or would like to sell your duplicates and do not want to consign 
your coin(s), we can purchase your entire collection outright. Please contact us at mike@mikebyers.com.

Byers Numismatic Corp
mikebyers.com
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Extraterrestrial Numismatics

Collect with passion.

w w w.anacs.com
ANACS is the  Collector’s Choice because we 
know what counts: knowledge, integrity, and 
service. How much we value coin collecting is 
evident in our work.

The ANACS team enthusiastically works to 
advance coin collecting by offering unequaled 
expertise and developing new services.

This makes ANACS the choice of hobbyists, 
professional numismatists, and dealers. We are 
the coin grading service to contact when you 
want to know all the details about your coin’s 
authenticity and grading.



Mint Error News Price Guide
This price guide is brought to you by Mint Error News. It has been compiled by 
many of the top major mint error dealers.
This price guide is a guide. Prices fluctuate due to the date, grade, eye appeal and how 
dramatic the striking error is. Rarity is also a factor. The price is sometimes based on 
the rarity and grade of the type of coin as well as how rare the error is. The price can 
also vary depending on whether two collectors are bidding for the same rare major 
mint error. When purchasing a mint error, it is important to use multiple resources to 
determine value, as there are many mint errors that do not fit into one category.
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Proof Errors
Proof coins are struck by technicians who hand 

feed the blanks into special presses. They are 
produced, examined, and packaged using extreme 
quality control. It is very unusual to find major 
proof errors. A few broadstrikes, off-centers, 
double strikes in collars and off-metals have been 
known to be found in sealed proof sets. Proof er-
rors are aggressively sought after by many error 
collectors.

A very small group of Proof errors recently came 
from a collection that was auctioned by the State 
of California. The U.S. Secret Service inspected 
and released this collection to the State of Cali-
fornia determining that it was legal to own. The 
State of California then auctioned the collection 
and it has been dispersed since the sale.

Denomination Broadstrikes Die Trials Double/Triple 
Strikes

Off-Center 
Strikes

Partial Collar 
Errors

Proof Lincoln Cent $1,500 - $2,500 N/A $4,000 $1,500 - $3,000 $750
Proof Jefferson Nickel $2,500 - $4,000 $4,000 $6,000 $2,000 - $5,000 $1,000
Proof Clad Dime $3,000 - $5,000 N/A $6,000 $2,500 - $5,000 $1,250
Proof Clad Quarter $4,000 - $5,000 N/A $7,500 $3,000 - $6,000 $1,500
Proof Clad Half $5,000 - $7,000 $4,000 - $5,000 $7,500 $4,000 - $7,500 $2,000
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Broadstrikes

A broadstruck error occurs when a coin is 
struck without the collar to form the rim and 

edge that is part of the shape of the coin. Coins 
can be broadstruck on either type one or type two 
planchets. When a coin is broadstruck the blank 
being fed into the collar will spread and distort 
outward as it is being struck because the collar 
isn’t in the correct position to retain it.

Denomination (Small) XF/AU (Small) Unc (Large) XF/AU (Large) Unc
Large Cent $150 $300 $400 $1,500
Flying Eagle Cent (1857 – 1858) $1,000 $2,500 $1,500 $5,000
Indian Cent $50 $150 $200 $350
Lincoln Cent 1930 and Earlier $50 $150 $100 $250
Lincoln Cent 1943 Steel $40 $100 $75 $200
Proof Lincoln Cent N/A $1,500 N/A $2,500
3 Cent Nickel $250 $1,000 $400 $1,500
3 Cent Silver $1,000 $3,500 $1,500 $5,000
Shield Nickel $400 $1,250 $1,000 $2,500
Liberty Nickel $150 $300 $200 $600
Buffalo Nickel $100 $200 $200 $500
Jefferson Nickel War Time $100 $200 $200 $500
Proof Jefferson Nickel N/A $2,500 N/A $4,000
Seated Half Dime Legend $1,500 $3,500 $2,000 $7,500
Seated Dime Legend $1,500 $3,500 $2,000 $7,500
Barber Dime $150 $250 $200 $400
Mercury Dime $40 $150 $150 $250
Proof Clad Dime N/A $3,000 N/A $5,000
Barber Quarter $600 $1,250 $1,000 $2,500
Standing Liberty Quarter $2,000 $4,000 $3,000 $6,000
Washington Quarter Silver $75 $150 $100 $250
State Quarter N/A $25 N/A $50
Proof Clad Quarter N/A $4,000 N/A $5,000
Barber Half $2,500 $3,500 $3,000 $5,000
Walking Liberty Half $3,000 $5,000 $4,000 $7,000
Franklin Half $1,500 $3,000 $2,000 $4,000
Kennedy Half Silver $150 $250 $200 $300
Kennedy Half Clad $40 $60 $50 $75
Proof Clad Half N/A $5,000 N/A $7,000
Morgan Dollar $200 $500 $400 $1,000
Peace Dollar $4,000 $6,000 $6,000 $7,500
IKE Dollar $100 $150 $150 $200
SBA Dollar $50 $75 $100 $200
Sac Dollar N/A $300 N/A $500
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Partial Collars
Partial collar strikes occur when there is a mal-

function of the striking press.  This causes the 
collar to be in an incorrect position.  The lower 
die (usually the reverse die) is recessed in the 
collar.  This allows the coin which is going to 
be struck to have a formed rim.  After a coin is 
struck the lower die raises upwards, pushing the 
struck coin out of the collar and ejecting it.  If a 
blank entering the collar is not properly seated, it 
will only have partial reeding as it is struck.  The 
edge of this coin will have a partial reeding and a 
partial blank surface area.  Recently, the Mint has 
installed new machinery where either die can be 
installed in either position.

Denomination XF/AU Unc
Large Cent $100 $200
Flying Eagle Cent (1857 – 1858) $500 $1,500
Indian Cent $35 $100
Lincoln Cent 1930 and Earlier $30 $100
Lincoln Cent 1943 Steel $25 $50
Proof Lincoln Cent N/A $750
3 Cent Nickel $150 $500
3 Cent Silver $750 $2,000
Shield Nickel $200 $600
Liberty Nickel $50 $150
Buffalo Nickel $50 $75
Jefferson Nickel War Time $40 $60
Proof Jefferson Nickel N/A $1,000
Seated Half Dime Legend $750 $1,500
Seated Dime Legend $500 $1,250
Barber Dime $75 $150
Mercury Dime $30 $100
Proof Clad Dime N/A $1,250
Barber Quarter $300 $750
Standing Liberty Quarter $1,250 $2,000
Washington Quarter Silver $40 $75
State Quarter N/A $15
Proof Clad Quarter N/A $1,500
Barber Half $1,000 $1,500
Walking Liberty Half $1,500 $3,500
Franklin Half $500 $1,000
Kennedy Half Silver $50 $100
Kennedy Half Clad $20 $30
Proof Clad Half N/A $2,000
Morgan Dollar $150 $300
Peace Dollar $1,000 $2,500
IKE Dollar $50 $100
SBA Dollar $20 $30
Sac Dollar N/A $100
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Uniface Strikes
Uniface coins occur when there have been two 

blank planchets in the press at the same time. 
The other blank will obstruct the die on either the 
obverse or reverse side, which will prevent it from 
having that design on the coin. There are many 
different variations involving uniface errors. In 
addition to having a 100% blank obverse or re-
verse, a coin can be struck off-center, with a blank 
planchet in the collar which will obstruct one side 
of the off-center. There are also mated pairs which 
have a combination of multiple errors which can 
include a side which is uniface. Finally, there are 
uniface strikes due to a die cap which adhered to 
the die, forming itself in the shape of a die and 
striking blank planchets.

Denomination Uniface Obverse XF Uniface Obverse Unc Uniface Reverse XF Uniface Reverse Unc
Large Cent $1,500 $4,000 $1,250 $3,000
Indian Cent $1,250 $3,000 $1,000 $2,500
Lincoln Cent 1943 Steel $250 $500 $200 $400
Lincoln Cent Wheat Ears $50 $100 $40 $75
3 Cent Nickel $1,500 $3,000 $1,250 $2,500
Shield Nickel $1,750 $4,000 $1,500 $3,000
Liberty Nickel $2,000 $3,500 $1,500 $3,000
Buffalo Nickel $2,250 $3,000 $2,000 $2,500
Jefferson Nickel War Time $300 $750 $250 $500
Jefferson Nickel $20 $40 $20 $40
Barber Dime $2,000 $3,000 $1,500 $2,500
Mercury Dime $1,500 $2,500 $1,250 $2,250
Roosevelt Dime Silver $100 $150 $100 $150
Roosevelt Dime Clad $40 $75 $35 $60
Washington Quarter Silver $400 $750 $350 $500
Washington Quarter Clad $100 $125 $75 $100
State Quarter N/A $300 N/A $500
Kennedy Half Clad $750 $1,000 $500 $750
IKE Dollar $2,000 $3,000 $1,750 $2,500
SBA Dollar N/A $1,000 N/A $750
Sac Dollar N/A $1,500 N/A $1,000
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Bonded Coins

Bonded coins occur when the feeder sys-
tem, which supplies blank planchets to 

the coin press, malfunctions and jams. When 
this occurs, a struck coin is not properly eject-
ed and another planchet is fed into the collar 
and is struck. This struck coin will land on 
top of the previously unejected strike. These 
coins will then crush and bond together. This 
may occur many times as more coins bond.

Denomination 2 Planchets 3-4 Planchets
Lincoln Cent Wheat Ears $2,500 −
Lincoln Cent Memorial $400 $1,000
Jefferson Nickel $600 $1,500
Roosevelt Dime Silver $1,000 −
Roosevelt Dime Clad $600 $2,000
Washington Quarter Silver $2,500 −
Washington Quarter Clad $1,500 −
State Quarter $5,000 −
Kennedy Half Silver $10,000 −
Kennedy Half Clad $7,500 −
IKE Dollar − −
SBA Dollar − −
Sac Dollar − −
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Coins Struck on Feeder Finger Tips
After a recent tour of the U.S. 

Mint at Philadelphia, it was 
discovered that the minting process 
had changed to some degree. One of 
the changes was that “feeder fingers” 
were used during the striking of all 
denominations of U.S. coins. Prior to 
this tour, U.S. coins that were struck 
on feeder finger tips were authenti-
cated and described as being struck 
on aluminum scrap. Coins from all 
modern denominations have been 
discovered that were struck on the 
tips of these feeder fingers.

Denomination Small Medium Large
Lincoln Cent Memorial $2,500 $3,500 $5,000
Jefferson Nickel $3,000 $4,500 $6,000
Roosevelt Dime Clad $3,000 $6,000 $7,500
Washington Quarter Clad $4,000 $6,000 $7,500
State Quarter $4,500 $6,500 $8,500
Kennedy Half Clad − − −
SBA Dollar − − $12,500
Sac Dollar $4,500 $7,500 $10,000
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Struck Fragments

The blanking press takes the coils of metal 
strips and punches blanks out of it, eject-

ing the webbing at the other end. The webbing 
is cut into small scrap pieces to be melted and 
recycled. Occasionally a scrap piece will be 
mixed with the blank planchets and struck 
by the dies. Struck fragments are rare in the 
larger denominations. These can be uniface 
or die struck both sides and are very rare on 
type coins.

Denomination Uniface Die Struck Both Sides
Indian Cent − $4,000
Lincoln Cent Wheat Ears $750 −
Lincoln Cent Memorial $75 $125
3 Cent Nickel − $7,500
Jefferson Nickel $100 $200
Roosevelt Dime Silver $300 $750
Roosevelt Dime Clad $150 $250
Washington Quarter Silver $750 −
Washington Quarter Clad $200 $300
State Quarter $750 $1,000
Kennedy Half Silver − −
Kennedy Half Clad $750 $1,250
IKE Dollar − −
SBA Dollar $2,000 $4,000
Sac Dollar − −
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Mated Pairs
Mated pairs involve two individual coins with different er-

rors that were struck together at the same time. Mated 
pair error combinations can be found in most error types and 
come in many shapes and sizes. Mated pairs can be overlapped 
when one of the coins is struck off-center on top of another 
coin. Another type involves a brockage where a struck coin was 
perfectly centered on a blank and restruck. Some mated pairs 
involve a die cap where the cap and brockage coin are discov-
ered together, but this is a scarce find.

The rarest mated pair type involves two die caps (obverse and 
reverse) where both dies were capped at the same time and both 
die caps are mated. This last type is extremely rare and there 
are only a few known examples of mated pairs involving an 

obverse die cap and reverse die cap. There are several of these mated pairs known on Kennedy Halves in-
cluding two dated 1976, which is the Bicentennial year. One of the most spectacular mated pairs involve two 
Barber Dimes, an obverse die cap mated to a reverse die cap and are unique.

Mated pairs can also involve an off-metal where a smaller blank planchet or smaller struck coin was struck on 
top of a larger coin. This type is extremely rare. The most spectacular pair known is a double struck Franklin 
Half which was mated to a Lincoln Cent. The Lincoln Cent blank was on top of the obverse of the struck 
Franklin Half. This pair was then struck together. It is unique.

Denomination Overlapping Full Brockage Die Cap 2 Die Caps
Lincoln Cent Wheat Ears $1,000 $1,500 − −
Lincoln Cent Memorial $200 $300 $500 $750
Liberty Nickel − $20,000 − −
Jefferson Nickel (pre War 
Time) − − − $15,000

Jefferson Nickel $350 $500 $650 $1,000
Barber Dime − − − $40,000
Roosevelt Dime Silver $1,000 $2,000 $1,500 −
Roosevelt Dime Clad $500 $750 $1,250 $2,000
Washington Quarter Silver $2,000 − − −
Washington Quarter Clad $1,000 $2,500 − −
State Quarter $3,000 $5,000 $7,500 −
Kennedy Half Silver − − $10,000 −
Kennedy Half Clad $7,500 $8,500 $10,000 $12,500
IKE Dollar − − − −
SBA Dollar $7,500 − − −
Sac Dollar − − − −
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Transitional Errors
A transitional error occurs when a coin is struck 

on a planchet from a previous year with dif-
ferent metal composition. The most famous transi-
tional is a 1943 copper cent struck on a 1942 cop-
per blank. 1943 cents were struck in steel because 
of the copper shortage during World War II. Other 
famous transitionals include 1965 coinage struck 
in silver instead of clad.

There are also transitionals struck on blanks for 
the next year. An example is 1964 coinage in clad 
instead of silver. Most recently, transitionals were 
discovered involving the SBA and Sacagawea 
Dollars of 1999 and 2000. There are eight known 
1999 SBA Dollars struck on the brass planchet for 
the 2000 Sacagawea Dollar, and four known 2000 
Sacagawea Dollars struck on a clad planchet for 
the 1999 SBA Dollar.

Denomination Off-Metal Planchet Circulated AU Unc Choice Unc 
– Gem

Lincoln Cent 1943 Transitional Copper Cent Planchet $40,000 + $60,000 + $85,000 + $100,000 +
Lincoln Cent 1944 Transitional Steel Cent Planchet $7,500 $12,500 $17,500 $25,000
Lincoln Cent 1964 Transitional Clad Dime Planchet $2,500 $4,000 $5,000 $6,500
Lincoln Cent 1965 Transitional Silver Dime Planchet $2,750 $4,500 $6,000 $7,500

Roosevelt Dime 1964 Transitional Clad Dime Planchet $5,000 $6,500 $7,500 $8,500
Roosevelt Dime 1965 Transitional Silver Dime Planchet $5,000 $6,500 $7,500 $8,500

Washington Quarter 1964 Transitional Clad Quarter Planchet $5,000 $6,500 $7,500 $8,500
Washington Quarter 1965 Transitional Silver Quarter Planchet $5,000 $6,500 $7,500 $8,500

Kennedy Half 1964 Transitional Clad Half Planchet $5,000 $6,000 $7,000 $9,000
Kennedy Half 1965 Transitional Silver Half Planchet $5,000 $6,500 $7,500 $10,000
Kennedy Half 1964 Transitional Clad Quarter Planchet $5,000 $6,000 $7,500 $8,500
Kennedy Half 1965 Transitional Silver Quarter Planchet $6,000 $7,500 $8,000 $9,000

Ike Dollar Transitional 40% Silver Planchet $2,750 $3,000 $3,500 $4,000
SBA Dollar Transitional Sacagawea Planchet N/A N/A $12,500 $15,000

Sacagawea Dollar Transitional SBA Planchet N/A N/A $12,500 $15,000
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U.S. Gold Errors
Major mint errors on U.S. Gold coins are the 

most prized category of all mint errors. 
Gold errors are very rare and a few have traded 
in the $75,000 to $100,000 range. Even a broad-
struck U.S. Gold coin can easily sell for $15,000 
to $30,000 compared to a broadstruck Cent, 
Nickel, Dime or Quarter which all sell for well 
under $10. Many serious collectors of Gold Errors 
have to wait patiently for months and sometimes 
even years to aquire that one special piece for 
their collection.

The prices listed here are for common dates in 
AU-Unc. Better dates and errors that are in gem 
condition are worth considerably more.

Denomination Partial 
Collar Broadstruck Clipped Planchet 3% - 5% Off-Center 10% - 15% Off-Center

$1 Gold Type 1 $5,000 $10,000 $5,000 $12,500 $20,000
$1 Gold Type 2 $6,000 – $12,500 – –
$1 Gold Type 3 $4,000 $7,500 $5,000 $10,000 $20,000
$2½ Liberty $5,000 $7,500 $4,000 $10,000 $15,000
$2½ Indian – – $4,000 $7,500 $12,500
$3 Indian $7,500 $20,000 $7,500 – –
$5 Liberty $6,000 $12,500 $6,000 $15,000 $25,000
$5 Indian – – $6,000 $15,000 $30,000
$10 Liberty $10,000 $20,000 $7,500 $25,000 $40,000
$10 Indian – – $7,500 $25,000 $40,000
$20 Liberty $10,000 $25,000 $10,000 $30,000 $150,000
$20 St. Gaudens – – $10,000 – –
$5 American Eagle $1,000 $2,000 $750 $2,500 $3,500
$10 American Eagle $1,250 $2,500 $1,000 $3,000 $3,500
$25 American Eagle $1,500 $3,000 $1,500 $3,500 $5,000
$50 American Eagle $2.000 $4,000 $2,000 $5,000 $7,500
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Indents

An indent error occurs when two blanks are 
fed inadvertently into the same collar, with 

one blank partly overlaying on top of the other. 
When the hammer die strikes this combination, 
the upper blank will be forced into the lower 
blank, creating a depression which is shaped 
similar to the upper blank. A scarce type of 
indent occurs when a blank intended for one 
denomination lands on top of a blank from a dif-
ferent denomination.

Denomination 10% - 25% XF 30% - 50% XF 10% - 25% Unc 30% - 50% Unc
Large Cent $300 – – –
Indian Cent $250 $500 $400 $650
Lincoln Cent 1943 Steel $100 $300 $175 $500
Lincoln Cent Wheat Ears $30 $75 $75 $125
3 Cent Nickel $500 $1,250 $1,500 $3,000
Shield Nickel $1,000 $1,500 $2,000 $3,000
Liberty Nickel $400 $1,000 $750 $1,500
Buffalo Nickel $300 $1,000 – –
Jefferson Nickel War Time $200 $400 $400 $750
Jefferson Nickel $10 $25 $15 $30
Barber Dime $1,000 $2,000 $1,500 $3,000
Mercury Dime $300 $750 $500 $1,500
Roosevelt Dime Silver $30 $60 $50 $100
Roosevelt Dime Clad $10 $20 $15 $30
Washington Quarter Silver $100 $200 $150 $300
Washington Quarter Clad $25 $50 $35 $100
State Quarter N/A N/A $200 $350
Kennedy Half Clad $150 $300 $200 $400
IKE Dollar $350 $1,000 $500 $1,500
SBA Dollar N/A N/A $250 $500
Sac Dollar N/A N/A $400 $750



Mint Error News Price Guide
Capped Dies

A capped die is caused when a struck coin 
sticks to the upper hammer die. Once the 

coin is struck to the die face, the reverse of the 
struck coin becomes the new die face. When the 
next blank is fed into the collar and the strike oc-
curs, the reverse design of the adheared struck 
coin impresses itself into the new blank. This 
struck coin is a brockage strike. The coin that ad-
hered to the upper die is known as a die cap. This 
process repeats itself as more coins are struck by 
the cap. The greater the number of strikes, the 
higher the cap metal will be pushed around the 
upper die shaft. Eventually, the cap brakes away 
from the die in the shape of a thimble.
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Denomination Obverse Cap XF Obverse Cap Unc Reverse Cap XF Reverse Cap Unc
Large Cent $12,500 $15,000 – –
Indian Cent 1859 $10,000 $15,000 – –
Indian Cent 1860-1864 $8,500 $12,500 – –
Indian Cent 1864-1909 $6,500 $10,000 $5,000 $7,500
Lincoln Cent 1943 Steel – – – –
Lincoln Cent Wheat Ears $1,000 $1,500 $500 $750
Lincoln Cent Memorial $150 $200 $50 $100
2 Cent Piece $12,500 $20,000 $10,000 $15,000
3 Cent Nickel – – – –
Shield Nickel – – – –
Liberty Nickel $12,500 $20,000 – –
Buffalo Nickel (1 Known) – $30,000 – –
Jefferson Nickel War Time $10,000 – – –
Jefferson Nickel $200 $350 $150 $250
Barber Dime $12,500 $15,000 $7,500 $10,000
Mercury Dime (2 Known) $6,500 $10,000 – –
Roosevelt Dime Silver $750 $1,250 $500 $750
Roosevelt Dime Clad $200 $400 $200 $250
Barber Quarter $15,000 $20,000 – –
Washington Quarter Silver $1,500 $2,500 $1,500 $2,000
Washington Quarter Clad $350 $500 $250 $350
State Quarter N/A $1,000 N/A $600
Kennedy Half Silver $3,000 $5,000 $2,000 $3,000
Kennedy Half Clad $2,000 $3,500 $1,500 $2,000
Kennedy Half Bicentennial $2,500 $4,000 $1,750 $2,500
IKE Dollar – $20,000 – –
SBA Dollar N/A $20,000 N/A $15,000
Sac Dollar N/A $20,000 N/A $15,000
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Die Adjustment Strikes

Die adjustment strikes are also known 
as die trials. This error occurs when a 

coin is struck from the press with very little 
pressure. When the press is being set up and 
adjusted, extremely weak strikes occur as the 
strike pressure reaches its optimum level. 
These die trials are destroyed after being 
struck and are rarely found in circulation.
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Denomination XF/AU Unc
Indian Cent $3,000 $4,000
Lincoln Cent Wheat Ear $200 $300
Lincoln Cent 1943 Steel $750 $1,500
Lincoln Cent Memorial $50 $75
2 Cent $5,000 –
Liberty Nickel $.3,000 $5,000
Buffalo Nickel $4,000 $7,500
Jefferson Nickel War Time $1,250 $2,000
Jefferson Nickel $75 $100
Proof Jefferson Nickel N/A $4,000
Barber Dime $4,000 $5,000
Mercury Dime $3,500 $5,000
Roosevelt Dime Silver $350 $500
Roosevelt Dime Clad $100 $125
Seated Quarter $10,000 $15,000
Standing Liberty Quarter $15,000 $20,000
Washington Quarter Silver $500 $750
Washington Quarter Clad (Pre-State) $125 $150
State Quarter N/A $250 +
Walking Liberty Half $10,000 $12,500
Kennedy Half Silver $500 $750
Kennedy Half Clad $200 $250
Proof Kennedy Half 40% Silver N/A $5,000
Proof Kennedy Half Clad N/A $4,000
Morgan Dollar $10,000 $15,000
Peace Dollar $10,000 $15,000
IKE Dollar $300 $400
IKE Dollar Bicentennial $350 $500
SBA Dollar N/A $500
Sac Dollar N/A $1,000



Mint Error News Price Guide
Double Denominations

One of the most expensive, popular, and 
desired types of errors are the double 

denominations. This error happens when a 
coin is struck on a previously struck coin of a 
smaller denomination. Examples are a cent on 
a struck dime, and a nickel on a struck cent. 
The most dramatic are those with consider-
able design visible from the original strike. 
There are a few known double denominations 
with different dates.
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Denomination Struck On Circulated AU Unc
Lincoln Cent Wheat Ears Mercury Dime $6,000 – –
Lincoln Cent Wheat Ears Roosevelt Dime $4,000 – –
Lincoln Cent Wheat Ears Foreign Coin $2,000 $2,500 –
Lincoln Cent Memorial Roosevelt Dime Silver $3,000 $4,500 $6,000
Lincoln Cent Memorial Roosevelt Dime Clad N/A N/A $500
Lincoln Cent Memorial Foreign Coin N/A 600 $750
Jefferson Nickel Lincoln Cent Wheat Ears $1,500 $2,000 $2,500
Jefferson Nickel Lincoln Cent Memorial $500 $600 $750
Jefferson Nickel Foreign Coin $1,000 $1,250 $1,500
Jefferson Nickel Roosevelt Dime $1,000 $1,250 $1,500
Roosevelt Dime Silver Foreign Coin $4,000 $5,000 $7,500
Roosevelt Dime Clad Foreign Coin $3,000 $4,000 $5,000
Washington Quarter Silver Lincoln Cent Wheat Ears $3,000 $4,000 $6,000
Washington Quarter Silver Lincoln Cent Memorial $2,500 $3,000 $3,500
Washington Quarter Silver Foreign Coin $2,500 $3,000 $3,500
Washington Quarter Silver Jefferson Nickel $3,000 $4,000 $6,000
Washington Quarter Silver Roosevelt Dime Silver $2,500 $3,000 $3,500
Washington Quarter Clad Lincoln Cent Memorial $2,500 $3,000 $3,500
Washington Quarter Clad Foreign Coin $2,000 $2,500 $3,000
Washington Quarter Clad Jefferson Nickel $2,500 $3,000 $3,500
Washington Quarter Clad Roosevelt Dime Clad $2,000 $2,500 $3,000
State Quarter Jefferson Nickel N/A $5,000 $6,000
State Quarter (Extremely Rare) Any Other Denomination N/A $10,000 + –
Kennedy Half (Extremely Rare) Any Denomination – – –
IKE Dollar (Extremely Rare) Any Denomination – – –
Sac Dollar Maryland State Quarter N/A $4,500 $5,500
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Brockages

Denomination 50% Brockage XF 100% Brockage XF 50% Brockage Unc 100% Brockage Unc

Large Cent $600 $1,000 $3,000 –

Indian Cent $500 $1,250 $1,500 $4,000

Lincoln Cent 1943 Steel $350 $500 $650 $1,000

Lincoln Cent Wheat Ears $125 $200 $200 $350

3 Cent Nickel $1,250 $2,000 $3,500 $5,000

3 Cent Silver $2,000 $3,000 $3,000 $6,000

Shield Nickel $1,500 $2,500 $3,500 –

Liberty Nickel $1,250 $2,250 $2,000 –

Buffalo Nickel $2,000 – – –

Jefferson Nickel War Time $250 $750 $750 –

Jefferson Nickel $50 $75 $50 $150

Barber Dime $2,500 $3,500 $5,000 $7,500

Mercury Dime $1,000 $2,000 $1,500 $4,000

Roosevelt Dime Silver $100 $200 $150 $250

Roosevelt Dime Clad $50 $100 $75 $150

Washington Quarter Silver $200 $500 $500 $1,000

Washington Quarter Clad $75 $150 $150 $250

State Quarter N/A N/A $750 $1,500

Kennedy Half Clad N/A N/A $650 $1,500

IKE Dollar $1,500 $2,000 $3,000 $5,000

SBA Dollar N/A N/A $500 $1,500

Sac Dollar N/A N/A $1,500 –

A brockage error can only occur when there 
are two coins involved. One of the coins 

involved will always be a struck coin which has 
not ejected properly. That struck coin will find 
its way back between the dies and will be struck 
next to a blank planchet which was fed into the 
collar. The image of that first struck coin will be 
impressed into that side of the blank planchet. 
The result will be a second coin which has im-
ages of the first coin impressed into it. Those im-
ages will be pressed into the coin and the image 
will be in reverse. This incuse sunken image is 
known as a brockage.
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Double & Multiple Strikes

Denomination XF/AU Unc
Large Cent $1,000 –
Indian Cent $600 $1,000
Lincoln Cent 1930 and Earlier $850 $1,500
Lincoln Cent 1943 Steel $400 $1,000
Proof Lincoln Cent N/A $4,000
3 Cent Nickel $2,000 $3,500
Liberty Nickel $4,000 $10,000
Buffalo Nickel $6,000 $10,000
Jefferson Nickel War Time $750 $2,000
Proof Jefferson Nickel N/A $6,000
Barber Dime $4,000 $10,000
Mercury Dime $3,500 $8,500
Proof Clad Dime N/A $6,000
Standing Liberty Quarter $12,500 $20,000
Washington Quarter Silver $200 $350
State Quarter N/A $350 – $750
Proof Clad Quarter N/A $7,500
Walking Liberty Half $7,500 $12,500
Franklin Half $5,000 $10,000
Kennedy Half Silver $1,500 $2,500
Kennedy Half Clad N/A $750
Proof Kennedy Half Clad N/A $7,500
Morgan Dollar $12,500 $20,000
Peace Dollar $15,000 $25,000
IKE Dollar $2,000 $3,000
SBA Dollar N/A $1,000 – $2,500
Sac Dollar N/A $1,500 – $3,000

When a blank planchet is struck by the 
dies, the normal procedure is for the 

feeders to eject the struck coin out of the 
collar and into a chute. If there is a malfunc-
tion and the struck coin isn’t ejected, it may 
receive a second or third strike by the dies. 
A multiple struck coin can happen in many 
ways and have many combinations of errors.
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Mint Error News Price Guide
Off-Center Strikes

Off-center coins are one of the most com-
mon and best known types of errors. 

This happens when a blank which is sup-
posed to be fed into the press, lands in the 
collar improperly. When this occurs only part 
of the blank is between the upper and lower 
dies. When the dies strike the blank, only that 
part will be struck with a design.

Denomination 10% - 15% XF/AU 25% - 60% XF/AU 10% - 15% Unc 25% - 60% Unc
Large Cent $400 $2,500 $1,000 $7,500
Flying Eagle Cent (1857 – 1858) $2,500 $10,000 $5,000 $15,000
Indian Cent $100 $400 $200 $600
Lincoln Cent 1930 and Earlier $75 $300 $150 $750
Lincoln Cent 1943 Steel $40 $250 $100 $500
Proof Lincoln Cent N/A N/A $1,500 $3,000
3 Cent Nickel $300 $1,500 $600 $3,500
3 Cent Silver $1,000 $5,000 $2,000 –
Shield Nickel $750 $2,500 $1,000 $7,500
Liberty Nickel $250 $1,000 $500 $2,500
Buffalo Nickel $250 $750 $400 $1,500
Jefferson Nickel War Time $100 $500 $200 $1,000
Proof Jefferson Nickel N/A N/A $2,000 $5,000
Seated Half Dime Legend $3,000 $7,500 $5,000 $15,000
Seated Dime Legend $2,000 $7,000 $3,500 $10,000
Barber Dime $300 $1,500 $500 $2,500
Mercury Dime $100 $750 $150 $1,250
Proof Clad Dime N/A N/A $2,500 $5,000
Barber Quarter $1,500 $5,000 $2,500 $10,000
Standing Liberty Quarter $5,000 – $15,000 –
Washington Quarter Silver $50 $100 $75 $150
State Quarter N/A N/A $75 $300
Proof Clad Quarter N/A N/A $3,000 $6,000
Barber Half $3,000 $8,500 $5,000 –
Walking Liberty Half $4,000 $12,500 $7,500 –
Franklin Half $2,500 $4,000 $3,500 $6,000
Kennedy Half Silver $100 $500 $250 $1,000
Kennedy Half Clad $60 $250 $100 $400
Proof Clad Half N/A N/A $4,000 $7,500
Morgan Dollar $3,000 $13,500 $7,500 $20,000
Peace Dollar $7,500 $15,000 $8,500 $30,000
IKE Dollar $125 $1,250 $150 $2,000
SBA Dollar N/A N/A $100 $500
Sac Dollar N/A N/A $1,000 $3,500
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Off-Metals

Off-metal and wrong planchet errors occur when a correctly made 
blank from one denomination is accidentaly fed into a press for 

another denomination. Examples are a nickel struck on a cent planchet 
and a cent struck on a dime planchet. The coin struck on an incorrect 
blank will weigh exactly what the denomination of that blank would 
have been. An even more dramatic wrong planchet error is a coin 
struck on a previously struck coin of a different metal.

Denomination Off-Metal Planchet Circulated AU Unc Choice Unc – Gem
Indian Cent Foreign Planchet $1,000 $1,500 $3,000 $5,000
Indian Cent Dime Planchet $7,500 $12,500 – –

Lincoln Cent Before 1919 Dime Planchet $4,000 $6,500 $10,000 –
Lincoln Cent Before 1919 Foreign Planchet $1,500 $3,000 $6,000 –
Lincoln Cent 1919 – 1940 Dime Planchet $2,000 $2,500 $4,000 $6,000
Lincoln Cent 1919 – 1940 Foreign Planchet $750 $1,250 $2,000 $2,500
Lincoln Cent 1943 Steel Dime Planchet $1,500 $2,500 $3,500 $4,500

Lincoln Cent 1943 Transitional Copper Cent Planchet $40,000 + $60,000 + $85,000 + $100,000 +
Lincoln Cent 1944 Transitional Steel Cent Planchet $7,500 $12,500 $17,500 $25,000

Lincoln Cent Wheat Ears (1941-1964) Dime Planchet $500 $600 $1,000 $1,500
Lincoln Cent 1965 and Later Dime Planchet $125 $150 $200 $350

Lincoln Cent 1964 Transitional Clad Dime Planchet $2,500 $4,000 $5,000 $6,500
Lincoln Cent 1965 Transitional Silver Dime Planchet $2,750 $4,500 $6,000 $7,500

Shield Nickel Foreign Planchet $7,500 $12,500 – –
Shield Nickel Cent Planchet $6,000 $12,500 $15,000 –
Liberty Nickel Foreign Planchet $400 $750 $1,250 $2,000
Liberty Nickel Cent Planchet $2,000 $3,000 $6,000 $7,500
Buffalo Nickel Foreign Planchet $2,500 $6,000 $10,000 –
Buffalo Nickel Cent Planchet $2,000 $4,000 $6,000 $8,000

Jefferson Nickel Before 1950 Cent Planchet $250 $500 $750 $1,000
Jefferson Nickel 1950 and Later Cent Planchet $125 $150 $200 $250

Jefferson Nickel 1943 Steel Cent Planchet $1,000 $2,000 $3,000 $5,000
Jefferson Nickel 1964 and Earlier Silver Dime Planchet $200 $300 $350 $400
Jefferson Nickel 1965 and Later Clad Dime Planchet $150 $200 $225 $250

Roosevelt Dime Silver Foreign Planchet $2,000 $2,500 $3,000 $3,500
Roosevelt Dime Clad Foreign Planchet $1,500 $2,000 $2,250 $2,500

Roosevelt Dime 1964 Transitional Clad Dime Planchet $5,000 $6,500 $7,500 $8,500
Roosevelt Dime 1965 Transitional Silver Dime Planchet $5,000 $6,500 $7,500 $8,500

Washington Quarter Silver Cent Planchet $300 $400 $500 $750
Washington Quarter Silver Nickel Planchet $300 $400 $500 $600
Washington Quarter Clad Cent Planchet $250 $300 $400 $500
Washington Quarter Clad Nickel Planchet $100 $150 $200 $250

Washington Quarter Silver Dime Planchet $300 $400 $500 $650
Washington Quarter Clad Dime Planchet $250 $300 $350 $400

Washington Quarter 1964 Transitional Clad Quarter Planchet $5,000 $6,500 $7,500 $8,500
Washington Quarter 1965 Transitional Silver Quarter Planchet $5,000 $6,500 $7,500 $8,500

State Quarter Cent Planchet N/A $6,500 $7,500 $8,000
Delaware State Quarter Nickel Planchet N/A $500 $650 $750
All Other State Quarters Nickel Planchet N/A $1,000 $1,250 $1,500

State Quarter Dime Planchet N/A $5,000 $5,500 $6,000
Walking Half Quarter Planchet $12,500 $15,000 $17,500 $22,500
Walking Half Foreign Planchet $10,000 $12,500 $17,500 $20,000
Franklin Half Cent Planchet $3,000 $4,000 $5,000 $6,000
Franklin Half Nickel Planchet $3,000 $4,000 $5,000 $6,000
Franklin Half Dime Planchet $3,500 $4,500 $5,500 $6,500
Franklin Half Quarter Planchet $600 $750 $1,000 $1,250

Kennedy Half Silver 1964 Cent Planchet $1,000 $1,250 $1,500 $2,000
Kennedy Half Silver 1964 Nickel Planchet $1,000 $1,250 $1,500 $2,000
Kennedy Half Silver 1964 Dime Planchet $1,000 $1,250 $2,000 $2,500
Kennedy Half Silver 1964 Quarter Planchet $400 $500 $600 $750

Kennedy Half Clad Cent Planchet $750 $850 $1,000 $1,500
Kennedy Half Clad Nickel Planchet $750 $850 $1,000 $1,250
Kennedy Half Clad Dime Planchet $750 $850 $1,000 $1,400
Kennedy Half Clad Quarter Planchet $350 $400 $450 $500

Kennedy Half 1964 Transitional Clad Half Planchet $5,000 $6,000 $7,000 $9,000
Kennedy Half 1965 Transitional Silver Half Planchet $5,000 $6,500 $7,500 $10,000
Kennedy Half 1964 Transitional Clad Quarter Planchet $5,000 $6,000 $7,500 $8,500
Kennedy Half 1965 Transitional Silver Quarter Planchet $6,000 $7,500 $8,000 $9,000

Ike Dollar Cent Planchet $3,000 $3,750 $5,000 $6,000
Ike Dollar Nickel Planchet $3,000 $3,500 $5,000 $6,000
Ike Dollar Dime Planchet $3,250 $3,750 $5,500 $6,500
Ike Dollar Quarter Planchet $2,750 $3,000 $4,000 $4,500
Ike Dollar Half Planchet $1,600 $1,750 $2,000 $2,500
Ike Dollar Foreign Planchet $900 $1,000 $1,250 $1,500

Ike Dollar Transitional 40% Silver Planchet $2,750 $3,000 $3,500 $4,000
SBA Dollar Cent Planchet N/A $1,750 $2,250 $3,000
SBA Dollar Nickel Planchet N/A $6,000 $7,000 $8,000
SBA Dollar Dime Planchet N/A $6,000 $7,000 $8,000
SBA Dollar Quarter Planchet N/A $600 $850 $1,000
Sac Dollar Cent Planchet N/A $8,000 $9,000 $10,000
Sac Dollar Nickel Planchet N/A $7,500 $8,000 $9,000
Sac Dollar Dime Planchet N/A $8,000 $9,000 $10,000
Sac Dollar Quarter Planchet N/A $1,500 $2,000 $2,500
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$10 off a purchase of 
a mint error valued at 
$100 or more from Al’s 
Coins.

$20 off a purchase of 
a mint error valued at 
$200 or more from Error 
Coin Trader.

$250 off a purchase of 
a mint error valued at 
$2,500 or more from 
Mike Byers.

alscoins.com

errorcointrader.com

mikebyers.com

Offer valid on purchases made from alscoins.com, eBay and at coin shows. This offer is good for any purchase made in 
2005 & 2006. One coupon per purchase. This coupon can not be used in conjunction with any other offer.

Offer valid on purchases made from errorcointrader.com, eBay and at coin shows. This offer is good for any purchase 
made in 2005 & 2006. One coupon per purchase. This coupon can not be used in conjunction with any other offer.

Offer valid on purchases made from mikebyers.com, eBay and at coin shows. This offer is good for any purchase made 
in 2005 & 2006. One coupon per purchase. This coupon can not be used in conjunction with any other offer.

Exclusive Discounts
Good for purchases on-line, eBay and at coin shows!

TM



Issues of Mint Error News Magazine are available for you to read online at:
minterrornews.com

Mike Byers is the Publisher and Editor of Mint Error News Magazine
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Ike Dollar
Struck on a 3.7g Clad Planchet
This unique Ike Dollar off-metal was just discovered. There 
is mystique and excitement surrounding this recently dis-
covered Ike Dollar struck on clad planchet that weighs 3.7 
grams. It is the exact size of a U.S. Quarter blank but it is the 
thickness of a U.S. Dime blank. This weight and diameter 
does not match any foreign coins struck at any of the U.S. 
Mints during the time frame when Ike Dollars were minted.

It could be struck on any of the following:

• An improperly manufactured U.S. Quarter blank

• A Quarter blank punched to Dime thickness

• A blank planchet intended for a metal or token

• An unidentifiable blank planchet intended for a 
foreign coin which was never struck at a U.S. Mint.



Visit www.HeritageCoin.com for your

ERROR COIN RESEARCH
FREE MEMBERSHIP! These are only a sample of the

thousands of error coins
Heritage has handled. Consign
your error coins today to the

next Heritage Sale.

Look up these error coins in our
Permanent Auction Archives 

for descriptions and full-color, 
enlargeable images:

A. 2003 ANA National Money Show, lot 6963
1919 Quarter

Struck 50% Off Center
XF45 PCGS

REALIZED $15,525

B. 2002 September Long Beach Sale, lot 9648
1999 SBA Dollar

Multiple Strike, Reeded Edge
MS65 PCGS

REALIZED $6,900

C. 2002 New York Sale, lot 7290
1999 Cent

Die Cap With Second Coin Bonded
MS64 Red Uncertified

REALIZED $920

D. 2002 February Long Beach Sale, lot 7300
Undated Struck Through 
Capped Die Indian Cent

MS64 Brown PCGS
REALIZED $1,265

E. 2002 FUN Sale, lot 9040
1963 Half Dollar
Split Planchet

AU58 Uncertified
REALIZED $1,610

F. 2001 ANA Sale, lot 8658
1963 Half Dollar

Double Struck, Indented by a Cent Planchet
MS66 PCGS

REALIZED $20,125

G. 2001 ANA Sale, lot 8651
1999-P Dime

Bonded Strike, Struck More Than 10 Times
MS64 Uncertified

REALIZED $2,300

H. 2001 ANA Sale, lot 8657
1999 Mated Pair of Georgia Statehood Quarters
Partial Collar, Indent and Stretch Strike, Indent

MS64 Uncertified
REALIZED $2,415

I. 2001 February Long Beach Sale, lot 7497
1912 Quarter Eagle

Struck 5% Off Center
MS64 NGC

REALIZED $4,370

Visit the HeritageCoin.com 
website today
Easy to join

Free membership
Significant research tools

Easy to bid
Easy to buy

Winner of the 
NLG’s Best Commercial

Website Award!

Heritage Plaza, 100 Highland Park Village, 2nd Floor • Dallas, Texas 75205-2788
1-800-US COINS (800-872-6467) • 214-528-3500 • FAX: 214-443-8425

www.HeritageCoin.com • e-mail: Bids@HeritageCoin.com
www.CurrencyAuction.com • e-mail: Notes@CurrencyAuction.com

HERITAGE
Numismatic Auctions, Inc.

America’s #1 Numismatic Auctioneer

(A)

(I)

(H)

(G)

(F)

(E)
(D)

(C)

(B)



Saul Teichman’s
Want List

Saul.Teichman@ey.com

I am looking for the following off-metal errors:
Wartime Nickel on a Copper Cent planchet. 
Bicentennial Half on a Cent planchet.
Bicentennial Half on a Dime planchet.
Kennedy Half on a Sacagawea Dollar planchet - if 
it exists. 
Ike Dollar on a Cent planchet.

Ike Dollar on a Nickel 5 Cent planchet.
Ike Dollar on a Dime planchet.
Ike Dollar on a Quarter planchet.
Sacagawea Dollar on a Cent planchet.
Sacagawea Dollar on a Nickel planchet.
Sacagawea Dollar on a Dime planchet - if it exists.

uspatterns.com
The Society of U.S. Pattern Collectors is dedicated 
to the study of many of the rarest coins struck at the 
U.S. Mint: patterns, die trials and experimental pieces.

The CoinLink Numismatic Directory launched our 10th anniversary edition 
of CoinLink on January 1, 2005.

If you have a web site and want to get listed - Add your Site Here!

New site features include an Articles Database, interactive Polls, a “What’s 
New” section highlighting everything new in the marketplace, and an 
expanded news section.

We are committed to providing the latest information with unequaled access 
to numismatic resources to make your coin collecting more enjoyable. 
Thanks for being a part of CoinLink.



1960 Lincoln Cent Struck on a Silver Dime Planchet
PCGS MS-62

$2,150

1875-CC Seated Liberty Dime
Struck 10% Off-Center @ 9:00 NGC XF-40

$4,500

N.D. Washington Quarter Struck 35% Off-Center
on Type-I Copper Cent Planchet PCGS MS-62 Red

$4,650

1999-P Connecticut Quarter
STRUCK ON FEEDER FINGERS PCGS MS-62

$3,500

1942-S War Nickel Struck on a Silver Dime Planchet
PCGS AU-58

$3,000

2003-P Roosevelt Dime
Struck on a Cent Stock Planchet PCGS MS-64 Red

$8,000

1838 Capped Bust Quarter
Struck 20% Off-Center @ 12:00 PCGS VF-25

$7,500

1986 Sil. American Eagle Dollar
100% Obverse Struck-Thru NCG MS 63

$2,950



No Date Large Cent 35% OFF Center
NGC MS64BN

$8,900

Jefferson Nickel Struck on
Aluminum Feeder Finger Metal NGC MS64FS

$7,500

1940-S Washington Quarter
Die Adjustment Strike/Die Trial

$1,900

1811-P BUST 1/2$ DOUBLE Struck
PCGS AU55

$15,500

No Date Indian Head Cent
Multi-Error : Broadstruck & Indent NGC MS65BN

$1,695

1999-P QUAD (4) Strike
ALL Off Center & Flip-Over NGC MS65

$1,250

Barber Dime
Struck 15% OFF Center NGC AU58

$1,950

1969-S Kennedy Half Dollar
PROOF 22% Double Clip PCGS PR63

$5,500



Al’s Coins
Dealer in Mint Errors
and Currency Errors

a l s c o i n s . c o m
1882 Indian Cent Double Struck

2nd Strike 90% Off-Center PCGS AU 58

$1,500

1864 Civil War Token Flipover Double Struck
Kanzinger Plate Coin ANACS MS 60 Unique

$2,000

SBA Dollar 35% Off-Center
on Proof Planchet NGC MS 65

$6,000

(S) Mercury Dime Die Adjustment Strike
NGC

$2,000

1999-P Connecticut Quarter
Triple Struck on Aluminum Scrap ANACS MS 63

$2,500

1972-S Proof Washington Quarter
Obverse Double Struck ANACS PF 64

$4,750

1976 Ike Dollar Double Struck
2nd Strike 90% Off-Center PCGS MS 62

$2,000

1901-O Morgan Dollar Incomplete Punched Planchet
PCGS AU 58

$5,000
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A Study of World Mis-Struck Coins
by Bill Snyder - worlderrors.com

TYPE OF ERROR DATE AMT DENOM SPECIFICS
Double Strike 16-- 1 Shilling 50% DS @ K-4; 15% of Rev. on blank flan.
Double Strike 16(96) 6 Pence “Turned over DS, only fair-fine.”
Brockage-O 1668-1684 2 Pence Sold with a 1683 4d DS rev and a George I rev brockage.
Brockage-O 1668-1684 2 Pence  
Double Strike 1670 1 Crown “rev legend DS & sltly rotated making it look out of focus”
Double Strike 1670- 1 Shilling Double Struck Reverse, Hammered Type C.
Brockage-O 1670- 2 Pence “machine made”, obverse brockage, holed.
Brockage-O 1670-1684 1 Penny  
Brockage-O 1670-1684 1 Penny  
Brockage-O 1670-1684 1 Penny Spink’s Sept 1904 Circular #7860
Brockage-O 1670-1684 1 Penny Toned.
Brockage-O 1670-1684 1 Penny  
Brockage-O 1670-1684 1 Penny Charles II Maundy.
Brockage-O 1670-1684 4 Pence  
Double Strike 1672 1 Farthing  
Off Center 1672/1 1 Penny 5% Off Center @ K-10.
Double Strike 1673 1 Crown Crown. Slightly DS.
Off Center 1673 1 to 2 Penny  
Double Strike 1674 1 Farthing 1/2 of date appears K1 from bottom 3/4 of lower date.
Off Center 1674 1 Farthing 20% o/c K-9.
Double Strike 1675 1 Farthing Exergue line and date over Brit.’s head.
Double Strike 1675 1 Farthing Triple date and doubled obverse legend.
Triple Strike 1675 1 Farthing  
Double Strike 1675 1 Farthing 1/2 of date appears .75 mm below full date.
Double Strike 1675 1 Farthing “2nd exergue & date mis-struck above Britannia’s head”
Off Center 1675 1 Farthing “5% o/c with up to 2mm blank flan pleasant better than Fine”.
Double Strike 1675 1 to 2 Penny  
Double Strike 1676 1 crown Crown. “Face & Letters are Double Struck.”

Double Strike 1677 1 Crown Crown. 2 tops of CAROLUS II & ET HIB and 2 pair of C’s @K-4 
and 5.

Broad Strike 1677 6 Pence Plain Edge
Double Strike 1679 1 Crown Crown. Slight. ESC type 4 obverse.
Double Strike 1679 1 Crown Crown. Slightly DS.
Double Strike 1679 1 to 2 Crown 2 clear busts, 2nd stk 25% o/c K-6:30, nearly flat reverse.
Double Strike 1679 2 Pence “double-struck almost a letter height”
Double Strike 1679 2 Pence c90 degrees rotated double-struck.

Editor’s Note:  This is a first in a series of charts to be published in Mint Error News Magazine which were com-
piled by Bill Snyder of worlderrors.com.  He undertook a study to painstakingly research and compile a list of 
known errors from major world countries.  The chart below covers English striking errors from 1600 to 1995.

Bill states that “this study will determine which types of mis-strikes were common or rare, by country and time 
period.  The study was limited to major striking errors such as double strikes, off-centers, brockages, etc.”
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TYPE OF ERROR DATE AMT DENOM SPECIFICS
Double Strike 1679 2 Pence Slight
Off Center 1679 2 Pence Spink’s Sept 1904 Circular #7861.
Brockage-R 1679 2 Pence  
Broad Strike 1680 6 Pence Plain Edge
Double Strike 1682 4 Pence “legend partially double struck obv.” Part of lot 89
Brockage-R 1683 1 Penny  
Double Strike 1683 1 Shilling 2nd strk 25% o/c K-3, “a very rare date”
Double Strike 1683 3 Pence Flipover DS on center.
Double Strike 1683 4 Pence Sold with a Geo I rev brockage and a Chas II obv brockage.
Off Center 1684 1 Shilling 5% Off Center @K4:30.
Off Center 1684 3 Pence 5-10% o/c + rev die clashes + obv die crack.
Off Center 1684/3 4 Pence “Maundy Oddments, 1684/3, off-centre”
Brockage-R 1685 1 Shilling Obv. shows 35% partial Rev. brockage @ K-8 (James II)
Double Strike 1685 1 Shilling Double Struck 60% (rotated 90 deg )@ K-10:30 (James II)
Off Center 1685 ca 3 Pence “Part date 3 yr type.” (James II)
Brockage-O 1685-1688 1 Penny Holed.
Brockage-O 1685-1688 1 Penny  
Brockage-O 1685-1688 3 Pence  
Brockage-O 1685-1688 3 Pence  
Double Strike 1686 1 Crown Crown. Slightly DS.
Brockage-R 1686 2 Pence  
Brockage-R 1686-1688 2 Pence Spink’s Sept 1904 Circular #7863.
Brockage-O 1686-1688 2 Pence  
Brockage-O 1686-1688 2 Pence  
Brockage-O 1686-1688 4 Pence With a small clip.
Brockage-O 1686-1688 4 Pence  
Brockage-O 1686-1688 4 Pence Maundy.
Off Center 1687 1 Penny 10% Off Center @ K-9.
Double Strike 1687 2 Pence w/2nd strk profile overlapping ca 80%.
Double Strike 1687 3 Pence “2mm gap”
Off Center 1687/6 3 Pence 10-15% o/c K-9.
Off Center 1687/6 4 Pence “10% o/c, with some upward cupping on reverse.”
Double Strike 1688 1 to 2 Crown 2nd 50%.off.Spink’s Sept1904 Circular#7862
Double Strike 1689 1 to 2 Crown S-3434. (auctioned with a triple-struck 1694 1/2d).
Double Strike 1689 1 to 2 Crown “close D/S. You will need your glasses for this one.”
Brockage-O 1689-1693 1 Penny Spink’s Sept 1904 Circular #7865.
Brockage-O 1689-1694 2 Pence  
Off Center 1690 1 Penny ca 5% o/c (only lower 1/2 of date shows.
Double Strike 1692 1 Shilling Legends dbld. Spink’sSept1904Circular#7864
Off Center 1692 2 Pence Maundy William & Mary. 10% o/c.
Double Strike 1693 1 Shilling Slight
Double Strike 1693 6 Pence “Struck once & then rotated ca 10 degrees” (visible w/glass)
Double Strike 1694 1 Farthing “Britannia has 2 heads! 2 ‘Maria’s’ one above the other.”ACE
Double Strike 1694 1 Farthing 2nd 10% o/c; 2 dates.Part of 5 piece foreign error coin lot.
Double Strike 1694 1 Farthing Flip double strike. “Partial legends & traces of design vis”
Double Strike 1694 1 Farthing 2nd strk 10% o/c K-9. Two dates. Coin dark.
Double Strike 1694 1 to 2 Penny “1st strike is 10% o/c; 2nd is 70% o/c; 2 complete dates.”
Double Strike 1694 1 to 2 Penny  
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TYPE OF ERROR DATE AMT DENOM SPECIFICS
Double Strike 1694 1 to 2 Penny “5% off rotation double strike but small hole. Attractive.”
Double Strike 1694 1 to 2 Penny  
Double Strike 1694 1 to 2 Penny “Chocolate brown unc, double struck in spots”
Triple Strike 1694 1 to 2 Penny Porous about Fine. 1/2 of Lot #1886. (w/1689 DS 1/2 crown).
Double Strike 1694 1 to 2 Penny 2 Dates. 2nd strike 5% o/c K-9. Chocolate brown.
Brockage-O 1694 1 to 2 Penny  
Double Strike 1694 1 to 2 Penny “Heavily double-struck”
Double Strike 1694 1 to 2 Penny 2nd profile of Mary shows above & rt of 1st.
Double Strike 1694 1 to 2 Penny “2nd date below, ca 2mm left”.
Double Strike 1694 1 to 2 Penny “date struck twice the 2nd a few mm away and rotated”

Double Strike 1694 1 to 2 Penny 2nd strk rotated CW width of 2 letters. GVGVLIE etc, “1691694”. 
Chocolate

Double Strike 1694 1 to 2 Penny “Reads GVLIELMVSVS ET MARIAA rev BBRITANNIA date D/S”.
Brockage-Partl 1694 2 Pence “Obverse struck over partial reverse brockage.”
Double Strike 1695 1 Crown Crown. FlipOver,”part of reverse date under the truncation”
Brockage-R 1695 1 Farthing  
Double Strike 1695 1 Shilling “somewhat double-struck”.
Double Strike 1695-1700 1 Shilling 55% @ K-5.
Brockage-O 1695-1700 1 Shilling  
Brockage-O 1695-1700 1 Shilling (seen for sale in England)
Brockage-O 1695-1700 1 Shilling small mark about 2mm front lower part of bust (relief side).
Double Strike 1695-1700 1 Shilling  
Double Strike 1695-1700 6 Pence 25% o/c K-6
Double Strike 1695-1700 6 Pence 2nd strk 30% o/c K-7:30. Large hole under chin.
Brockage-O 1695-1701 1 to 2 Penny  
Double Strike 1695-1701 1 to 2 Penny Flip D/S. 2 busts, GVLIELELMVS BRIITANNIA
Brockage-O 1695-1701 6 Pence  
Brockage-O 1695-1701 6 Pence  
Brockage-O 1695-1701 6 Pence obverse has been cleaned, possibly polished.
Brockage-O 1695-1701 6 Pence “VF/gVF”
Brockage-O 1695-1701 6 Pence 1st bust.
Brockage-O 1695-1701 6 Pence (seen for sale in England)
Brockage-O 1695-1701 6 Pence  
Double Strike 1695-1701 6 Pence Legends doubled. Sept 1904 Circular #7868.
Brockage-O 1695-1701 6 Pence Obverse (?) (nd)
Double Strike 1695-1701 6 Pence  
Brockage-O 1695-1701 6 Pence Bristol
Double Strike 1696 1 Crown Crown. FlipOver
Double Strike 1696 1 Crown Crown. 2nd 25% offcentr. Sept 1904 Circular#7866.
Double Strike 1696 1 Shilling c5% at K-7.
Double Strike 1696 1 Shilling Slight
Double Strike 1696 1 Shilling 10% @ K-7. Wreck salvage. (i.e. very dark toning.).
Double Strike 1696 1 Shilling Both strikes are off-center.
Double Strike 1696 1 Shilling sold with a fair 1709 s and a 1708 gFair 1708E 6d.
Quadruple Strk 1696 1 to 2 Penny Struck 50% o/c, in each of 4 quadrants. 4 dates show.
Off Center 1696 1 to 2 Penny 10%
Double Strike 1696 1 to 2 Crown ca 5% o/c. “16696” Scratched and discolored.
Brockage-R 1696 6 Pence Has been bent and straightened. Small dig @lion (incuse)
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Double Strike 1696 6 Pence “off-center rotated double-struck”.
Brockage-O 1696 ca 6 Pence “Scarce”.
Brockage-O 1696 ca 6 Pence “Scarce.”
Two Obv Dies 1696-1697 1 Shilling Probably struck at York with mintmark erased in dies.
Brockage-O 1696-1697 1 Shilling Bristol. Incuse image spread.
Brockage-O 1696-1697 6 Pence “Toned, very scarce.”
Double Strike 1696-B 1 Shilling Rotated 1 character.
Brockage-O 1696-B(ca) 6 Pence  
Brockage-O 1696-N/y 6 Pence (1696 ca)
Double Strike 1697 1 Farthing  
Double Strike 1697 1 Shilling 70% @ K-7.
Double Strike 1697 1 to 2 Crown Rotated 45 degrees.
Double Strike 1697 1 to 2 Penny Appears in Seaby’s sales 7/65,2/69,&12/69.
Triple Strike 1697 1 to 2 Penny 2 Dates
Double Strike 1697 6 Pence c5% at K-7.
Double Strike 1697 6 Pence “DS & 15% o/c. A great mis-strike.” 15% o/c K-8.
Off Center 1697-E 6 Pence 10% o/c @ K-7 )
Double Strike 1697N 1 to 2 Crown “ESC550, legends double struck, uneven tone, scarce.”
Triple Strike 1697y 6 Pence top of earlier bust at K-3 obv; also a flip strike, MAG obv, GRA rev.
Double Strike 1698 1 Shilling 2nd strk (tops of GVL) very strong, 80% o/c K-2:30.
Brockage-Partl 1698 1 to 2 Crown “S.3494. Obv is partial brockage. REX 16 incuse under bust”
Double Strike 1699 1 to 2 Penny “Date in Legend. Parts of design/legend appear on opposite side”.
Two Obv Dies 1699-1701 1 to 2 Penny Struck with 2 obv dies. Peck #707 (“Extremely Rare”).
Brockage-R 1701 1 to 2 Penny  
Brockage-R 1701 1 to 2 Penny  
Double Strike 1701 6 Pence “2nd impression shifted from 1st. 2 creases. Witching piece
Brockage-O 1702-1705 1 Crown Crown. Obverse (?) (nd). “Struck in Scotland.”
Brockage-O 1702-1713 1 Penny Obverse (?) (nd)
Double Strike 1703-1707 1 to 2 Crown  
Off Center 1707 1 Shilling Fine
Double Strike 1707 6 Pence FlipOver
Double Strike 1707 6 Pence The strikes are about 1 mm apart;nice double profile
Off Center 1707-1711 1 Shilling  
Double Strike 1707-1711 1 Shilling 30% K-7.
Off Center 1707-E 1 Shilling  
Off Center 1708 1 Shilling 10% o/c K-11:30.
Double Strike 1709 1 to 2 Crown “turned over DS. “I FR” and part of crown appear on obv.”
Double Strike 1709 2 Pence “double-struck almost a letter height”
Double Strike 1710 4 Pence 2nd strk 5% o/c K-6.
Double Strike 1711 6 Pence The strikes are about 1 mm apart; only “11” of date shows.
Double Strike 1711 6 Pence The strikes are about 1 mm apart, 2nd K-3.
Double Strike 1711 6 Pence 2nd strike is 8% o/c K-3. Most obvious at BRI.FR on rev.
Brockage-O 1714-1727 1 Guinea Gold. “(1715/16). FR-327; KM-543; S-3630. EXTREMELY RARE.”
Brockage-O 1714-1727 1 Guinea Gold.
Brockage-O 1714-1727 1 to 2 Guinea Gold 1st head 1/2 Guinea. S3635.Stack #1142
Off Center 1715-1723 1 Shilling  
Brockage-O 1715-1723 1 Shilling  
Off Center 1715-1723 1 Shilling 30% K-3.
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Brockage-O 1715-1723 1 Shilling  
Brockage-O 1715-1723 1 Shilling  
Double Strike 1717 1 to 2 Penny “Clearly double struck.”
Double Strike 1717 1 to 2 Penny “Nice.” 2 full dates. 2nd strike is 5% o/c K-6.
Brockage-R 1717 1 to 2 Penny incuse side 10% o/c K-7 & has flan crack K9 to center.
Double Strike 1717 1 to 2 Penny 2nd strk 45% o/c K-4. 1st date (full) shows. Chocolate brown.
Brockage-O 1717-1723 1 Shilling  
Brockage-O 1717-1726 6 Pence  
Brockage-R 1718 1 Penny Sold with a 1683 4d DS rev and a Chas II obv brockage.
Double Strike 1718 1 to 2 Penny 2nd strk is 1/2 a numeral’ height o/c K-10.
Brockage-R 1719 1 Farthing  
Double Strike 1719 1 Farthing Dump w/wide (24mm) flan. weak on left obv. 2nd 10% o/c K-830
Brockage-R 1719 1 to 2 Penny “brockage halfpenny 1719 low grade (15 pounds)”
Brockage-O 1719-1724 1 Farthing “Plenty of eye appeal”. 23mm diameter.
Brockage-O 1719-1724 1 to 2 Penny Light brown.
Brockage-O 1719-1724 1 to 2 Penny Mid-state; incuse side is 10% o/c K6, attemptd hole K-9 rev.
Brockage-O 1719-1724 1 to 2 Penny Obverse (?) (nd)
Double Strike 1720 1 Farthing 2 Dates
Brockage-R 1720 1 Shilling Incuse side slightly o/c K-3.
Double Strike 1720 1 Farthing 2nd strk 15% o/c K-7.
Double Strike 1720 1 Farthing “Close DS, 2 dates showing”.
Double Strike 1720 1 Shilling “1720, plain”.
Double Strike 1720 1 to 2 Penny 2 Dates
Double Strike 1720 1 to 2 Penny 2nd strk 30% o/c K-11 (rev).
Off Center 1720 ca 1 to 2 Penny about 40% o/c”; unstruck portion is rough.
Double Strike 1721 1 Farthing 2nd strike rotated about 1 letter CW. Not a dramatic DS.
Off Center 1721 1 Farthing 15%
Double Strike 1721 1 to 2 Penny “boldly DS ca 50% o/c. GEORGIV + back of head/1 1/2 dates.”
Off Center 1721 1 to 2 Penny 40% o/c. 1721, 2nd issue. Ex-Kensington
Off Center 1721 1 to 2 Penny “Struck well off centre”
Triple Strike 1722 1 to 2 Penny “S2886. Triple struck almost on cen 2 dates”
Off Center 1722 1 to 2 Penny 10% o/c K-9:30.
Brockage-O 1723 1 Shilling Full obverse brockage.
Off Center 1723 1 Penny “OC 10-15% at K-5.” (Maundy)
Off Center 1723 1 to 2 Penny 20% o/c K-2.
Double Strike 1723 6 Pence Dramatic
Off Center 1723 SSC 1 Shilling “ca 5% o/c and obv lettering DS, giving wavy appearance”.
Double Strike 1723-SSC 1 Shilling 20% K-4.
Off Center 1723-SSC 1 Shilling 15% o/c, K9.
Double Strike 1723-SSC 1 Shilling Legends doubled.
Brockage-R 1723-SSC 1 Shilling  
Brockage-R 1723-SSC 1 Shilling Full reverse brockage.
Double Strike 1723-SSC 1 Shilling FlipOver
Double Strike 1723-SSC 1 Shilling 20% K-8.
Double Strike 1723-SSC 1 Shilling 25% K-7.
Double Strike 1723-SSC 1 Shilling 2nd strk 95% o/c K-4
Off Center 1723-SSC 1 Shilling “OC 5-10% at K-7, very worn.”
Double Strike 1723-SSC 6 Pence 25% K-9. (17)23
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Off Center 1724 1 Farthing 10% o/c K-6
Off Center 1724 1 to 2 Penny 50% off center, coin #359, sale list #39.
Double Strike 1724 1 to 2 Penny 2 Dates
Double Strike 1729 1 to 2 Penny 2 Dates
Brockage-O 1729-1760 1 Penny Late-stage; slight cupping away from the well-struck side.
Brockage-O 1729-1760 1 Penny  
Double Strike 172X 1 to 2 Penny 2nd strk 75% o/c at K-4:30
Double Strike 1730 1 Farthing “Amazing DS GEM! 2 1730 dates, one lower & to the right. ACE
Off Center 1730 1 to 2 Penny 15% o/c K-6.
Off Center 1730 1 to 2 Penny 20% o/c K-6.
Off Center 1730-1754 1 to 2 Penny 50% o/c K-8.5. (George II)
Double Strike 1731 1 to 2 Penny 2 dates.
Double Strike 1731 1 to 2 Penny 2 full dates. 2nd strk 45% o/c K-4:30.

Double Strike 1731 1 to 2 Penny 2nd strk 50% o/c K5. Rim damaged by being squeezed up all 
around..

Brockage-R 1731 1 to 2 Penny Slightly o/c K-6 causing only the top of date to show (on raised 
side).

Double Strike 1733 1 Farthing Good detail, 2 “III”’s and 2 “NIA”’s, but not pretty
Off Center 1733 1 Guinea Gold. 10% o/c K-7:30. (Nice)
Double Strike 1733 1 Farthing “D/S on the obverse. “.
Off Center 1736 1 to 2 Penny >20% o/c. cut bottom rev,attractive circ. engravings obv rim
Double Strike 1738 1 to 2 Penny The “3” and “8” of date have an extra loops from 1st strike.
Double Strike 1739 1 to 2 Penny 2 Dates
Double Strike 1744 1 to 2 Penny 2nd strike shows on rev only at K-10.
Broad Strike 1745-Lima 1 Shilling Centered. Called a “bottlecap” (with high rim flattened).
Double Strike 1746 1 to 2 Penny 2nd strk 10% o/c K-6.
Double Strike 1747 1 to 2 Penny “2nd strike is 30% o/c”.
Double Strike 1748 1 to 2 Penny 2 Dates
Double Strike 1750 1 Farthing 2 Dates
Off Center 1753 1 to 2 Penny 20%
Double Strike 1754 1 Farthing Double striking on reverse.Corroded. Really lousy condition.
Off Center 1754 1 Farthing “15% o/c lightly pitted surfaces.”
Brockage-O 1754 ca 1 Farthing (sold with a weak, uniface DS George II 1/2d).
Double Strike 1758 1 Shilling Double struck c45% (rotated 180 deg) @ K-12.
Double Strike 1758 1 Shilling “2nd French shield strk several mm’s below and rt of the 1st.”
Brockage-O 1760 ca 1 to 2 Penny  
Brockage-O 1762-1800 1 to 2 Guinea Gold.
Double Strike 1770-1775 1 to 2 Penny 2 bends in planchet.
Double Strike 1770-1775 1 to 2 Penny 2nd strike is 55% o/c K-12. ND shows, but nice.
Brockage-R 1770-1775 1 to 2 Penny  
Brockage-R 1770-1775 1 to 2 Penny “George III, type I”.
Brockage-O 1770-1775 1 to 2 Penny Obverse
Brockage-R 1770-1775 1 to 2 Penny KM601, no date.
Brockage-O 1770-1775 1 to 2 Penny Obverse(?). Test cut at K-6:30 (obverse).
Brockage-O 1770-1775 1 to 2 Penny “Strong portrait and good color”
Brockage-O 1770-1775 1 to 2 Penny KM601
Brockage-O 1770-1775 1 to 2 Penny Obverse (?)(nd). Coin is also DoubleStruck
Brockage-O 1770-1775 1 to 2 Penny “Somewhat crude portrait of Geo3”
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Brockage-O 1770-1775 1 to 2 Penny Some corrosion.
Brockage-R 1771 1 to 2 Penny “full sltly o/c brockage of seated Britannia.”
Double Strike 1771 1 to 2 Penny Flipover.”Reverse design only”(?). No sign of any obv design
Brockage-O 1771-1775 1 Farthing “definitely a currency piece”
Brockage-O 1771-1775 1 Farthing part of lot 433.
Double Strike 1773 1 Farthing Partial counter brockage at K-5. “A pleasant coin”.
Brockage-R 1773 1 to 2 Penny part of lot 433.
Brockage-R 1773 1 to 2 Penny  
Double Strike 1773 1 to 2 Penny 2nd strike 3mm below (K-6) 1st.Shows @ top of head&rev ltrs.
Brockage-R 1773 1 to 2 Penny  

Double Strike 1773 1 to 2 Penny 2nd strk 50% o/c K-9 & rotated 30 deg CW. 2 full dates. Poss clip 
rev K3.

Brockage-R 1774 1 Farthing  
Brockage-R 1774 1 to 2 Penny KM601.
Double Strike 1774 1 to 2 Penny “2 dates, 2 heads very beautiful.”
Double Strike 1774 1 to 2 Penny KM601.
Double Strike 1774 1 to 2 Penny “C18, struck close together 10% diff”
Double Strike 1774 1 to 2 Penny  
Double Strike 1774 1 to 2 Penny “is boldly DS - 2nd bust left of main bust!”
Double Strike 1774 1 to 2 Penny “D/S 20% o/c. The dates on both strks are bold.”
Brockage-R 1775 1 Farthing  
Brockage-R 1775 1 to 2 Penny  
Brockage-R 1775 1 to 2 Penny  
Double Strike 1775 1 to 2 Penny “Double struck on reverse only.”
Double Strike 1775 1 to 2 Penny 2nd strike on rev rot. 90 deg CCW; bust doubled on obv.
Double Strike 1775 1 to 2 Penny  
Double Strike 1775 1 to 2 Penny Dramatic
Brockage-R 1775 1 to 2 Penny KM601.
Double Strike 1775 1 to 2 Penny “2nd strike 3/4 full struck toward” K-6.
Double Strike 1775 1 to 2 Penny  
Double Strike 1775 1 to 2 Penny 60% o/c
Double Strike 1775 1 to 2 Penny “cleaned & toning”
Triple Strike 1775 1 to 2 Penny  
Brockage-R 1775 1 to 2 Penny  
Double Strike 1775 1 to 2 Penny “o/c at K-10, cleaned.”
Double Strike 1775 1 to 2 Penny “2nd strk protruding l., “III R” on obv” (not uniface)
Brockage-O 1775 ca 1 Farthing Geo III
Brockage-O 1787-1820 1 Shilling A beautiful Uncirculated George III.
Double Strike 1790 ca 1 to 2 Penny Condor token.
Double Strike 1795 (Peru 1 Dollar(s) George III oval ctsp on 1795-ME/IJ Peru 8 Real. Obv only.
Double Strike 1796 ca 1 to 2 Penny Shakespeare D & H 327 Condor token

Double Strike 1797 2 Pence “11 77 99 77”. Rotated DS. All char. in legend appear twice, 2mm 
apart.

Double Strike 1798 1 to 2 Guinea Gold. “spectacular . . . struck twice, both off-centre”
Double Strike 1800 2 Pence Restruck (original badly off center).
Brockage-O 1804 1 Bank $ Crown. Weakly struck.
Brockage-R 1805 1 to 2 Penny Reverse double struck.
Brockage-O 1806 1 Penny Double struck. (Copper issue)
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Two Obv Dies 1806/1807 1 Penny “Fine but sfms & weak legend ‘obv’, reverse is inverted”
Brockage-O 1807 1 to 2 Penny (Sold with a rev brockage of the same type
Brockage-R 1807 1 to 2 Penny (Sold with an obv brockage of the same type
Double Strike 1811 3 Shillings  
Double Strike 1811 3 Shillings 2nd strike is 75% o/c. Counterstamped WT on obv; PS on rev.
Brockage-O 1811 ca 18 Pence (large flan). Sept 1904 Circular#7880. 1st type.
Brockage-O 1811 ca 18 Pence (small flan). Sept 1904 Circular#7881. 1st type.
Brockage-O 1811-1812 18 Pence Type I. An excellent early-stage brockage
Brockage-O 1811-1812 3 Shillings (seen for sale in England);(odd appearance)
Brockage-O 1811-1812 3 Shillings  
Brockage-O 1811-1812 3 Shillings Type I.
Brockage-O 1811-1812 3 Shillings  
Brockage-O 1812-1816 3 Shillings “Nicely toned, a few pecks at cheek.” Lot #1143.
Brockage-O 1812-1816 3 Shillings Type II. Small “F.F.” stamped on King’s neck.
Brockage-O 1812-1816 3 Shillings Type II.
Double Strike 1813 3 Shillings “Bank token. Imprint of 2nd coin K12-K3 both sides.”
Brockage-O 1813 ca 3 Shillings  
Brockage-R 1814 1 Bank 18d Type II.
Double Strike 1814 3 Shillings Type II. 35% K-3.
Broad Strike 1816 1 Shilling  
Off Center 1816 1 Shilling c15% K-10:30.
Off Center 1816 1 Shilling “3mm off-center”
Brockage-O 1816 1 Shilling with partial collar.
Off Center 1816 1 Shilling  
Brockage-O 1816 1 Shilling  
Double Strike 1816 1 Shilling 25% K-1:30.
Off Center 1816 1 Shilling 20% K-10:30.
Off Center 1816 1 Shilling 20% K-11:30.
Broad Strike 1816 1 Shilling centered.
Brockage-O 1816 1 Shilling  
Capped Die 1816 1 Shilling  
Brockage-O 1816 1 Shilling  
Off Center 1816 1 Shilling  
Off Center 1816 1 Shilling 15% o/c, without collar. Edge plain.
Off Center 1816 1 Shilling c15% K-12:30.
Off Center 1816 1 Shilling  
Off Center 1816 1 Shilling 12% o/c K-10.
Off Center 1816 1 Shilling 35% o/c K-10:30.
Broad Strike 1816 1 Shilling “toned Unc”
Broad Strike 1816 1 Shilling “Toned Unc”
Broad Strike 1816 1 Shilling “Struck w/o collar (15% o/c) Ch T-AU”
Off Center 1816 1 Shilling “40% o/c with RPD.”
Off Center 1816 1 Shilling 20% o/c K-1. Nice.
Off Center 1816 1 Shilling >10% o/c K-10.
Off Center 1816 18 Pence  
Off Center 1816 6 Pence  
Off Center 1816 6 Pence Grained edge. Sept 1904 Circular #7896.
Off Center 1816 6 Pence 25% K-1.
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Brockage-O 1816 6 Pence  
Off Center 1816 6 Pence 20% K-10:30.
Off Center 1816 6 Pence 10% K-10:30.
Off Center 1816 6 Pence c10% K-1:30.
Off Center 1816 6 Pence 45% K-10. Holed at 5 o’clock..
Off Center 1816 6 Pence “Off centre, holed”. Part of 3 coin lot #473.
Off Center 1816 6 Pence “15% o/c”
Wrong Planchet 1816 6 Pence “Dubl denomination, gold guinea/6 pence unique?” ????????
Off Center 1816 6 Pence 20% o/c K-1. Hole near edge at K-6:30.
Off Center 1816 6 Pence 40% o/c K-11.
Off Center 1816 6 Pence 17% o/c K-10.
Split Planchet 1816 6 Pence Split flan (2 halves); edges grained.
Brockage-R 1816 ca 1 Shilling “Reverse brockage and capped die error.”
Brockage-R 1816 ca 1 Shilling “Reverse brockage and capped die error.” “A 2-tailed coin.”
Brockage-R 1816-1820 1 Shilling  
Brockage-R 1816-1820 1 Shilling Reverse die cap.
Brockage-R 1816-1820 1 Shilling  
Brockage-R 1816-1820 1 Shilling “lovely tone. Capped, with plain edge....”
Brockage-R 1816-1820 1 shilling “Capped, plain edge from being struck w/o collar.”
Double Strike 1816-1820 1 Shilling 45% K-4:30.
Off Center 1816-1820 1 Shilling 25% K-4:30.
Brockage-R 1816-1820 1 Shilling “and broad struck”
Brockage-R 1816-1820 1 Shilling Broadly struck to 26+mm.
Brockage-O 1816-1820 1 to 2 Crown  
Off Center 1817 1 Shilling “about 20% o/c, nice tone.”
Off Center 1817 1 Shilling c10% K-1.
Off Center 1817 1 Shilling  
Broad Strike 1817 1 Shilling “Uncentered, holed at K-4.”
Brockage-O 1817 1 Shilling  
Brockage-O 1817 1 Shilling Obverse. Sept 1904 Circular #7887.
Off Center 1817 1 Shilling 15% K-12.
Capped Die 1817 1 Shilling  
Off Center 1817 1 Shilling  
Off Center 1817 1 Shilling “Extremely fine, choice, nicely toned.” 15% o/c K-12:30.
Double Strike 1817 1 Shilling “w/both obv & rev struck on each side.”
Off Center 1817 1 Shilling “Struck w/o collar, over 10% o/c, aVF few seks.”
Broad Strike 1817 1 Shilling “struck without a collar and no milling. nVF but edgy..”
Off Center 1817 1 Shilling “struck w/o collar (15% o/c) RARE! ch T-AU”
Off Center 1817 1 Shilling “OC 25+% at K-10:30. NEF dark tone.”
Off Center 1817 1 Shilling 10% K-1.
Broad Strike 1817 1 Shilling looks 10% o/c K-12. “Cleaned VF”
Off Center 1817 1 to 2 Crown “20% o/c leaving 6mm of flan blank”
Brockage-O 1817 1 to 2 Crown Level partial collar. Lightly scratched “X” below bust.
Brockage-O 1817 1 to 2 Crown Type I.
Off Center 1817 1 to 2 Crown 1817, Type I. 25% K-10.
Off Center 1817 1 to 2 Crown “6mm o/c, no milling, aEF-EF
Brockage-O 1817 1 to 2 Crown  
Off Center 1817 1 to 2 Crown  
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Off Center 1817 6 Pence  
Brockage-O 1817 6 Pence Broad incuse head.
Brockage-O 1817 6 Pence  
Off Center 1817 6 Pence >10% K-2:30. Lite 3mm vertical obv scratch up from “F”.
Split Planchet 1817 6 Pence Split flan (2 halves); edges grained.
Off Center 1817 6 Pence 10% o/c K-11
Off Center 1817 ca 1 Shilling “95% o/c.”
Off Center 1817-1820 1 to 2 Crown Type II. 25% K-4:30.
Brockage-O 1818 6 Pence  
Brockage 1818 6 Pence CONECA #SOC-1172, OCL-21,040 CONECA III-B-5
Brockage-O 1818 6 Pence Very broad incuse head.
Brockage-O 1818 6 Pence  
Brockage-O 1818 6 Pence Incuse side spread, so that legend is almost off of flan.
Brockage-O 1818 6 Pence  
Brockage-O 1818 6 Pence  
Off Center 1819 1 Shilling 15% K-10:30.
Brockage-O 1819 1 Shilling “Dark tone.”
Brockage-O 1819 1 Shilling “dark tone.” Lot #1144.
Off Center 1819 1 Shilling 15% K-10.
Off Center 1819 1 Shilling 15-20% at K-1.
Broad Strike 1819 1 Shilling Looks 10% o/c K-9:30, with high lip around left side of reverse.
Broad Strike 1819 1 Shilling “bit o/c to left, giving ‘dished’ shape....nice tone & lustre.”
Double Strike 1819 1 to 2 Crown 2nd Strike is uniface on rev, 90% @ K-8:30.
Off Center 1819 1 to 2 Crown 20% o/c. K-10:30. (Nice!)
Brockage-O 1819 6 Pence  
Brockage-O 1819 6 Pence Obverse.
Capped Die 1819 6 Pence “die cap? (both sides spread/pinhole drilled top of bust”
Brockage-O 1819 6 Pence Fields and recessed areas darkly toned.
Double Strike 1820 1 Penny Restruck (original badly off center).
Double Strike 1820 1 Shilling 2nd near edge. Sept 1904 Circular #7891.
Off Center 1820 1 Shilling  
Brockage-O 1820 1 Shilling  
Capped Die 1820 1 Shilling  
Brockage-O 1820 1 Shilling  
Off Center 1820 1 Shilling 25% o/c K-10:30.
Brockage-O 1820 1 Shilling  
Double Strike 1820 2 Pence Restruck (original badly off center.
Split Planchet 1820 6 Pence Split flan (reverse only), 10% o/c.
Brockage-O 1820-1823 1 to 2 Crown Obv rim ding at K-7; rev at K-12.
Brockage-O 1820-1823 1 to 2 Crown “Toned, good very fine and rare.”
Brockage-O 1820-1823 1 to 2 Crown “slight obv disc., light scrs. reverse.”
Brockage-O 1820-1824 1 to 2 Crown Edge completely reeded.
Brockage-O 1820-1824 1 to 2 Crown Lt scrs on neck.
Brockage-O 1820-1824 1 to 2 Crown  
Brockage-R 1820-1824 1 to 2 Crown “Choice Fine”.
Brockage-O 1820-1826 6 Pence Partial collar. Attractive.
Brockage-R 1820-1829 1 to 2 Crown  
Broad Strike 1821 6 Pence “Planchet expanded and edge plain. Prooflike.”
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Brockage-O 1821 ca 1 Shilling Old scratch field to neck (obv).
Brockage-O 1821 ca 6 Pence  
Brockage-O 1821-1825 1 Shilling Struck out of Collar, cupped. Stack’s #1153
Brockage-O 1821-1825 1 Shilling “deeply toned, sm dig on cheek,struck w/o collar.”
Brockage-O 1821-1825 1 Shilling “XF-40”. (scratch on one side)
Brockage-O 1821-1827 6 Pence Not in collar.Sept1904Circular7904
Brockage-O 1821-1829 1 Shilling Off Center.Sept 1904 Circular#7903
Brockage-O 1821-1829 1 Shilling  
Brockage-O 1821-1829 1 Shilling  
Brockage-O 1822-1830 1 Penny Choice, toned, tiny Maundy piece.
Brockage-O 1823-1825 1 Shilling “Gunmetal-gray surfaces w/ some old scratches noted.”
Brockage-O 1824-1829 1 to 2 Crown Incuse side pictured. No legend, but strong bust shows.
Off Center 1825 1 Farthing 15% o/c K-10:30. Some luster.
Brockage-R 1825 ca 1 Shilling Capped die, double struck. “Obviously unique.”
Off Center 1825-1827 1 to 2 Penny  
Off Center 1825-1827 1 to 2 Penny “25% o/c; Nice F+”. (actually is 20% o/c K-4); no date.
Off Center 1825-1829 1 Shilling Lion shilling, nd, S3812. “Very much off center.” Lot #964
Off Center 1825-1829 1 Shilling 20% o/c K-3:30. “Mistrike with lip to 5mm at side.”

Off Center 1825-1829 1 Shilling 40% o/c K-3:30. “Attractive EF+, sltly dished on rev/convex on 
obv.”

Double Strike 1826 1 Penny 2 Dates
Brockage-O 1826 1 Penny “Well struck.”

Brockage-O 1826 1 Penny some edge marks K-9 to K11. Hugh (37mm, not 33). Good color; 
nice!

Double Strike 1826 1 Shilling “Rotated in dies and struck again 180 degrees”. Nice.
Off Center 1826 1 Shilling 20% o/c K-4.
Off Center 1826 1 Shilling 15% o/c K-3.
Off Center 1826 1 Farthing “2 1/2mm o/c”
Off Center 1826 1 Farthing 15% o/c K-3:30. “Superb choice BU”
Off Center 1826 1 Shilling 15% o/c K-3:30.
Brockage-O 1826 1 to 2 Crown also 15% off center.
Brockage-O 1826 1 to 2 Crown “3mm o/c ow full obv brockage”.
Brockage-O 1826 1 to 2 Crown “Toned, good very fine and very scarce”.
Brockage-O 1826 1 to 2 Crown  
Brockage-O 1826 1 to 2 Crown Level partial collar. nice steel gray gVF/XF.
Brockage-O 1826 1 to 2 Penny Small rim bruise at K-1 (Br side)
Brockage-O 1826 1 to 2 Penny Nice, but some machine marks on left edge of raised side.

Brockage-O 1826 1 to 2 Crown “struck sltly o/c. Fine.” (Photo looks VF & on-center, ledge K-5 to 
K-9.

Brockage-O 1826 1 to 2 Crown  
Off Center 1826 ca 1 Shilling “ca 10% o/c w/up to 5mm blank flan.”
Brockage-O 1827 1 to 2 Penny  
Off Center 1828 ca 1 to 2 Penny “George IV 25% o/c, well circulated”.
Brockage-O 1829 1 Farthing George IV, 2nd issue.
Indent 1830 1 Farthing KM697 (George IV)
Brockage-O 1830-1837 1 Shilling Incuse edge ‘folded down’ K-11 to K-3.
Brockage-O 1830-1837 6 Pence “struck out of collar”.
Off Center 1830-1837 6 Pence 20% o/c K-2 Several marks in unstruck area, obv & rev.
Brockage-O 1831 1 Farthing Proof.Some edge damage in striking
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Off Center 1831 1 Penny 10% o/c K-3 (rev). Holed near edge, K-3, rev.
Broad Strike 1831 6 Pence “struck w/o collar; on a thin enlarged (22mm) flan; toned.”
Brockage-O 1831 ca(?) 1 Shilling Cud at K-12.
Brockage-O 1831-1837 1 Shilling  
Brockage-O 1831-1837 1 Shilling “Multiple strike on obverse. Toned, nearly mint state”
Off Center 1831-1837 1 Shilling William IV. 45% o/c K-3.
Off Center 1831-1837 1 to 2 Penny 22% o/c K-5. Marks or dents on coin.
Brockage-O 1831-1837 6 Pence  
Off Center 1834 1 Farthing “William IV, incuse saltire line, misstrike 2mm.”
Off Center 1834 ca 1 to 2 Penny  
Brockage-O 1834-1837 1 Shilling Also has pronounced railroad rim. William IV.
Broad Strike 1835 1 Farthing “Incuse saltire line, P1472; ek”
Off Center 1835 1 to 2 Farthing  
Off Center 1835 6 Pence Double struck obverse and 30% indent on obverse.
Off Center 1836 4 Pence Without collar. Sept 1904 Circular #7906.
Off Center 1836 4 Pence 15% o/c K-9:30. Plain edge.
Off Center 1836 4 Pence 20% o/c K-10.
Off Center 1836 4 Pence 15% o/c K-1 (original luster).
Brockage-O 1836-1837 4 Pence “obv brockage and also broadstruck”. Late stage.
Broad Strike 1837 1 Farthing Centered. William IV.
Off Center 1837 4 Pence 30% o/c K-4
Off Center 1837-1887 6 Pence 25% o/c K-11:30. No date. Light old scratch across face.
Off Center 1837-1888 4 Pence 35% o/c.
Brockage-O 1837-1888 4 Pence  
Brockage-O 1837-1901 1 Farthing Auction lot 555
Brockage-O 1837-1901 1 Penny “bronze penny, (type as S 3954; SC 230+)”
Brockage-O 1837-1901 1 to 2 Penny Victoria, toned.
Off Center 1838 1 to 2 Penny “holed unstruck area dinged.”
Off Center 1838 1 to 2 Penny 10% o/c K-3.
Off Center 1838 6 Pence “about 15% o/c holed at 4 o’clock obverse”
Off Center 1838 ca 1 Farthing “neat oldie copper quarter size.”
Brockage-O 1838 ca 6 Pence  
Off Center 1838-? 3 Pence “QV. 18--. Grossly mis-struck, less than 50% of design there
Off Center 1838-1853 1 to 2 Penny  
Off Center 1838-1855 4 Pence Dent behind Queen’s neck. A worn coin.
Off Center 1838-1859 1 Farthing “struck 25% o/c, date not visible.”
Off Center 1838-1860 1 Farthing “20% o/c.”
Brockage-O 1838-1860 1 to 2 Penny Young Head type.
Off Center 1838-1862 4 Pence “20% o/c, slightly cupped.”
Off Center 1838-1862 4 Pence “Struck 20% o/c, an impressive error.”
Brockage-R 1838-1863 1 to 2 Sovereign Gold. “EXTREMELY RARE.”
Brockage-O 1838-1864 1 Farthing “Brockage 1/4d Vic YH Only AF pierced sm scr Rare.”
Off Center 1838-1864 1 Farthing (Victoria, Young Head)
Off Center 1838-1864 1 Farthing 15% o/c K-7.
Off Center 1838-1864 1 Farthing 20% o/c K-7.
Brockage-O 1838-1866 6 Pence Later strike brockage. 10% o/c.
Brockage-O 1838-1866 6 Pence  
Brockage-O 1838-1866 6 Pence  
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Brockage-O 1838-1887 1 Shilling “EF.” Many die breaks. Legend obscured rev K12 to K5.
Brockage-O 1838-1887 1 Shilling Young Head. Part of lot 448 (with Victoria YH 6d brockage).
Brockage-O 1838-1887 1 Shilling Huge incuse bust.
Brockage-O 1838-1887 1 Shilling  
Brockage-O 1838-1887 1 Shilling (Intentional(?) over Halfcrown)
Brockage-O 1838-1887 1 Shilling  
Brockage-O 1838-1887 1 Shilling  
Brockage-O 1838-1887 1 Shilling  
Brockage-O 1838-1887 1 Shilling holed @4:00
Brockage-O 1838-1887 1 Shilling “Delicately toned in hues of golden gray, blue, and lilac.”
Brockage-O 1838-1887 1 Shilling “Spectacular . . .VERY SCARCE. gF” (Photo looks VF)
Brockage-O 1838-1887 1 Shilling  
Brockage-O 1838-1887 1 Shilling  
Brockage-O 1838-1887 1 Shilling “F with surface marks”.
Brockage-O 1838-1887 3 Pence Part of lot 450, with 2 other Victoria 3d brockages.
Off Center 1838-1887 3 Pence 20% off center. Victoria younghead.
Brockage-O 1838-1887 3 Pence  
Brockage-O 1838-1887 3 Pence Several scratches. (sold with a VF Gothic florin rev brockage).
Brockage-O 1838-1887 6 Pence About 15 deg. o/c K9. Not a clear, early strike incuse image
Brockage-O 1838-1887 6 Pence Flan & incuse image expanded. Lot #1887. (w/1846 o/c shillng
Brockage-O 1838-1887 6 Pence Young Head. Part of lot 448 (with Victoria YH shilling).
Brockage-R 1838-1887 6 Pence “Off center with reverse brockage”.
Off Center 1838-1887 6 Pence 35% o/c K-2. (Nail hole).
Brockage-O 1838-1887 6 Pence (incuse side is hazy in photo)
Off Center 1838-1887 6 Pence 35% o/c K-12. “Superb grade”.
Brockage-O 1838-1887 6 Pence  
Off Center 1838-1887 6 Pence 50% o/c K-10.
Brockage-O 1838-1901 1 Shilling  
Double Strike 1838-1901 1 Shilling  
Brockage-R 1838-1901 1 to 2 Sovereign Gold. in Farouk sale. Victoria. Part of a 23 coin lot.
Off Center 1838-1901 3 Pence 50% off center. Sept 1904 Circular#7929.
Off Center 1838-1901 4 Pence “10% o/c . . date not clear.”
Brockage-O 1838-1901 6 Pence  
Off Center 1838-1901 6 Pence  
Brockage-O 1838-1901 6 Pence “Reverse of a Shilling”. Sept1904Circular7925
Off Center 1838-1901 6 Pence A Victoria 6d.
Double Strike 1839 1 Farthing 2nd strike rotated ca 10 degrees (half a letter) CCWise.
Off Center 1839 1 Shilling Slightly.Plain edge. Sept1904Circular#7914
Multiple Strike 1839 1 Shilling “25% o/c”.
Broad Strike 1839 1.5 Pence Centered. Very wide flan (14mm). Depression in Queen’s neck.
Off Center 1839 6 Pence 30% o/c @K-8, pierced hole at K-2.
Off Center 1840 1 Farthing 15% o/c” K-7.
Off Center 1840 4 Pence Without a collar. Sept 1904 Circular#7928.
Off Center 1840 6 Pence 20% o/c K-7
Brockage-O 1840 ca 1 Farthing “Holed”. Part of 10 coin lot #1079.
Double Strike 1841 1 Farthing “Spectacular DS creating 2 2/3 heads of Victoria. Rare. EF.”
Off Center 1841 1 Farthing 15% o/c.
Off Center 1841 1 Farthing 10% o/c K-5.
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Off Center 1841 1 to 2 Penny  
Off Center 1841 4 Pence “struck 15% o/c without a collar, edge plain...”
Off Center 1841 4 Pence “oversized flan has up to 4mm of blank flan”
Off Center 1841 4 Pence 25% o/c.
Double Strike 1841 6 Pence 2nd strike 45% o/c K-3 and rotated 30¦ CCW.
Off Center 1841-1853 1 Penny 30% o/c K-4, holed in unstruck area.. (large copper coin)
Brockage-O 1842 1 to 2 Crown  
Brockage-O 1842 1 to 2 Crown  
Off Center 1842 1 to 2 Sovereign Gold. 30% o/c K-11..
Off Center 1842 4 Pence Slight clashed die, with Queen’s profile on rev.
Off Center 1842 4 Pence 15% o/c K-5.
Off Center 1842 4 Pence  
Off Center 1842 4 Pence  
Off Center 1843 1 Shilling Slightly.Plain edge. Sept1904Circular#7915
Off Center 1843 1 to 2 Farthing 15%
Off Center 1843 3 Pence Neatly holed in unstruck portion (K2).
Double Strike 1844 1 Shilling 2nd near lower edge. Sept1904Circular#7916
Brockage-O 1844 1 to 2 Crown Dark stain thru neck (obv).
Off Center 1844 1 to 2 Farthing  
Brockage-R 1844 1 to 2 Penny Britannia’s skirt shows a 2nd time on rev; 70% o/c, K10.
Off Center 1844 1 to 2 Penny “Grossly mis-struck. 5mm o/c”
Off Center 1844 1 to 2 Farthing “o/c at K-10.”
Brockage-O 1844 1 to 2 Crown “gCF & attractive.”
Brockage-O 1844 1 to 2 Crown (a few small pecks show on each side).
Broad Strike 1844 1 to 2 Farthing Young head. (Sold with an 1895 B/S penny).
Off Center 1844 6 Pence part.reverse brockage.Sept1904Circular7921
Off Center 1844 6 Pence 1st “4” is double punched.
Off Center 1844 6 Pence  
Off Center 1844 6 Pence “Rare cent size silver coin.”
Brockage-Indent 1845 1 Farthing “has 25% of next coin struck on 10% of host K-2 obv.”
Broad Strike 1845 1 Shilling “Cleaned AU” (centered).
Brockage-O 1845 1 to 2 Crown “Incuse head enlarged reverse, slt die crack obv.”
Double Strike 1845 (or 6 1 to 2 Crown  
Off Center 1846 1 Farthing  
Off Center 1846 1 Shilling Nice tone.
Off Center 1846 1 Shilling 20% o/c. no reeding. Probably part of Lepcz.Lot 1887
Double Strike 1847 1 Penny 2nd “847”. Dramatic (2nd strike 40% o/c K-10:30).
Brockage-O 1847 1 Sovereign Gold.
Double Strike 1847 1 Farthing “D/S 35% o/c K-2 w/2 dates. Brown AU”
Brockage-O 1847 1 to 2 Penny  
Brockage-O 1849-1887 1 to 2 Crown Obverse, small date.
Brockage-O 1850 1 Sovereign Gold. in Farouk sale. Victoria. Part of a 14 coin lot.
Brockage-O 1850 1 Sovereign gold mis-strike
Off Center 1850 ca 3 Pence 10% o/c K-6. (Young head type).
Brockage-R 1851-1887 1 Florin “4mm o/c ow full rev brockage”.
Brockage-R 1851-1887 1 Florin Had been mounted.
Brockage-R 1851-1887 1 Florin  
Brockage-R 1851-1887 1 Florin Gothic style Florin.
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Brockage-R 1851-1887 1 Florin “a light scratch hidden under an even dark tone.” Lot #1154
Brockage-R 1851-1887 1 Florin Gothic; Y-8 or 8.1. Dark VF.
Brockage-R 1851-1887 1 Florin Gothic. (Sold with an EF India rupee, obv brockage).
Brockage-R 1851-1887 1 Florin  
Brockage-R 1851-1887 1 Florin Gothic florin.
Brockage-R 1851-1887 1 Florin Gothic florin.
Brockage-R 1851-1887 1 Florin Gothic. (some rim nicks).
Brockage-R 1851-1887 1 Florin Gothic
Brockage-R 1851-1887 1 Florin (sold with a Fine YH 3d obv. brockage).
Off Center 1852 1 to 2 Penny “20% o/c; Nice F-VF”.
Broad Strike 1853 1 Farthing “on large flan 24mm GVF-AEF”
Brockage-O 1853 1 Florin Gothic florin.
Broad Strike 1853 1 Farthing and D/S. looks 10% o/c K-7:30; 2nd strk 90% o/c K- 2:30.
Off Center 1853 1 Farthing “10% o/c @ K-3”.
Brockage-R 1853 1 to 2 Penny  
Brockage-O 1853 1 to 2 Penny (probably 2nd strike)
Double Strike 1853 6 Pence 2 Dates
Off Center 1855 4 Pence 10% o/c K-4:30. Slightly scuffed in field behind the Queen’s neck.
Off Center 1856 1 Farthing  
Brockage-O 1856 1 to 2 Penny  
Partial Collar 1857 1 Shilling Level partial collar;clashed die (rev) shows Victoria’s neck
Off Center 1857 3 Pence Flan slightly bent; mark at K11.
Brockage-O 1858 1 Penny “mirror brockage obv level partial collar.”
Off Center 1858/6 1 to 2 Penny abt 20%
Broad Strike 1859 1 Shilling Looks 10% o/c to K6. Slight clash shows head outline on rev.
Off Center 1860 1 Farthing “spectacular dished mis-strike” “toned with lustre traces.”
Off Center 1860 1 Farthing “1860 TB spectacular dished mis-strike, struck w/o collar.”
Brockage-R 1860 1 Penny “reverse die as BMC C”
Off Center 1860 1 Farthing “1860 TB struck 10% o/c.”
Brockage-O 1860- 1 Penny  
Brockage-O 1860 BB 1 to 2 Penny “R16. Nicely toned. Extremely rare obv, poss. unique.”
Brockage-O 1860 ca 1 Penny “Rev is also struck 15% o/c.”
Brockage-O 1860 ca 1 Penny  
Brockage-O 1860 ca 1 to 2 Penny Cud from K-6 to K-8.
Brockage-O 1860 ca 1 to 2 Penny  
Brockage-O 1860 ca 1 to 2 Penny bust 1
Brockage-O 1860 ca 1 to 2 Penny  
Brockage-O 1860 ca 1 to 2 Penny  
Brockage-O 1860 ca 1 to 2 Penny  
Brockage-O 1860 ca 6 Pence  
Brockage-O 1860-1862 1 Penny “Nice Fine ek ‘obv’”.
Brockage-O 1860-1870 1 to 2 Penny  
Brockage-O 1860-1873 1 Farthing  
Brockage-O 1860-1873 1 Farthing  
Brockage-O 1860-1873 1 Penny  
Brockage-O 1860-1873 1 Farthing Chocolate brown (lighter over obv head).
Brockage-O 1860-1873 1 Farthing Somewhat dark.
Brockage-O 1860-1873 1 to 2 Penny “EF toned & very rare thus”
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Brockage-O 1860-1873 1 to 2 Penny 4 berries in wreath.
Brockage-O 1860-1874 1 Penny (copper penny)
Brockage-O 1860-1874 1 Penny  
Brockage-O 1860-1874 1 Penny “superb example”.
Brockage-O 1860-1874 1 to 2 Penny  
Brockage-O 1860-1874 1 to 2 Penny  
Brockage-O 1860-1874 1 to 2 Penny “Victoria YH bronze”
Brockage-O 1860-1874 1 to 2 Penny  
Brockage-O 1860-1876 1 to 2 Penny “holed at 12 o’clock rare”.
Brockage-O 1860-1882 1 to 2 Penny Bun head. Flan flaw right thru the top of Queen’s head.
Brockage-O 1860-1892 1 Penny “Bun head issue.”
Brockage-O 1860-1894 1 Penny  
Brockage-O 1860-1894 1 Penny Bun head type.
Brockage-O 1860-1894 1 to 2 Penny Sold with 1861 DS 1d & an “overstruck 1900” penny.
Brockage-O 1860-1894 1 to 2 Penny w/high lip K10 to K-2 on incuse side.
Brockage-O 1860-1894 1 to 2 Penny (part of a 12 coin error lot, mostly modern)
Brockage-O 1860-1894 1 to 2 Penny  
Brockage-O 1860-1894 1 to 2 Penny  
Brockage-O 1860-1894 1 to 2 Penny “uniface with some numbers stamped reverse”.
Brockage-O 1860-1895 1 Farthing Tiny hole K-12. Corrosion spot under hair bun. “rev” better.
Brockage-O 1860-1895 1 Farthing Full legends.
Brockage-O 1860-1895 1 Farthing “TB. Obverse 3. good lustre”.
Brockage-O 1861 1 Farthing  
Brockage-O 1861 1 Farthing “attractive.” lot #1155
Double Strike 1861 1 Penny “but cleaned in past”. Sold with 1/2d “bun” head brockage(O)
Off Center 1861 1 Penny “c 4mm o/c”.
Brockage-R 1861 1 to 2 Penny  
Brockage-R 1861 1 to 2 Penny Mark between chin & trident hand.Small dent at rev rim (K4)
Brockage-R 1861 1 to 2 Penny  

Capped Die 1861 1 to 2 Penny Britannia on both sides (late stage cap). Mostly red but dark in 
center.

Off Center 1861 1 to 2 Penny 35% o/c K-4. Chocolate brown.
Double Strike 1861 3 Pence 2nd strike 30% o/c K3 and rotated c-c ca 40 degrees.
Brockage-O 1861 ca 1 Penny  
Brockage-O 1861 ca 1 Penny “Brockage is 15% o/c toward top.”
Brockage-O 1861-1874 1 Penny  
Thin Planchet 1862 1 to 2 Penny “wafer thin planchet fuzzy obverse.”
Brockage-R 1863-1872 1 to 2 Sovereign Gold. Die #346.
Brockage-R 1863-1880 1 to 2 Sovereign Gold. “with scratches in field”.
Brockage-R 1863-1880 1 to 2 Sovereign Gold.
Brockage-R 1863-1880 1 to 2 Sovereign Gold.
Multiple Strike 1864 1 Florin “Struck 1st in collar, then out, expanded to 31.3 mm.Lot1677
Off Center 1864 1 Shilling 10% o/c K-12. Nice.
Brockage-R 1864 1 to 2 Sovereign Gold. Die #296.
Off Center 1864 6 Pence Die #22.
Off Center 1864 6 Pence  
Double Strike 1864A 1 Florin “Multiple struck on center.... couple digs but nice.”
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Brockage-Partl 1867-1880 6 Pence “83% obv brockage by o/c straddling collar crescent shape blank 
O & R”.

Brockage-O 1867-1887 6 Pence  
Brockage-R 1868 3 Pence Part of lot 450, with 2 other Victoria 3d brockages.
Brockage-O 1869 1 to 2 Sovereign Gold. “Solder mark on edge”.
Brockage-O 1869-ca 1 to 2 Penny  
Brockage 1870 ca 1 Penny “15% o/c brockaged on rev neat oldie”
Brockage-O 1870 ca 1 Penny “15% o/c mirror brockage of Queen.”
Brockage-R 1870 ca 1 to 2 Sovereign Gold 1/2 Sovereign. (Pictured)
Brockage-R 1871 ca 1 to 2 Sovereign Gold 1/2 Sovereign.
Off Center 1872 1 Shilling “Die 127, no milling, broken collar, high rims, off centre.”
Brockage-O 1872 1 Sovereign Gold. in Farouk sale. Victoria. Part of a 13 coin lot.
Off Center 1872 1 Shilling “Struck 15% o/c; rare.”
Brockage-O 1872 1 to 2 Crown  
Brockage-R 1872 1 to 2 Penny  
Brockage-R 1873 1 Penny  
Brockage-R 1873 1 to 2 Penny “large, thin, cracked & laminated normal rev. Unique”
Off Center 1873 6 Pence Nice tone.
Off Center 1874 1 Farthing 5%
Brockage-O 1874 1 to 2 Crown  
Brockage-O 1874 1 to 2 Crown “Lustrous” (Incuse image is spread, but clear).
Brockage-O 1874-1894 1 to 2 Penny  
Brockage-O 1875 1 to 2 Crown Coin #360, sale list #39.
Brockage-O 1875 1 to 2 Sovereign Gold. in Farouk sale. Victoria. Part of a 23 coin lot.
Brockage-O 1875 1 to 2 Crown Mid-stage brockage; cleaned; several knicks on incuse neck.
Brockage-O 1876 1 to 2 Sovereign Gold 1/2 Sovereign.
Brockage-O 1876 1 to 2 Sovereign Gold.
Brockage-O 1877 1 to 2 Sovereign Gold. Largish hole K-12.
Brockage-R 1878 1 Penny (bronze issue)
Brockage-R 1878 1 Penny (another in same list).(bronze)
Brockage-O 1879-1887 1 Shilling Partially out of collar. Auction lot #1678.
Brockage-O 1879-1887 1 Shilling “4th bust 1879-1887 . . . bright EF.”
Brockage-O 1880 ca 1 Farthing “Bun head type. Sharp BU w/blush of mint color “. (gee :)
Brockage-O 1880-1887 6 Pence (Auction lot of 2)
Brockage-O 1880-1887 6 Pence (Auction lot of 2 - see next also
Double Strike 1886 1 Florin Gothic florin. “2mm distance; date appears to be 1886”.
Triple Strike 1887 2 Florin “a close triple strike. Three strikes are readily discernable.”
Broad Strike 1895 1 Penny Old head. (Slightly cupped; looks10 % o/c K-6).
Brockage-O 1898 1 Trade $ Crown. Both sides o/c. 10% K-10:30.
Brockage-O 1898 1 Trade $  
Brockage-R 1900 3 Pence Part of lot 450, with 2 other Victoria 3d brockages.
Brockage-O 1901 1 Trade $ Crown. Trade dollar. Lot 1294. “Grey toned XF”.
Partial Collar 1902 1 Trade $ “Full tilted partial collar.”
Off Center 1902 1 Farthing 10% o/c 5:30
Brockage-O 1913 1 to 2 Farthing “Reverse blank but rim is upset.”
Brockage-R 1914 3 Pence  
Brockage-R 1914 3 Pence  
Off Center 1918 6 Pence 18% o/cK-10”.
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Off Center 1919 1 Farthing Y60.
Clashed Dies 1919 1 Farthing Strongly clashed dies.
Off Center 1920 1 Penny “10% o/c K-5 Superb surfaces”
Off Center 1920 1 Penny “10% o/c with 3mm blank flan protruding at an angle.”
Off Center 1921 1 Florin “10% o/c leaving 3-4mm of flan blank”
Off Center 1921 1 to 2 Crown 10% o/c K-9. High lip.
Brockage-R 1923 1 Florin (Sold with one of 1929)
Brockage-O 1928 ca 1 to 2 Penny  
Brockage-O 1928 ca 1 to 2 Penny  
Brockage-O 1928 ca 1 to 2 Penny  
Brockage-O 1928-1936 1 to 2 Penny  
Brockage-R 1929 1 Florin (Sold with one of 1923)
Partial Collar 1929 1 Florin “rev side of flan larger........”
Broad Strike 1929 1 to 2 Penny  
Off Center 1929 1 to 2 Penny “a few mm of flan protruding at bottom” “traces of lustre”
Brockage-R 1929 2 Shillings “Lt scratches under glass. A little weakly struck”
Wrong Planchet 1937 3 Pence “Struck in cupro nickel, slightly thicker than regular.Holed
Two Obv Dies 1937-1948 1 Penny “Double Headed Obverse -George VI”(bronze)
Brockage-O 1937-1948 1 to 2 Penny Long vertical planchet void from chin (brockage side).
Thin Planchet 1939 1 Penny  
Off Center 1939 6 Pence “10% o/c, rev rim sltly raised.”
Off Center 1941 1 to 2 Penny “10% o/c”
Off Center 1942 1 to 2 Penny “10% o/c”
Partial Collar 1942 1 to 2 Crown rev 10% o/c K-12.
Wrong Planchet 1942 3 Pence  
Wrong Planchet 1942 3 Pence Struck on a BWA 6d (KM-22) planchet, 3.4 gms.
Off Center 1943 1 Farthing 15% o/c K-7 (rev).
Off Center 1943 3 Pence  
Thin Planchet 1944 1 Penny  
Wrong Planchet 1944 1 to 2 Penny on 1/4 d
Wrong Planchet 1945 1 Penny “on farthing planchet”.
Broad Strike 1945 1 to 2 Crown (Sold with 2 other English broad strikes).).
Partial Collar 1945 3 Pence (part of a 4 piece lot (including recent clips).
Off Center 1947 1 Penny 10% o/c K-7.
Uniface-O 1947-1952 6 Pence  
Broad Strike 1948 1 Penny “off centre, no collar”.
Broad Strike 1948 1 Shilling “Scottish” type. (Sold with 2 other English broad strikes).).
Broad Strike 1948 1 Penny “sl large flan, no collar”
Off Center 1948 1 to 2 Penny “ca 10% o/c w/3mm blank flan protruding at a slt angle”.
Off Center 1949 1 Shilling 10% o/c.
Broad Strike 1949 1 Shilling “struck on a 2 Mil blank.” Part of lot #3949
Off Center 1949 1 Shilling  
Broad Strike 1949 1 Shilling Uncentered; looks 5% o/c K-5:30.
Double Strike 1949 1 Florin “small section of a 2nd coin emerging”.
Wrong Planchet 1951 1 Farthing Copper-nickel sixpence planchet.
Partial Collar 1951 6 Pence “flanged tilted partial collar”
Off Center 1951 6 Pence “15% off centre.”
Broad Strike 1951 6 Pence (Sold with 2 other English broad strikes).).
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Off Center 1951 6 Pence “15% o/c”.
Brockage-R 1953 1 Shilling (Sold w/8 other English brockages. F to gVF).
Brockage-R 1953 1 to 2 Penny (Sold w/8 other Englishbrockages. F to gVF).
Wrong Planchet 1953 6 Pence Weak strike on a thin planchet.
Brockage-O 1953 ca 1 Shilling (Sold w/8 other Englishbrockages. F to gVF).
Brockage-O 1953 ca 1 to 2 Penny (Sold w/8 other Englishbrockages. F to gVF).
Brockage-O 1953-1970 1 Florin “Unc, with some light speckling.”
Multiple Strike 1953-1970 1 Penny “struck four times, still retaining some lustre.”
Brockage-O 1953-1970 1 Penny  
Double Strike 1953-1970 1 to 2 Crown “struck twice in error. A spectacular error.”
Brockage-O 1953-1970 1 to 2 Penny  
Off Center 1953-1970 1 to 2 Crown 55% o/c K-1:30; nice ‘baseball cap’ effect.
Indent 1954 3 Pence “Indented strike at K-12 on the obverse.”
Brockage-O 1954 ca 6 Pence “only the positive side shows a clear impression”. Lot 1680.
Brockage-O 1954-1967 1 Penny 2nd Strike. Wide. Spread, incuse obv image on rev.
Brockage-O 1954-1967 1 Florin “AU few light speckles, extremely rare.”
Multiple Strike 1954-1970 1 Penny 4 Strikes to K-6.
Brockage-O 1954-1970 1 Florin  
Double Strike 1954-1970 1 to 2 Crown Indented 2nd strike 60% o/c K-5 (rev).
Multiple Strike 1954-1970 1 to 2 Crown 4 strikes.
Wrong Planchet 1954-1970 3 Pence “struck in cu-ni, on an unusual thin scalloped flan.”
Two Rev Dies 1954-1970 3 Pence “Struck both sides. A remarkable coin and probably unique.”
Brockage-O 1954-1970 6 Pence “2 scratches on obverse”
Struck Through 1954-1970 6 Pence Reverse struck through capped die.
Brockage-O 1954-1970 6 Pence lite hairlines. 2nd issue.

Brockage-O 1954-1970 6 Pence “Dish shaped w/the legend mirrored on the raised edge or lip of 
dish”.

Wrong Planchet 1955S 1 Shilling “struck in lead. A few light scars on cheek.”
Off Center 1957 6 Pence 10% o/c. (Sold along with a 1936 1/2d marked ‘John”.
Wrong Planchet 1957E 1 Shilling “struck on thin flan”.
Wrong Planchet 1958 1 to 2 Penny “on a blank intended for another denomination”
Wrong Planchet 1958 3 Pence Nickel-brass Threepence struck on Cupro-nickel flan.
Off Center 1958 6 Pence 5% o/c K-3.
Brockage-O 1959 1 Florin  
Wrong Planchet 1959 3 Pence “struck on cu-ni 6d flan, AU, a couple of weak spots rev”
Thin Planchet 1959 6 Pence “Struck on a very thin flan”.
Off Center 196- 1 to 2 Crown 60% o/c.
Wrong Planchet 1960 1 to 2 Penny “struck on a silver-colored planchet”,per Coin World article
Wrong Planchet 1960 3 Pence on 6d
Partial Collar 1960 3 Pence Tilted partial collar w/high rim from K-12 to K-7.
Wrong Planchet 1960 3 Pence “on a Sixpence-sized Brass planchet”.
Brockage-O 1960 ca 6 Pence “ek ‘rev’. Very rare.”
Brockage-R 1960 ca 6 Pence “rb ‘rev’. Very rare.”

Brockage-Partl 1961 6 Pence “30% p. brock K1, 2nd date within, sml round strk thru rev K10 
with “H””

Wrong Planchet 1962 1 to 2 Penny “struck in brass, usual die alignment”
Wrong Planchet 1962 3 Pence Flip-over strike of 3d on a 6d planchet.
Off Center 1962 6 Pence “struck off-centre”.
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Double Strike 1963 1 Penny Attractive, but cleaned XF.
Brockage-R 1963 3 Pence  
Double Strike 1964 1 Florin 2nd strike is 90% o/c K-6.
Capped Die 1964 1 Florin Struck rev - obv obliterated; flan cupped & split @K-2 & K-7
Double Strike 1964 1 Florin “Both out of collar.”
Broad Strike 1964 1 Florin “Plain edge”
Double Strike 1964 1 Florin Double struck in collar. MS60
Double Strike 1964 1 Florin Photo looks like brockaged indent (obv) 60% o/c K-6 w/DS rev
Double Strike 1964 1 Florin Double struck in collar. MS63
Off Center 1964 1 Florin “several mm of extra flan”.
Multiple Strike 1964 1 Florin Struck in collar, then outside and expanded to 30 mm.Lot1679
Double Strike 1964 1 Florin Double struck in collar and broad struck. MS60
Off Center 1964 1 Florin  
Wrong Planchet 1964 1 Florin “Florin dies were triple struck on a silver 1/2 crown flan.”
Off Center 1964 1 Penny 10% o/c K-6 (Britannia side).
Off Center 1964 1 Penny 20% o/c K-11 (Britannia side).
Double Strike 1964 1 Penny 2nd strike is 55% o/c K-12 rev. (Says it was struck 5 times.
Off Center 1964 1 Penny 50% o/c K-12:30
Multiple Strike 1964 1 Penny “at least 6”. 2nd is 10% o/c K-12. 40% brock indent rev K-1
Brockage-R 1964 1 Penny (Bronze issue)
Double Strike 1964 1 Penny 2nd strike is 85% o/c K-5:30 (rev).
Double Strike 1964 1 Penny 2nd strk 75% o/c K-5; rev cud K4-K5;die fragment K-12:30 obv
Brockage-R 1964 1 Penny 2/3 off-center reverse brockage. Lot 1681.
Broad Strike 1964 1 Penny with 2nd strike indent. Offered at $120 (!).
Broad Strike 1964 1 Penny “larger than 50 cents, US.”
Broad Strike 1964 1 Shilling Looks 10% o/c K-1:30
Off Center 1964 1 Shilling 10% o/c K-5.
Off Center 1964 1 Shilling KM-904. August 5, 1991 World Coin News ad.
Off Center 1964 1 Shilling 15% o/c K-1.
Double Strike 1964 1 Penny 2nd strk 5% o/c K-12. 2 dates show. + indented brockage.
Off Center 1964 1 Florin 10% o/c @K-6:30.
Broad Strike 1964 1 Florin  
Double Strike 1964 1 Florin “uncentered 2ed struck in collar”.
Broad Strike 1964 1 Florin  
Double Strike 1964 1 Penny “25% o/c K-11 & 90% o/c K-6.”
Brockage-Partl 1964 1 Penny “40% partial brockage K-12.” (rev).
Off Center 1964 1 Penny “10% o/c.”
Broad Strike 1964 1 Florin “Lovely mint lustre”.
Off Center 1964 1 to 2 Crown 15% o/c K-4:30.
Off Center 1964 1 to 2 Crown  
Off Center 1964 1 to 2 Penny “Nicely toned.”
Broad Strike 1964 1 to 2 Penny  
Broad Strike 1964 1 to 2 Penny  
Off Center 1964 1 to 2 Penny  
Broad Strike 1964 1 to 2 Crown Looks 5-10% o/c K-1.
Off Center 1964 1 to 2 Penny Uncentered @K-2; high lip rev K-2 to K-5.
Off Center 1964 1 to 2 Penny 45% o/c K-1
Broad Strike 1964 1 to 2 Penny “Uncent., with raised rim K-12 to K-6”
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Off Center 1964 1 to 2 Penny “45% o/c @ K-1”.
Double Strike 1964 2 Shillings “dbl struck in collar”
Double Strike 1964 2 Shillings 2nd strike is 60% o/c K-9, and rotated ca 100 degrees CW.
Quadruple Strk 1964 2 Shillings 1st strk 10% o/c K-6, others moving 1mm/strike toward K-6.
Double Strike 1964 3 Pence 1st strike 60% o/c K-12; 2nd is 80% o/c K-2.
Broad Strike 1964 3 Pence & partial collar.
Brockage-R 1964 3 Pence  
Off Center 1964 3 Pence Brockage
Broad Strike 1964 3 Pence Uncentered.
Double Strike 1964 3 Pence 2nd covers 75% of 1st, rot. 135 deg CCW @K-2; (see below)
Off Center 1964 3 Pence KM-900.
Off Center 1964 3 Pence  
Brockage-Partl 1964 3 Pence 1st brock strike w/partl collar;2nd brockage over 75% of obv
Brockage-O 1964 3 Pence Struck partially in the collar by an early stage cap.
Capped Die 1964 3 Pence Late stage deep cap on all sides.
Off Center 1964 3 Pence World Coin News ad.
Double Strike 1964 3 Pence 2nd strike K-11; 2 other blanks forming indent & obv brock.
Capped Die 1964 3 Pence Mid-stage cap; 8 mm deep @ K-12; split @ K-5 & K-7.
Off Center 1964 3 Pence 35% o/c K-2:30
Broad Strike 1964 3 Pence Uncentered at K-8 with partial collar on obverse.
Capped Die 1964 3 Pence Off center cap; thick metal flow K4-7.
Broad Strike 1964 3 Pence Massive broadstrike with full reverse brockage.
Off Center 1964 3 Pence Struck 50% o/c with nice stretch. Rev is obv brockage.
Off Center 1964 3 Pence  
Broad Strike 1964 3 Pence Uncentered, with minor partial collar on the obverse.
Off Center 1964 3 Pence  
Brockage-O 1964 3 Pence Widespread with 3 cracks.
Off Center 1964 3 Pence 40% o/c K-12
Broad Strike 1964 3 Pence Looks like a 10% o/c K-10:30.
Brockage-R 1964 3 Pence 50% o/c K12 + rev brockage. Full date.
Wrong Planchet 1964 3 Pence Struck on an Ireland 6 pence C-N planchet (KM-13a).
Off Center 1964 3 Pence 15% o/c K-12.
Broad Strike 1964 3 Pence Looks like a 10% o/c K-1.
Off Center 1964 3 Pence “nd o/c strike with two reverse indents”.
Triple Strike 1964 3 Pence 2nd strk 40% o/c K-6; 3rd 65% o/c K-7.
Double Strike 1964 3 Pence “Flipped over & struck again; rev appears over obv.”
Broad Strike 1964 3 Pence “Uncentered @K-3 w/partial collar on rev.”
Broad Strike 1964 3 Pence “Centered, lt stain rev”
Partial Collar 1964 3 Pence  
Off Center 1964 3 Pence “ca 20% o/c w/up to 5mm blank flan protruding at an angle.”
Partial Collar 1964 3 Pence  
Capped Die 1964 3 Pence “Capped die, about 20% o/c”.
Cap-R 1964 6 Pence  
Double Strike 1964 6 Pence 2nd strike is 95% o/c, K-6. (43.3 grains)
Off Center 1964 6 Pence  
Broad Strike 1964 6 Pence (Looks 20% o/c K-2:30. High lip.)
Broad Strike 1964 6 Pence  
Cap 1964 6 Pence (Planchet was stuck to reverse die)
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Broad Strike 1964 6 Pence Centered. MS60
Off Center 1964 6 Pence 10% K-12.
Cap 1964 6 Pence Die cap coin struck w/hammer die for 2 or 3 brockage strikes
Off Center 1964 6 Pence  
Double Strike 1964 6 Pence 2nd strike 90% o/c K-9. The small segment now broken off.
Off Center 1964 6 Pence KM 903.
Broad Strike 1964 6 Pence Looks 5% o/c.
Double Strike 1964 6 Pence 2nd is 15% o/c K-6 (rev).
Cap-R 1964 6 Pence deep cap, big split at K-3:30; small at K-2.
Cap 1964 6 Pence “Y-130. “Cap” split from strike, rev 1/8”deep, nice.”
Broad Strike 1964 6 Pence “Lge uncentered broadstrike looks 10% o/c.”
Off Center 1964 6 Pence  
Capped Die 1964 6 Pence  
Cap-R 1964 6 Pence “Beautiful 25-30% off center cap w/brockaged reverse.”
Off Center 1964 6 Pence 10% o/c @K-3;high lip obv; reeding @K5 to K8. Spotted.
Off Center 1964 6 Pence 10% o/c;high lip rev; reeding @K2 to K10. Spotted.
Cap 1964 6 Pence “capped die, Bottlecap!”
Broad Strike 1964 6 Pence “with cap-like edge K-2-8 stain rev”
Off Center 1964 6 Pence 15% o/c.
Broad Strike 1964 6 Pence “lge broadstr, stretch dbl”
Off Center 1964 6 Pence 40% o/c K-4.
Double Strike 1964 6 Pence “DS and cupped”
Triple Strike 1964 6 Pence “2nd 60% o/c K-8:30; 3rd 65% o/c K-8:30.”
Broad Strike 1964 6 Pence  
Off Center 1964 6 Pence “ca 10% o/c”.
Off Center 1964 6 Pence “ca 10% o/c”.
Broad Strike 1964 ca 1 Penny “Extreme”
Brockage-O 1964 ca 1 Penny  
Indent 1964 ca 1 Penny 55% indent, K-12 (rev), broadstruck, cud K-10 to K-1 (obv).
Brockage-O 1964 ca 1 Penny  
Two Obv Dies 1964 ca 1 Penny “(? manufactured, but we can see no trace of join)”
Indent 1964 ca 1 to 2 Penny ca 90% rev indent, K-1:30 (rev). “massive”
Brockage-O 1964 ca 1 to 2 Crown (Sold w/8 other Englishbrockages. F to gVF).
Double Strike 1964 ca 3 Pence 1 is 60% o/c K-6, the other is 90% o/c K-9:30.
Brockage-O 1964 ca 3 Pence Incuse(?) design of rev on one side; sharp bust on other.
Off Center 1964 ca 3 Pence 50% o/c K-11.
Off Center 1964 ca 3 Pence 75% o/c K-3; 25% indent on rev.
Partial Collar 1964 ca 3 Pence “Struck out of collar; rev design spread out.”
Double Strike 1964 ca 6 Pence 2nd is 90% o/c K-6.
Broad Strike 1964 ca 6 Pence Looks 10% o/c K-12.
Double Strike 1964 ca 6 Pence 2nd is 65% o/c K-6:30 (rev)
Double Strike 1964 ca 6 Pence 2nd is 85% o/c K-4 (rev)
Off Center 1964 ca 6 Pence “Nice one.”
Broad Strike 1965 1 Penny “oxide spots obv”. (Sold with 2 other 1d’s).
Indent 1965 1 Crown Crown. 40% brockaged indent K-9 (rev).
Brockage-R 1965 1 Florin  
Wrong Planchet 1965 1 Penny Gold planchet struck with one penny dies. Softly struck.
Two Rev Dies 1965 1 Penny Regular planchet, double-tailed.
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Broad Strike 1965 1 Penny  
Broad Strike 1965 1 Penny Centered broad strike w/laminations.
Double Strike 1965 1 Penny 2nd strike at 5:00 on elongated planchet.
Brockage-Partl 1965 1 Penny Indented rev brockage, 30% K-12.
Broad Strike 1965 1 Penny Uncentered; spotted coin.
Broad Strike 1965 1 Penny “Uncent 30% brockage indent K-12 KM-897.”
Broad Strike 1965 1 Penny Centered
Broad Strike 1965 1 Penny  
Partial Collar 1965 1 Crown Crown. Tilted.
Broad Strike 1965 1 Penny “slightly broadstruck”
Off Center 1965 1 Penny 6% o/c K-6. (possibly a broad strike)
Partial Collar 1965 3 Pence RR rim 2/3rds circular, 1/3 rd 12-sided.
Capped Die 1965 3 Pence “Edges squeezed up and curled.”
Brockage-Indent 1965 6 Pence “1cm sunken section of rev has it’s own mirror image”
Off Center 1965 6 Pence “5-10% o/c, no milling”
Off Center 1965 6 Pence “Plain edge, 5% off center, and one other mis-strike”.
Off Center 1965 6 Pence 10% o/c.
Uniface-R 1965 6 Pence “the other side plain and saucer shaped.”
Double Strike 1965 6 Pence “has part of a 2nd 6d attached to it at an angle”
Cap 1965 6 Pence Strong rev, blurred Queen.
Broad Strike 1965 6 Pence “uncentered, looks 5% o/c”
Wrong Planchet 1965 ca 1 Penny “Struck on 1/2d planchet KM-897.”
Wrong Die 1966 1 Penny “Jersey (Eliz II) obv, usual rev. Has been cleaned (w/NH4OH?
Wrong Planchet 1966 1 Penny Copper-nickel florin planchet. o/c 2% K-11.
Off Center 1966 1 to 2 Crown 25% o/c. Remainder of flan forming a bottle opener shape.
Wrong Planchet 1966 1 to 2 Penny “struck in aluminum.”
Brockage-R 1966 1 to 2 Penny  
Brockage-R 1966 3 Pence Reverse brockage and large capped die.
Brockage-R 1966 ca 3 Pence (Sold w/8 other Englishbrockages. F to gVF).
Brockage-O 1966 ca 6 Pence “Elizabeth II, ek.”
Wrong Planchet 1967 1 Penny “On a smaller planchet 128 grains, regular=145 grains.”
Struck Through 1967 1 Penny “Struck thru coil spring? K-3 rev.”
Brockage-R 1967 1 Penny (Sold w/8 other Englishbrockages. F to gVF).
Brockage-R 1967 1 Penny (part of an 11 piece F-VF brockage assortment).
Brockage-O 1967 1 Penny (part of an 11 piece F-VF brockage assortment).
Wrong Planchet 1967 1 Penny “struck in copper-nickel rare”.
Brockage-R 1967 1 Penny  
Wrong Planchet 1967 1 Penny “Appears . . . struck in cu-ni”.
Struck Through 1967 1 to 2 Penny Struck thru coiled wire from face to K-3 edge.
Brockage-O 1967 1 to 2 Penny (part of an 11 piece F-VF brockage assortment).
Brockage-R 1967 1 to 2 Penny (part of an 11 piece F-VF brockage assortment).
Wrong Planchet 1967 3 Pence Struck on a copper planchet, 4.5gms. III-G-18.
Broad Strike 1967 6 Pence Uncentered
Partial Collar 1967 6 Pence Level partial collar. Small green spot on nose.
Partial Collar 1967 6 Pence Level.
Brockage-O 1967 ca 1 Penny (Sold w/8 other Englishbrockages. F to gVF).
Partial Collar 1968 1 Sovereign Gold. “full partial collar.”
Wrong Planchet 1968 10 Pence Copper
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Brockage-R 1968 ca 1 Penny “no image on ‘obv’ “.
Brockage-R 1968 ca 2 Pence “on oversized flan so that coin is ‘dished’ out”.
Two Rev Dies 1968-1981 10 Pence “some discoloration one side”
Off Center 1969 10 New Pence 15% o/c to K-4 and two clips (5% @K-3 and 5% @K12).
Double Strike 1969 5 Pence  
Wrong Planchet 1969 5 Pence “Struck on in bronze. Few very tiny rns.”
Brockage-O 1969 5 Pence “Very rare.”
Two Obv Dies 1969 50 New Pence  
Partial Collar 1969 50 Pence  
Brockage-R 1969 ca 50 Pence (sold with a 1969 issue from slightly mis-aligned dies)
Off Center 1969-1981 50 New Pence 80% o/c w/nice stretch strike K-3.
Wrong Planchet 1970 10 Pence “in bronze, on a thin flan.” (sold with a 50p VF blank.)
Wrong Planchet 1970 10 Pence “struck in copper, no edge milling”
Wrong Planchet 1970 5 Pence “struck on a white metal.ú1 blank. gF + sfms.”
Edge Error 1970 5 Pence “plain edge VF+ slightly dull.”
Uniface 1970 6 Pence “Y143. Rev struck with another blank”
Wrong Planchet 1970 ca 10 New Pence “struck on a very small flan.”
Wrong Planchet 1971 1 New Pence “Struck on 1/2p blank.”
Brockage-Partl 1971 1 Penny Part of rev appears incuse on an oval section of the obverse..
Two Obv Dies 1971 1 to 2 New Pence (sold with a matching piece with 2 reverses).
Broad Strike 1971 10 New Pence “Uncentered. 30% brockage K11, sml counter brock K12 rev”
Thin Planchet 1971 2 New Pence “Only 1/2mm thick.”
Wrong Planchet 1971 2 New Pence “struck on a cupro nickel planchet.”
Partial Collar 1971 2 New Pence  
Capped Die 1971-1981 1 New Pence Very late stage rev brockage; all strikes in collar.
Cap-R 1971-1981 1 New Pence Raised rev rim, blurry obv.
Two Rev Dies 1971-1981 1 to 2 New Pence (sold with a matching 1971 piece with 2 obverses).
Brockage-R 1971-1981 2 New Pence “obv being pressed almost entirely against an unstamped plan
Two Rev Dies 1971-1981 2 New Pence “gEF, but somewhat speckled tone and not fully lustrous.”
Two Rev Dies 1971-1981 2 New Pence “rather patchily toned”
Struck Through 1971-1981 2 Pence Entire obv hazy; rev well-struck.
Off Center 1973 10 New Pence 15% o/c to K-5 and 10% clip @K-11.
Wrong Planchet 1973 50 Pence Struck on a 10 pence planchet (KM-912, 11.3gms).
Broad Strike 1974 1 Sovereign Gold. Gem BU
Wrong Planchet 1974 1 New Pence “”ANACS MS-63 1 new penny struck over 1962 sixpence.”
Wrong Planchet 1974 10 New Pence “off planchet. Letter from Royal Mint included.”
Wrong Planchet 1975 2 New Pence “struck in nickel-brass”
Wrong Planchet 1976 10 New Pence “on an unidentified wrong planchet.”
Struck Through 1976 2 New Pence “Struck thru small elliptical clip flan.” K-7 to 10 obv.
Struck Through 1976 2 New Pence “Struck thru eliptical clipped fragment.” rev, K9:30 - K12.
Wrong Planchet 1977 1 New Pence on a C/N flan. Sold with 7 other similar misstrikes.
Indent-Obv 1977 25 New Pence Crown. A type 2 planchet came between the die and the coin.
Partial Collar 1977 25 Pence Crown.
Wrong Planchet 1978 5 New Pence “struck on a 2p blank. Virt UNC lustre traces.” (?)
Off Center 1979 2 New Pence 10% o/c, high lip K-7 to K-12.
Wrong Planchet 1979 2 Pence “on an alum. flan for the India Republic 10 Paise”.
Wrong Planchet 1979 5 New Pence “Struck on light or foreign planchet.”
Indent 1980 1 New Pence “Indented (30%) with partial brockage inside; 25% cupped rim
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Wrong Planchet 1980 10 New Pence “on a small bronze? flan”
Off Center 1980 2 New Pence 20% o/c. (Sold with a 1988 2p w/surplus metal).
Wrong Planchet 1980 2 New Pence on a Penny planchet.
Wrong Planchet 1980 5 Pence “struck on bronze (colonial?) blank.”
Wrong Planchet 1980 5 Pence “struck on brass (colonial?) blank.”

Indent 1981 1 Crown Crown. “Indented by a 1955 6 pence (several other struck thru 
areas

Wrong Planchet 1981 1 Penny Overstruck on 1974 Morocco 10 Santimat. (Dbl denom)
Wrong Planchet 1981 2 Pence “struck on cu-ni (5p or colonial?) blank.”
Wrong Planchet 1981 2 Pence “struck on an unknown nickel blank of 5.5 grams”
Broad Strike 1981 50 New Pence Centered, with a rotated multi-sided planchet strike.
Wrong Planchet 1981-(nd) 1 New Pence “On Cu-ni flan small size rev oak tree. Poorly struck.”
Wrong Planchet 1982 20 Pence Struck on a Seychelles Islands 5 cent planchet (KM047)
Wrong Planchet 1982 20 Pence “appears to be struck on a round planchet.”

Wrong Planchet 1982 20 Pence “Red brown surfaces, obv is well struck, rev is virtually blank, 
ANACS 64

Wrong Planchet 1983 1 Penny Struck on brass Scalloped (Hong Kong) 20 cent planchet.
Broad Strike 1983 1 Pound(s) “Only the obv 50% of the coin’s edge milled, heavy ek.”
Wrong Planchet 1983 20 Pence 20 pence struck on 1 penny flan.
Wrong Planchet 1983 ca 1 Pound(s) “struck on a thin cupro nickel flan, rare ‘as struck’.
Wrong Planchet 1984 1 Penny “struck on sltly undersized lead blank. EF slight 2-tone effect..”
Wrong Planchet 1984 1 Penny “on an undersized lead planchet” (sold with 2 other errors).
Wrong Planchet 1984 20 Pence “struck on bronze 1p blank. Lustrous AU.”
Wrong Planchet 1984 20 Pence “struck on a bronze one pence planchet of 2.4 grams”
Wrong Planchet 1985 1 Pound(s) “on smaller whitenickel flan.”
Wrong Planchet 1985 10 Pence “small size in brass, thin, not well struck.”
Wrong Planchet 1985 ca 2 Pence “struck on a 1 pence planchet. New portrait.
Two Rev Dies 1985 ca 50 New Pence “struck on both sides with the reverse design.”
Wrong Planchet 1985-1992 2 Pence Struck on a 1 penny planchet (KM-935).
Wrong Planchet 1986 2 Pence “struck in C/N, but with security edge, 6.1gms”
Wrong Planchet 1986 2 Pence “struck in C/N, plain edge, 6.0gms”
Wrong Planchet 1986 ca 2 Pence “struck in C/N, plain edge, 4.0gms on 22mm flan”

Wrong Planchet 1987 1 Penny “on a decimal 1/2d planchet. Most of rim & part of obv legend 
absent”.

Wrong Planchet 1987 20 Pence Part of an 8 piece English wrong planchet lot.
Wrong Planchet 1987 20 Pence Part of an 8 piece English wrong planchet lot.
Wrong Planchet 1987 20 Pence Part of an 8 piece English wrong planchet lot.
Wrong Planchet 1987 20 Pence “Struck in bronze on semi-round flan.”
Wrong Planchet 1987 20 Pence Struck on a bz1 pence planchet (KM-935, 3.5 gms).
Brockage-O 1988 1 Penny “Rev almost uniface, but with ghost of obv bust”.
Wrong Planchet 1988 2 Pence “2p 1988 on Cupro Nickel flan, slt. weak strike else AU.”
Double Strike 1988 2 Pence  
Wrong Planchet 1988 2 Pence “Light red brown surfaces, obv is well struck, ANACS 64RB
Brockage-O 1988 5 Pence “Reverse struck over obv. brockage”.
Wrong Planchet 1988 5 Pence “on a smaller (21.5mm flan in bronze. sltly o/c, 3.6gms”
Wrong Planchet 1989 2 Pence “Struck in cu-ni.” (sold w/1992 10p broadstrike)
Wrong Planchet 1989 20 Pence “struck on an aluminium bronze blank (9.4g).”
Wrong Planchet 1989 20 Pence Part of an 8 piece English wrong planchet lot.
Wrong Planchet 1989 20 Pence Part of an 8 piece English wrong planchet lot.
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Wrong Planchet 1989 20 Pence On a round C/N blank. Part of an 8 piece auction lot.
Wrong Planchet 1989 20 Pence “Struck in bronze, rev legend sltly weak.”
Wrong Planchet 1989 20 Pence Struck on a bz 1 pence planchet (KM-935, 3.5 gms).
Wrong Planchet 1989 20 Pence Struck on a cu-ni planchet (3.1 gms).
Wrong Planchet 1989 5 Pence “on a smaller (21.5mm flan in bronze. sltly o/c 3.7gms”
Wrong Planchet 1990 1 Penny “struck in brass Virt Unc”
Wrong Planchet 1990 1 Penny in brass. Sold with 7 other similar misstrikes.
Wrong Planchet 1990 1 Penny “struck in brass on small flan”

Wrong Planchet 1990 1 Penny “weakly strk on what appears to be a brass Hong Kong 5 cent 
flan”

Wrong Planchet 1990 2 Pence “struck on a cupro-nickel flan.”
Wrong Planchet 1990 2 Pence “on C-N flan slightly larger than 1p but thinner”
Wrong Planchet 1990 20 Pence Copper. Choice.
Wrong Planchet 1990 20 Pence “struck in bronze, the flan, not septagonal but almost round
Wrong Planchet 1990 5 Pence “on bronzed steel planchet.; obv poorly struck.”
Wrong Planchet 1990 5 Pence “on small oval shaped flan.”
Wrong Planchet 1990 ca 2 Pence “2d on 1d planchet”
Wrong Planchet 1990 ca 20 Pence “struck on a 10 cent size cu-ni blank (5.0g).”
Wrong Planchet 1991 1 Penny “struck in cupro-nickel”
Wrong Planchet 1991 1 Penny “In nickel-brass on small thin flan, Unc full lustre.”
Wrong Planchet 1991 1 Penny “in Ni-Br on small & thin flan.”
Wrong Planchet 1991 1 Penny “in Nickel brass on sml & thin flan. Full lustre.”
Wrong Planchet 1991 1 Penny “Struck in cu-ni; only slightly o/c.”
Wrong Planchet 1991 1 Penny “Struck in ni-br on small thin flan.”
Wrong Planchet 1991 20 Pence Struck on a Malawi 2 tambala (KM8a) planchet. Magnetic.
Wrong Planchet 1991 5 Pence “struck in bronze.”
Wrong Planchet 1991 5 Pence Struck in bronze.
Wrong Planchet 1991 5 Pence “struck in copper”
Wrong Planchet 1991 5 Pence “Struck in bronze”
Wrong Planchet 1991 5 Pence “Struck in bronze but obv legend not properly struck up.”
Wrong Planchet 1991 5 Pence “Struck in bronze but wkly struck.” (3rd such piece in sale)
Wrong Planchet 1991 ca 10 Pence “Struck in cbronze on sml & thin flan. Not well struck.”
Wrong Planchet 1992 1 Penny “Struck in steel. Slt rust. No copper plating.”
Wrong Planchet 1992 10 Pence “struck over a 1948S shilling. Underlying coin clrly visible
Wrong Planchet 1992 10 Pence “struck in bronze on a small flan.”
Off Center 1992 10 Pence “10% o/c, with no milling”
Off Center 1992 10 Pence 15% o/c
Wrong Planchet 1992 10 Pence “on C-N flan” (that is, similar to lot #9, a 1990 2p).
Broad Strike 1992 10 Pence Looks sltly o/c, virtually no milling. (sold w/cu-ni 1989 2p
Wrong Planchet 1992 10 Pence “Struck on small 5P planchet. 20mm, cu-ni”
Wrong Planchet 1992 10 Pence “Struck on small cu-ni planchet; 23mm”.
Wrong Planchet 1992 2 Pence “struck in steel.”
Wrong Planchet 1992 20 Pence struck on Hong Kong 20 cents scalloped planchet (KM59).
Brockage-O 1992 5 Pence “on a thin flan. Brockage weak”
Wrong Planchet 1992-1995 10 Pence “on small 5P cu-ni planchet. 20mm..”
Wrong Planchet 1993 1 Pound(s) “struck on 22mm cu-ni planchet. Rare?”
Wrong Planchet 1993 1 Pound(s) “on wrong planchet similar size but much thinner.”
Wrong Planchet 1993 2 Pence “on small flan, lustre”
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Wrong Planchet 1993 2 Pence “struck on very small flan.”
Wrong Planchet 1993 2 Pence “In nickel-brass, Unc a fraction short of flan.”
Wrong Planchet 1993 20 Pence “Struck on thin 5p size flan.”
Wrong Planchet 1993 20 Pence Struck on a round cu-ni planchet (2.2 gms).
Wrong Planchet 1993 20 Pence On small (2.31 gm) CN planchet.
Wrong Planchet 1994 1 Penny “in steel, plus 9 other GB & World misstrikes.”
Wrong Planchet 1994 1 Penny “Struck in iron; couple of minor corr. spots at rim obv”.
Wrong Planchet 1994 1 Penny “Struck in iron”.
Brockage-O 1994 2 Pence “Struck on wide irregular flan, 7.1gms (the correct wt)”.
Wrong Planchet 1994 20 Pence Struck on a round cu-ni planchet (3.3 gms).
Wrong Planchet 1995 1 Penny “struck in cu-ni and o/c”.
Wrong Planchet 1995 1 Penny “on white nickel; rare.”
Wrong Planchet 1995 1 Penny “cu-ni (like 5p) & o/c”
Wrong Planchet 1995 1 Penny “on white nickel slightly mishapen flan.”
Wrong Planchet 1995 1 Penny “Slight o/c and in steel or cu-ni”.

Wrong Planchet 1995 2 Pence “struck on white metal non-magnetic heavy flan of graduated 
thickness.”

Wrong Planchet 1995 2 Pence “on a ‘’white metal’ non-magnetic planchet.” (sold with 2 other 
errors).

Wrong Planchet 1995 ca 2 Pence “on small mishapen flan.
Wrong Planchet 1995 ca 2 Pence “o/c on a Penny sized flan.”
Wrong Planchet 1996 ca 10 Pence “struck o/c on small flan . . date is missing”.

Numismatic News & Rare Coin 
Web Site Directory

c o i n l i n k . c o m
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Unique 1965 Kennedy Half Dollar Discovery

This discovery mint error is unique and it is 
still a mystery why it was struck. After 40 
years it is the only known striking of a Ken-
nedy Half Dollar with a composition of 25% 
Silver and 75% Copper.

As everyone knows, the composition of U.S. 
silver coins changed from 1964 to 1965. The 
1964 Kennedy Half Dollar was struck on a 
90% Silver and 10% Copper planchet with a 
weight of 12.5 grams. In 1965, it was changed 
to a composition of 40% Silver and 60% Cop-
per with a weight of 11.5 grams.

This unique off-metal is on a full-size planchet 
with a weight of 7.62 grams and has a composi-
tion of 25% Silver and 75% Copper.

It does not match any known world coin struck 
at any of the U.S. Mints during the time pe-
riod of the transition from 90% Silver coinage 

to 40% Silver coinage. Nor does it match the 
weight or composition of the inner core of the 
planchet strip used to strike the silver coinage 
of 1964 or the silver clad coinage from 1965 
through 1970.

It is unknown why this piece was struck and 
why a planchet was used with this weight and 
silver composition.
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We Are Strong Error Buyers:

We are ALWAYS looking to BUY better U.S. mint error coins. Whether a single coin 
or bulk lots, we offer some of the highest prices paid in today’s error market. (no 
doubled dies, mint mark varieties, or other minor or damaged errors, please). We are 

looking for high-end dramatic error coins for our customers.

For our highest cash offer, simply ship the error coins to us at the address below. Be 
sure to include a name and a day-time telephone number where we can reach you.

Have that dramatic error you may want to sell? Contact us!!

Harry E. Jones
Rare Coins & Currency

7379 Pearl Rd.
Cleveland, OH 44130

440-234-3330

LM ANA   PNG   PCDA

Sell Harry Your Mistakes!!
Leading Dealer in Error Currency For Over 30 Years. Buying and Selling the 
Finest in Error Currency. Especially Want Errors on National Currency. Also 
Buying Uncut Sheets of Nationals Large and Small.



fredweinberg.comfredweinberg.com

Postal Correspondence:

16311 Ventura Blvd.
Suite #1298

Encino, California 91436

Telephone/Fax:

Phone: (818) 986-3733
Toll-free: (800) 338-6533

Fax: (818) 986-2153

BUYING MAJOR ERROR COINS & CURRENCY

If you have a single major mint error coin, either a recent issue or an older 
type coin, or 1,000 Off-Center Cents, please contact us. We stock over 
60,000 Major Mint Error Coins and constantly need to purchase Major 
Error Coins for our clientele (please note that we do not deal in or buy Die 
Varieties, Damaged Coins, Doubled Dies, Filled Dies, or Die Cracks).

We do buy Major Mint Errors - such as Off-Center, Off-Metals, Double 
Strikes, Clad Layers missing, Die Caps, Double Denomination, etc.

Because of the many differences in each Error Coin we request that you 
send scans of your coin(s) to us for our examination and firm offer.

e-mail: fred@fredweinberg.com



New Book - 100 Greatest U.S. Coins
by Jeff Garrett and Ron Guth

Order your copy today!
C o i n F a c t s . c o m

Entirely rewritten edition. 495 pages.
Hard Cover 4th Edition: $39.95 postpaid

Available from:

Arnie Margolis
&

Fred Weinberg

50 years of quality Tradition: Make new friends 
but keep the old - one is silver the other is gold.

si lver towne.com

Robert L. Astrich
P.O. Box 981

Hempstead, TX 77445
Office: (979) 826-2221     Fax: (979)826-6566

I  BUY AND SELL MAJOR ERROR COINS, ALL U.S COINS & EARLY FOREIGN CROWNS & GOLD, HIGH 
GRADE CERTIFIED MORGAN &  PEACE DOLLARS,  U.S DATED GOLD & HI RELIEFS,  EARLY 1936-42 
PROOF SETS CERTIFIED & RAW.

I AM A STRONG BUYER OF ORIGINAL EARLY MINT SETS 1947-58, AND PAY STRONG PRICES FOR 
ORIGINAL ROLLS OF CENTS THRU HALF DOLLARS 1954 & EARLIER. I ALSO BUY ORIGINAL BU 
DOLLAR ROLLS.  I AM A FULL TIME USER OF THE CERTIFIED COIN EXCHANGE AND THE COIN NET 
SYSTEMS.  I AM AN ACTIVE BUYER OF LARGE COIN COLLECTIONS.

ALL TRANSACTIONS WILL REMAIN CONFIDENTIAL.



Independent Coin Grading Company
A Company Formed By Some Of

The Industry’s Top Graders.
Only ICG offers you all this:

ICG’s “No-grade, No-Fee” policy. We charge a $5 processing 
fee if we “no grade” a coin. 

Intercept Shield, Ultimate protection for your collectibles. 

$1 credit for returning our insert tags, (pre 1950 coins) and a 
50¢ credit for all 1950 or later coins. 

Quick turnaround times to preserve cash flows. 

Sonically sealed, tamper-evident, attractive holder with our 
SECUREGRAMTM hologram system. 

And, most important ... expert, consistent grading by the 
most respected names in the business. 

ICG
7901 East Belleview Ave., Suite 50

Englewood, CO 80111
877-221-4424 (Toll Free) - 303-221-5524 (Fax)

Keith Love, Founder and CEO

Photo courtesy of mikebyers.com Photo courtesy of mikebyers.com



NORTHERN  
NEVADA COIN 

www.brokencc.com 
WE BUY & SELL 

RARE COINS. 
VISIT US ON THE 

WEB TO VIEW 
OUR

EVER-CHANGING
INVENTORY  
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3655 B RESERCH WAY 
CARSON CITY, NV 89706 

1-888-836-8DOLLAR
1-888-836-5527
1-775-884-1660



Join the hottest
Error Coin Club on the Net!

The Error World on-line coin club exists for the purpose of advancing the 
knowledge and the field of error coin collecting.  

Error World is dedicated to the promotion, discussion and dissemination of 
facts and ideas about error coinage, both domestic and world-wide.  

Error World exists as a vehicle to bring collectors of both foreign and 
domestic error coinage together in a professional and relaxed atmosphere 
where they can exchange information, display photos and engage in lively 
debate about error coinage.  

Error World is a non-profit organization with all revenues being put back 
into the club to provide improved services to the members of the club.  

Error World will, from time to time, accept contributions from designated 
Patrons in the form of contest prizes, and/or cash to be used to defray club 
expenses.  

Error World will, from time to time, attempt to obtain sponsors from 
the numismatic field who will bring price saving offers to Error World 
members.

e r r o r w o r l d c l u b . o r g



Bart Crane
translinesupply.com

CALL TOLL FREE: (800) 575-4007
Business Hours

Monday - Friday: 7:30AM - 5:30PM PST





Page 104 minterrornews.com

Indian Cent Double Struck in Collar
2nd Strike 30% Off-Center

PCGS MS 64 Brown

1907-S Barber Quarter
Struck 15% Off-Center

SEGS MS 63

1967 Washington Quarter
Corner Clip

PCGS MS 66

1894 Liberty Head Nickel Double Struck 
2nd Strike 90% Off-Center

PCGS MS 60

Enjoy viewing the major mint errors in our museum. These 
are exciting and dramatic examples of major mint errors that 
we wanted to share with our readers.

TM
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1858 Seated Dime
Struck 20% Off-Center

PCGS VF 35

1855 Seated Dime With Arrows
Struck 10% Off-Center

PCGS VF 20

1974-D Ike Dollar
Struck on 40% Silver-Clad Planchet

NGC MS 60

1972 Proof Roosevelt Dime
Double Struck with a Rotated Obverse

NGC PF 65 Cameo

1891 Seated Dime
Struck 15% Off-Center

PCGS AU 58

1873 Seated Dime w/Arrows
Struck 12% Off-Center

PCGS AU 55
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1891 Seated Dime Double Struck
2nd Strike 90% Off-Center

PCGS AU 50

1890 Seated Liberty Dime
Struck 20% Off-Center

PCGS MS 63

1864 Indian Cent No L
Struck 70% Off-Center

PCGS MS 63

1866 Shield Nickel
Double Struck 2nd Strike 20% O/C

PCGS VF 20

Mercury Dime Double Struck
2nd Strike 25% Off-Center

PCGS XF 45

1861 Seated Quarter No Motto
Struck 15% Off-Center

PCGS AU 58
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1859 Indian Cent
Struck 35% Off-Center

PCGS MS 63

1875-S Seated Liberty Half Dollar
Struck 15% Off-Center

PCGS AU 58

1812 Cap Bust Half Dollar
Double Struck
ANACS AU 55

1804 Half Cent
Double Struck
NGC MS 63

1875 CA Gold Fractional 25¢
Uniface Reverse

PCGS MS 62

1872 Round 50¢ BG-1049 CA Gold 
Fractional Double Struck Reverse

PCGS MS 63
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F           A sked Questionsrequently

What are proof errors?

Proof coins are struck by technicians who hand feed the blanks into special 
presses. They are produced, examined, and packaged using extreme quality 
control. It is very unusual to find major proof errors. A few broadstrikes, off-
centers, double strikes in collars and off-metals have been known to be found 
in sealed proof sets. Proof errors are aggressively sought after by many error 
collectors.

A very small group of Proof errors recently came from a collection that was 
auctioned by the State of California. The U.S. Secret Service inspected and 
released this collection to the State of California determining that it was legal 
to own. The State of California then auctioned the collection and it has been 
dispersed since the sale.
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F           A sked Questionsrequently

What are uniface strikes?

Uniface coins occur when there have been two blank planchets in the press at the 
same time. The other blank will obstruct the die on either the obverse or reverse 
side, which will prevent it from having that design on the coin. There are many 
different variations involving uniface errors. In addition to having a 100% blank 
obverse or reverse, a coin can be struck off-center, with a blank planchet in the 
collar which will obstruct one side of the off-center. There are also mated pairs 
which have a combination of multiple errors which can include a side which is 
uniface. Finally, there are uniface strikes due to a die cap which adhered to the 
die, forming itself in the shape of a die and striking blank planchets.
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Karl Stephens
ANA LM 3112

Dealer in World Coins, 
Patterns & Mint Errors

P.O. Box 3038, Fallbrook, CA 92088
760-731-6138 • FAX: 760-731-9132

www.karlstephensinc.com

Wanted To Buy:
Buffalo Nickel Errors

Large laminations, straight clips, curved clips, off cen-
ters, broadstrikes or cuds on any of the following dates: 
1925-D, 1926, 1926-D, 1927-S, 1928-D, 1935-D, 1937-S.

Also:
Off centers		  1930, 1931-S, 1938-D
Off centers		  55% & 70%
Off centers		  55% to 75% at 9:00
Misaligned die		  10% or more
Reverse cuds		  K-3, K-8, K-10
Curved Clips		  Obverse - K-1, K-7, K-12

Please describe & price.

Bob Entlich
c/o Stacks

123 W. 57th St.
New York, NY 10019

Coming in Issue 14Coming in Issue 14
Martha Washington Test Piece Struck 
on SBA Dollar Blank Planchet With 

Experimental Edge

TM

Upcoming Coin Shows

Visit Mike Byers at his table.

October 27-29 Las Vegas Coin Expo

November 16-19 Santa Clara Coin Expo

January  5-8 FUN Show - Orlando, Florida

February 9-11 Long Beach Coin & Collectible Expo

March 2-5 Las Vegas Numismatic Society

March Las Vegas Coin Expo (NGC)

March 16-19
Baltimore Coin and Currency 

Convention

March 30-April 2 Santa Clara Coin Expo

April 7-9
ANA’s National Money Show 

Atlanta, Georgia

April 26-29 Central States

June 1-3 Long Beach Coin & Collectible Expo

July 13-16
Baltimore Coin and Currency 

Convention

August 16-19
ANA World’s Fair of Money

Denver, Colorado

Sept. 14-16 Long Beach Coin & Collectible Expo

October 4-6 Las Vegas Coin Expo (NGC)

November 9-12
Baltimore Coin and Currency 

Convention

November 16-19 Santa Clara Coin Expo



We handle the world’s f inest Major Mint 
Er ror s  and  Nu mismat ic  Ra r it ies .   Ou r 
p r e m i e r  M U LT I - M I L L I O N  D O L L A R 
INVENTORY includes only the best,
museum quality,  world class and exot ic 
U.S. and World Major Mint Errors and 
Die  Tr ia l s .   Ma ny  of  ou r  pu rcha ses  a re 
immediately sold to our customers, and 
don’t even reach our website to be sold, or 
eBay to  be auct ioned.   Send us  your  want 
list, we may have what you’re looking for.

Byers Numismatic Corp
mikebyers.com

The Largest  Dealer of  the World’s  Rarest  Mint Errors
U.S. & World Major Mint Errors • Die Trials • Numismatic Rarities

MIKE BYERS
P.O. Box 5090, San Clemente, CA USA 92674

Office: 949-276-7072 • Fax: 949-276-7073
Fed Ex Address only: 1001 Avenida Pico #C 612, San Clemente, CA 92673
E-Mail: mike@mikebyers.com • Website Design: sam@mikebyers.com

Mike Byers, Professional Numismatist since 1978
Byers Numismatic Corp.  A California Corporation Since 1980

Mike Byers is a consultant to ANACS for Mint Errors

TM


